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English

1 Your slow juicer

Congratulations on your purchase, and welcome to Philips!

To fully benefit from the support that Philips offers, register your product at
www.philips.com/welcome. Read this user manual carefully before you install
and use the unit. Save it for future reference.

2 Important

Read this user manual carefully before you use the appliance, and save it for
future reference.

Danger

- Do not immerse the main unit of the slow
juicer in water, any other fluid, nor rinse it
under the tap. Use only a moist cloth to
clean.

Warning

- Check if the voltage indicated on the slow
juicer corresponds to the local power voltage
before you connect it.

- Do not connect the appliance to an external
timer to prevent danger.

- Only connect the slow juicer to a grounded
power outlet. Always make sure that the plug
is inserted firmly into the power outlet.

- Make sure that the damaged power cord
is replaced by Philips, a service center
authorized by Philips or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

- If you detect cracks in the sieve, the driving
shaft, or any accessories is damaged in any
way, do not use the appliance anymore and
contact the nearest Philips service center. Do
not replace parts of the appliance yourself.

- This appliance shall not be used by children.

- This appliance can be used by persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and if they
understand the hazards.

- For their safety, do not allow children to play
with the appliance.

- Keep the appliance and its power cord out of
the reach of children. Do not hang the power
cord over the desk or table edge, where you
place the appliance.

- To prevent a short circuit or an electric shock,
make sure that your hands are dry before
you insert the plug into the power outlet and
switch on the appliance.

- Never let the appliance run unattended.

- Never reach into the feeding tube and the
main unit with your fingers or an object
while the slow juicer is running. Never use
any objects to replace the pusher. Keep
your eyes from the feeding tube to avoid
accidents.
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- This appliance is intended for household use

only.

- Never use any accessories or parts from

other manufacturers or that Philips does
not specifically recommend. If you use
such accessories or parts, your guarantee
becomes invalid.

- Do not use this appliance on an unstable or

uneven surface.

- Before you insert the plug into the power

outlet, make sure that the appliance is
assembled correctly.

- Unplug the appliance immediately after use.
- Switch off and unplug the appliance from the

power outlet after use. Wait till the main unit
and the driving shaft stop turning, then you
can take out any accessories from the main
unit.

- Cut large ingredients into pieces that fit into

the feeding tube. Remove stones, cores,
seeds, and thick peels in fruits or vegetables
before juicing.

- Do not exert too much pressure on the

pusher, since this would affect the quality of
the end result and it could even cause the
driving shaft to come to a halt.

- Food coloring can discolor components. This

is normal and has no impact on use.

- Do not use the appliance continuously for

more than 30 minutes. This is to protect the
lifetime of the appliance.

- When the appliance is stopped and cannot

automatically reverse, turn the control knob
to OFF. Then, turn the control knob to the
REV position to clear the ingredients from the
appliance. Turn the control knob to ON again
to use the appliance. If it is still blocked,
clean the driving shaft before you re-use
again. This is to protect the appliance.

- To prevent damages due to heat

deformation, never use water with a
temperature of over 60°C or a microwave
oven to clean all components.

- Do not use scouring pads, abrasive cleaning

agents or aggressive liquids such as petrol,
alcohol or acetone to clean the appliance.
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This Philips appliance complies with all applicable standards and regulations
regarding exposure to electromagnetic fields.

3 Overview (fig. 1)
(1) | Driving shaft (?) | Backup sealing ring
(@) | Fine sieve Cleaning brush
(3) | Coarse sieve (HR1882 only) | (9) | Main unit
Juice collector
A. Pulp spout
(@ | B. Juice spout Control knob
C. Drip-proof plug
D. Sealing ring
Lid
(5) | Pulp container (A1) | E. Feeding tube
F. Tray
(®) | Juice jug 1) | Pusher

4 Before first use

Take out all the accessories and clean the parts of the slow juicer thoroughly
before using it for the first time (see chapter “Cleaning”).
Make sure all parts are completely dry before you start using the slow juicer.

5 Assembling the slow juicer (fig. 2)

B

* Make sure the sealing ring is firmly inserted into the juice collector.

« If the sealing ring on the juice collector is aging or damaged, replace it with the

backup sealing ring.

6

There is a rubber pad underneath the juice collector. Before using the
appliance, make sure it is firmly plugged in to avoid leakage or prevent
the pulp outlet from getting blocked.

Align the indications on the sieve (¥) and the one on the juice collector,
and then put the sieve into the juice collector.

Place the driving shaft into the sieve.

Place the lid onto the juice collector. Turn the lid clockwise until the
indication (&) on the juice collector and @ on the lid are aligned.

Align the indications (¥, A) on the juice collector and the main unit
respectively. Then, insert the juice collector into the main unit.

Put the pulp container and juice jug under the spouts respectively.

6 Using the slow juicer (fig. 3)

n Caution

Never insert your fingers or an object into the feeding tube.

« When the appliance is stopped and cannot automatically reverse, turn the control

knob to the off position “O”. Then, turn the control knob to the reverse position
f to clear the ingredients from the appliance. Turn the control knob to “I” again
to use the appliance. If it is still blocked, clean the driving shaft and remove food
residues in it before you re-use again. This is to protect the appliance.

B

« The appliance will only function if all parts have been properly assembled and the

lid has been properly locked in place with the juice collector.

« Cuttheingredients into pieces that fit into the feeding tube.
« For HR1882, the coarse sieve is more suitable to juice soft fruits or vegetables such

as tomatoes and berries.

« During processing, the appliance may vibrate slightly. This is normal.
« Do not exert too much pressure on the pusher, as this could affect the quality of the

end result and it could even cause the sieve to come to a halt.

« To prevent juice from dripping onto the table, insert the drip-proof plug into the juice

outlet before moving the juice jug from under the juice outlet.

« Drink the juice immediately after you have extracted it. If it is exposed to air for some

time, the juice loses its taste and nutritional value.

£~

Use fresh fruit and vegetables, as they contain more juice. Fruits like apples, pears,
pineapples, grapes, pomegranates, oranges and melons, and vegetables like carrots,
cucumbers, tomatoes, celery stalks are suitable for processing in the slow juicer.

* When juicing a large amount of hard fruits or vegetables such as carrots, celery

stalks and spinach, the rubber pad on the juice collector might be pushed open,
and the appliance might be blocked. To help avoid the situation, cut the fruits or
vegetables into small cubes or pieces.

* Remove thick peels, e.g. those of pineapples, oranges and pomegranates. You do

not have to remove thin peels or skins

« If you want to juice fruits with stones, such as peach, plum or cherry, remove the

stone before juicing

» The slow juicer is not suitable for processing very hard and/or fibrous or starchy

fruits or vegetables such as sugar cane. Fruits that contain starch, such as bananas,
papayas, avocados, figs and mangoes are also not suitable for processing in the
slow juicer. Use a food processor or blender to process these fruits.

7

Cleaning (fig. 4)

Caution

- Before cleaning, make sure the appliance is switched off and the sieve has stopped

rotating.

« Never use scouring pads, abrasive cleaning agents or aggressive liquids such as

alcohol, petrol or acetone to clean the appliance.

+ Never immerse the motor unit in water nor rinse it under the tap.
« Do not clean the sieve with your hands to avoid getting cut. Use the provided brush

for this matter.

B

« Apart from the main unit, lid, pusher, and the brush, all the other parts are

dishwasher proof.

« Wipe the appliance with a soft cloth and make sure the appliance is clean and dry

before storage.
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« The appliance is easier to clean if you do so immediately after use.
» Use the pointed top of the cleaning brush to poke out the pulp stuck in the

detachable parts

Take out the pusher.

2 Turnthe lid anti-clockwise until lf aligns with the indication (A) on the
juice collector, and then remove the lid.

3 Remove the juice collector from the main unit.

4  Take out the driving shaft, sieve and sealing ring.

5 Unplug the rubber pad underneath the juice collector, and use the point
top of the cleaning brush to poke out food residues inside of the pulp
outlet.

6  Use the silicone end of the cleaning brush to wipe off the pulp on the
sieve, and then brush away the pulp stuck in the holes.

7  Clean the detachable parts with the provided cleaning brush in warm
water with some washing-up liquid and rinse them under the tap.

8 Clean the main unit with a damp cloth.

8 Recycling

This symbol means that this product shall not be disposed of with
normal household waste (2012/19/EU).

Follow your country’s rules for the separate collection of electrical
and electronic products. Correct disposal helps prevent negative

B nsequences for the environment and human health.

9 Guarantee and service

If you have a problem, need service or need information, see

www.philips.com/support or contact the Philips Consumer Care Center in your
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BawaTa 6aBHa COKOU3CTUCKBAYKA

[No3apassBamMe B 3a MOKyrKaTa U A06pe aowAn BbB Philips!

3a

Aa Ce Bb3MOA3BaTe M3LUSAO OT npeasaraHata oT Philips noaapwbxka, peructpupaitte

npoAyKTa cu Ha aapec www.philips.com/welcome. [NpoueTeTe BHMaTEAHO TOBa

PBKOBOACTBO, MNPEAN Ad MHCTAAVPATE M U3MOA3BATE YpeAa. 3anaseTe ro 3a bbaella CnpasKa.

2

HPGAM Ad U3MOA3BaTE YypeAd, MPOYETETE BHMMATEAHO TOBA PbKOBOACTBO 3a HOTPG6VITG/\F! n

ro

Ba)xkHo

3araseTe 3a Crpaska B Obaelle.

OnacHocT

n

He noTansanTe rAaBHOTO YCTPOMCTBO Ha baBHaTa
COKOM3CTMCKBAYKA BbB BOAA MAM APYra TEYHOCT U He
ro MMMTE MoA Tevalla Boaa. [ loumcTeanTe camo ¢
BA@XKHa Kbpra.

peAyrnpexaeHue

[pean Aa BKAIOUMTE COKOM3CTMCKBAYKATA B
KOHTaKTa, MPOBEPETE AaAM MOCOUYEHOTO BbPXY
HeA HanpeKeHWe OTroBapA Ha TOBa Ha MEeCTHAaTa
EAEKTPUYECKa MpeXa.

* He cebp3BaiiTe ypeaa KbM BbHLUEH TarMep, 3a Ad

n3berHeTe onacHoCT.



* BrAlouBaliTe cOKOM3CTMCKBAYKaTa CaMO B 3a3eMeH
EAEKTPUYECKM KOHTAKT. BuHaru nposepsiBanTe Aaam
LLLENCEABT € BKAIOYEH CTabMAHO B KOHTaKTa.

- ['lpy noBpeaa B 3axpaHBaLLna KabeA, Tom Tpsbea
Aa bvae cmerHeH oT Philips, oTopusmpaH oT
Philips cepBu3 1AW KBaAMBULIMPAH TEXHMK, C OTAEA,
NpeAOTBpaTsBaHE Ha OMacHOCT.

* AKO YCTaHOBWTE MYKHATMHW MO LIEAKaTa MAM
HampaBAsiBalliaTa OC MAM KakBUTO M Ad BMAO MOBPEAM
MO aKcecoapuTe, CMPETE Aa M3MOA3BaTE Ypeaa U ce
CBbpXKETe C Han-OAM3KMsA cepBM3eH LieHTbp Ha Philips.
He noaMeHsNMTe YacTh Ha ypeaa camu.

* To3n ypea He OMBa Aa Ce M3MOA3Ba OT Aella.

- To3un ypea MOXe Aa Ce M3MOA3Ba OT XOpa C
HaMaAeHM GU3MUECKM, CETUBHM UAWN YMCTBEHM
CMOCOBHOCTU, MAM BE3 OMUT M MO3HAHMS, aKO Ca MoA,
HabAIOAEHME MAM Ca MHCTPYKTMPaHK 3a 6e3omnacHa
ynoTpeba HaypeAa, M ca pa3bpaAs eBeHTyaAHUTe
OMacHOCTM.

* 3a TAxHaTa 6e30MacHOCT He MNO3BOAABaMTE Ha Aelad
Ad C1 UFPasT C ypeAa.

- [NaseTe ypeaa v 3axpaHBallms Kabea pAanede OT
AOCTBIN Ha Aella. He ocTaBanTe 3axpaHBallys Kabe
Ad BMCK OT pbba Ha MacaTta WAW MAOTa, KbAETO
NOCTaBATE ypeAa.

* 32 Ad MPEAOTBPATUTE KbCO CbeAMHEHME MAM TOKOB
YAQp, YBEpPETE Ce, Ye pbLeTe BK Ca Cyxu, MPeAr Ad
BKAIOUMTE LLENCeAa B KOHTaKTa 1 CaMus YpPeA.

* Hukora He ocTaBsanTe ypeaa Aa paboTu 6e3
HabAIOAEHWE.

* He 6bprarTe B yAes 3a moaaBaHe U B TAQBHOTO

YCTPOWCTBO C MPBLCTU MAW MPEAMETU, AOKaTO HaBHaTa

COKOM3CTUCKBAYKa paboTu. He 1M3noA3BanTe KakBMTO
1 Ad BUAO MpeaMeTH BMecTo byTaroTo. [ laseTe
OuMTE CM OT yAes 3a MOAaBaHe, 32 Aa M3berHeTe
NHUMAEHTU.

BHumaHue

- To3un ypea e npeaHasHauyeH caMo 3a OUTOBM LIEA.

* Huikora He 13noA3BanTe akcecoapm MAM YacTw
OT APYT¥ MPOU3BOAUTEAN MAW TaKKMBa, KOUTO
He ca cneumaaHo npenopbysany oT Philips. ['lpu
M3MOA3BaHE Ha TaKKMBa aKCecoapu MAM YacTK BalliaTa
rapaHLms CTaBa HEBaAUAHA.

* He n3nonssanite ypeaa Ha HecTabuAHa MAW HepaBHa
MOBBPXHOCT.

- VBepeTe ce, Ye YPeAbT e CrA0DeH NPaBMAHO, MPeAm
AQ BKAIOUMTE LLenceAa B KOHTaKTa.

* BeaHara caea ynoTpeba m3sarkaanTe iernceaa ot
KOHTaKTa.

-+ Chep ynoTpeba M3KAIoUBaNTE Ypeaa 1 13BKAANTE
LienceAa OT KOHTaKTa. I134akaiTe, AOKaTO rAaBHOTO
YCTPOWMCTBO W HampaBAsiBalLlaTa OC CrpaT BbPTEHETO,
33 AQ U3BaAMTE aKCeCcoapuTe OT MAABHOTO
YCTPOUCTBO.

* Haps3Baiite ronemmTe NpoAYKTM Ha MapyeTa,
KOWTO MOraT Aa MMHAT Mpe3 yAest 3a MoAaBaHe.
[lpemMaxBanTe KOCTUAKK, CbPLEBMHM, CEMEHa 1
AebeAr Kopy OT MAOAOBETE WAM 3EAEHUYLIMTE, MPeAM
Ad TV V3LIeAnTE.

* He ynpaxHsBaiTe TBbPAE FOAsIM HATUCK BbPXY
OyTaAOTO, Thih KaTO TOBA LUe Ce OTpasu Ha
KauYeCTBOTO Ha KpaHMsA MPOAYKT M MOXe AOPU Aad
AOBEAE AO CMMpaHe Ha HarpaeAsiBaLlaTa oc.

- LIBeTbT Ha xpaHaTa MOXe Aa MPOMEHM LiBeTa Ha
KOMMOHEHTKTE. ToBa € HOPMaAHO M He OKa3Ba
BAUSIHME BbPXy paboTaTa Ha ypeAa.

* He n3noasgaiiTe ypeaa 6e3 npekbcaaHe 3a noseye
oT 30 MuHyTW. ToBa e 3anasu ekcnAoaTaUMOHHMSA
CPOK Ha ypeaa.

- KoraTo ypeAbT e CrpsiH 1 He MOXe aBTOMaTUYHO
Ad CE BKAIOYM Ha 3aAEH XOA, 3aBbPTETE KAIOYA
3a peryavpane Ha nosuums OFF Caea ToBa
3aBbpTeTE KAIOYA 3a peryarpaHe Ha nosuuma REV 3a
MNPeMaxBaHe Ha MPOAYKTMTE OT ypeaa. 3aBbpTeTe
kaloya Ha nosmumsa ON OTHOBO, 3a Aa M3MOA3BaTE
ypeaa. AKo Bce ollie e BAOKMPaH, moumcTeTe
HanpaBAsBaLliaTa OC NPeAl MOBTOPHO M3MOA3BaHE.
ToBa Lie npeanasu ypeaa.

* 3a A2 NpeAOTBPaTUTE AedOopMaLMsa MOPaAn
nperpsiBaHe, He M3MOA3BaNTe BOAA C TeMMepaTypa
no-sucoka oT 60 °C 1AM MUMKPOBBAHOBA GypHa 3a
MOUMCTBAHE Ha BCUYKM KOMMOHEHTM.

* He nouncTeaiiTe ypeaa ¢ abpasusHM robu, abpasmsHm
NOYMCTBALLM NMPEnapaTh AW arpeCHBHN TEYHOCTH,
KaTO BEH3MH, CUPT MAM aLlEeTOH.

EMF

Tosu ypea Ha Philips e B cboTBeTCTBME C HOPMATUBHATA YPeAda W BCUUKM AMCTBALLM
CTaHAAPTU, CBbP3aHM C M3AAraHETO Ha EAEKTPOMArHUTHU U3ABUBAHNIA.

3 O6uw, nperaea (pur. 1)

HanpaeasBatua oc PesepBeH ynAbTHUTEAEH MpbCTeH

®DuHa ueaka YeTka 3a nouncrsaHe

©®@®@|Q

I'py6a ueaka (camo 3a HR1882) ['AaBHO ycTpoiicTBO

KoaekTop 3a cok

A. Vel 3a nnoaOBaTa Kalla
B. Vaelt 3a coka

C. Tana npoTu1B npokansaHe
D. VnAbTHUTeAeH npbcTeH

® OO

@

Kalou 3a peryavpaHe

Kanak
E. Vel 3a noaasaHe
F. Yexmeare

)

(5) | KowreitHep 3a naoaoBa Kawa

@ Kawa 3a cok @ ByTtaro

4 T[lpeam nbpBaTa ynotpeba

V13BapeTe BCWUKM aKcecoapy 1 nouncTeTe Aobpe YacTuTe Ha 6aBHaTa COKOM3CTUCKBAYKA
npeav rbpea ynotpeba (BuTe pasaen “IMouncteaHe”).

YBepeTe ce, Ye BCUUKM HaCTM Ca HalbAHO Cyxi, MPEAM A 3arOYHETE Aa M3MOA3BaTe HaBHaTa
COKOM3CTMCKBAYKA.

5 CrAaobsaBaHe Ha 6aBHaTa COKOU3CTUCKBAYKa

(dur.2)
E 3abeAexka

. VBepeTe C€, Y€ YNABTHUTEAHUAT MNPLCTEH € NMOCTaBEH NABLTHO B KOAEKTOPaA 3a COK.

< Axo YNABTHUTEAHUAT NPBbCTEH Ha KOAEKTOPA € M3HOCEH MAM MOBPEAEH, MOAMEHETE Mo C PE3EPBHUA.

1 Moa KoAeKTOpa MMa rymeHa NoAAOXKKa. [Tpean Aa U3MOA3BaTE YpeAa, e yBepeTe, ye
TS € NABTHO MOCTaBeHa, 3a Ad M3berHeTe NMpoTUYaHe 1 Aa NPeAOTBPaTUTE DAOKMPaHe
Ha OTBOpA 3a MACAOBA Kallia.

2 [loapasHeTe 3HaunTe Ha Leakata (W) 1 Ha KOAEKTOPa 3a COK, CAEA KOETO MoCTaBeTe
LleAKaTa B KOAEKTOPa.

3 [locTaseTe HampasAsBaLlaTa OC B LIEAKATA.

MocTaseTe Karaka BbPXy KOAEKTOPa. 3aBbpTeTe Karaka no Nocoka Ha YaCoBHMKOBATa
CTPpeAKa, AOKaTO 3HaumTe (A) Ha KoAekTopa v il Ha Kanaka ce MOADPaBHAT.
MoapasHete 3HaumTe (W, A) Ha KOAEKTOPA M Ha MAABHOTO ycTporcTeo. CAea Tosa
NOCTaBeTe KOAEKTOPa B FMAABHOTO YCTPOMCTBO.

[NocTaBeTe KOHTeMHEepa 3a NMAOAOBA Kallla M KaHaTa 3a COK Mo CbOTBETHUTE YAeU,

M3noA3BaHe Ha 6aBHaTa COKOM3CTUCKBaYKa

(dur. 3)

n BHuMaHue

* Hukora He 6bpKaiiTe B yAes 32 NOAABaHe C MPLCTU MAU C APYTM MPEAMETHU.
* KoraTo ypeAbT € CripsiH 1 He MOXe aBTOMAaTUYHO A2 CE BKAIOYM Ha 33AEH XOA, 3aBbPTETE KAIOYa

3a peryAMpaHe Ha nosuuusa ,,O"A CAeA TOBa 3aBbPTETE KAKOYA Ha MO3ULUA 32 3aAEH XOA

»¥" 32 NnpeMaxBaHe Ha MPOAYKTUTE OT ypeaa. 3aBbpTeTe KAoUa Ha nosuums ,,|I oTHoBo, 32 Aa
usroassate ypeaa. AKo Bce olle € 6AOKMpaH, MoOYMCTETE HaMPaBAsBaALLATA OC U MpeMaxHeTe
OCTaTbLIMTE OT MPOAYKTM MPEAU MOBTOPHa yrnoTpeba. Tosa Lie npeAnasu ypeaa.

E 3abeaexka

° Vpem:‘r e Pa6OTM CaMO aKO BCUUKM AETalAM ca NnpasuAHO CrAOBEHM U KanakbT e NpaBnUAHO

* Haps3garTe NPOAYKTUTE Ha MapyeTa, KOWTO MOraT AQ MVHAT MPE3 yAEs 3a NoAaBaHe.
* 3a HR1882 rpybata Lieaka € Mo-MOAXOAALLA 33 M3LIEKAAHE HA MEKM MAOAOBE WAV 3EAEHHUYLIM, KaTO

* VpeabT MOXe Aa BUGPKPaA AEKO MO Bpeme Ha paboTa. Tosa € HOPMaAHO.
¢ He ynpaxHasaiiTe TBbPAE rOAAM HaTUCK BbPXY GYyTaAOTO, Thit KATO TOBA MOXE Ad C€ OTPasi Ha

* 3a Ad NPEAOTBPaTUTE NMPOKanBaHe Ha COKa BbPXy MacaTa, MOCTaBEeTe TanaTa NpoTWB NpoKareaHe B

° KOHCYMMP&IZTS COKa BeAHara CA€A KaTo CTe ro U3LeANAU. KoraTo e 13noxeH Ha Bb3AYX, COKbT F\/6M

dUKCMpaH KbM KOAEKTOPa.

HanpuMep AoOMaT AU FOPCKKM MAOAOBE.

Ka4eCcTBOTO Ha Kpal;\HMFl MPOAYKT 1 AOPU MOXE Ad AOBEAE AO CMMPaHE Ha LieAKaTa.
OTBOpPA 3a COK, MPeAM Ad U3BAAMTE KaHaTa.

apomata 1 XpaHuTeAHaTa cn CTOMHOCT.

E CbBeT

* [I3noA3BaiiTe npecHn NAOAOBE W 3EAEHUYLIM, Thi1 KaTO Ca MO-COYHM. [TOAXOAALLM 3a M3LEKAaHE
* [lpu u3ueaaHe Ha FOAIMO KOAMHECTBO TBBPAM MAOAOBE MAW 3EAEHUYLIM, KaTO Harmpy1Mep MOPKOBM,
* [lpemaxsaiiTe AebeAnTe KOpPK KaTO TE3M Ha aHaHaca, NOPTOKaAMTe U HaposeTe. He e HeobxoAVMO

* Ako uckaTe Ad V3UEKAATE KOCTMAKOBM MAOAOBE, KaTO MPACKOBU, CAMBU AW HYEPELLN, MPEAN TOBA

* baBHaTa CoOKOM3CTMCKBAYKATA He e noAXoAALLa 3a o6pa60TBaHe Ha MAOAOBE MAM 3€AEHYYLIN, KOUTO

B HaBHaTa COKOM3CTMCKBAYKA Ca MAOAOBE KaTo AGBAKM, KPYLUW, aHaHac, rpO3AE, Hap, NMOPTOKaAU M
MbNeLwn, KaKTO M 3eAeHYYLIM KaTO MOPKOBW, KpacTaBuLM, AOMaTK 1 CTPHbKOBE LIEAMHA.

CTPbKOBE LIeArHa M CnaHak, ryMeHaTa NMOAAOXKA Ha KOAEKTOPa MOXE Ad 6bAe I/I36YTaHa, a ypeAbT
- 6/\OKVIpaH‘ 3a Ad n3berHeTe TOBa, Hapﬂaaame MAOCAOBETE NAM 3EAEHYYLIMTE Ha MaAKM K>/6HeTa WA
napyeTa.

NPEABaAPUTEAHO Ad OTAEGAATE TbHKNUTE KOPU UAU LIMMA.

HpeMaXBaﬁTe KOCTUAKUTE.

ca MHOTO TBbpAM W/MAM Ca C BUCOKO CbAbPXaHWE Ha LeAYyAO3a AW HULLIECTE, KaTO Hanpumep
3axapHa TPbCTMKa. ﬂ/\OAOBe, KOUTO CbABPXKAT HULWECTE, KATO Hanpumep 6aHaHu, nanas, aBOKaAO,

CMOKMHW 1 MaHro, CbLLO HE Ca NMOAXOASALLM 3a oﬁpa6o7'xa CbC COKOM3CTUCKBaYKaTa. 3a TakuBa
MAOAOBE U3MOA3BaNTE KyXHEHCKM pO6OT WA macaTop.
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MouuncteaHe (Ppur. 4)

n BHumaHue

. nPeAM MOYMCTBAHE CE yBEPETE, Y€ YPEADT € U3KAIOYEH U LIEAKATa € CMpsAAa Aa Ce BbpTH.
* HuKkora He 1U3noA3BaiiTe 3a NouYMCTBaHe Ha ypeaa $UBpoO rbbu, abpasmBHU NoumCTBaLLM

¢ B HuKakbe CAYHZI:i He MoTansnTe 3aABUXKBALLUS 6AOK BbB BOAQ U HE ro U3MAAKBaMTE C Teyalla

* He nouncreanTe Leakara c pbLe, 32 A2 nsberHete nopA3BaHUA. N3noassaitte npeAocTaBeHaTta 3a

rpenapati MAM arpecuBHU TEHHOCTU, KATO CMIUPT, GEH3UH UAM ALLETOH.
BOAQ.

LieATa YeTKa.

E 3abeaexka

¢ Bcuukm yacTu ocBeH rAaBHOTO \/CTDOIZCTBO, Kanaka, 6\/721/\070 M YeTKaTa ca YCTO%HMBM 3a MMEHE B

* 3abbplueTe ypeaa C MeKa Kbpra Wi CE yBEPETE, Ye € YNCT 1 CyX MPEeAN CbXpaHeHue.

CbAOMMAAHA MalllMHa.

E CbBeT

* [MouncTBaHETO Ha ypeAa e No-AeCHO, ako ro U3BbPLIMTE BEAHAra CAeA ynoTpeba.
* /I3noAsBariTe OCTpUA Kpar Ha NouMcTBaLLaTa YeTKa, 3a A M3ByTaTe 3aceAHaAaTa B pasraobsiemnTe

YaCTn NAOAOBaA Kalla.

N =

uhw

(¢)]

~

[e¢]

V13BapeTe byTaroTo.

3aBbpTeTe Kanaka B MOCoka 0bpaTHa Ha 4YaCOBHMKOBATA CTPEAKA, AOKATO o
NOAPABHM CbC 3HaKa (M) Ha KOAEKTOPA, CAEA KOETO CBAAETE Karaka.

[3BapeTE KOAEKTOPA OT FAGBHOTO YCTPOMCTBO.

V13BaaeTe HanpaBAsBalLaTa OC, LLEAKATa U YNABTHUTEAHNS NPBCTEH.

/13BapeTe rymMeHaTa MoAAOXKa MOA KOAEKTOPA 1 M3MOA3BANTE OCTPHs Kpalt Ha
NOYMCTBALATA YeTKa 33 M30YTBaHE Ha OCTaTbLMTE OT MPOAYKTUTE OT OTBOPA 3a
MAOAOBA Kalua.

113MnoA3BaiiTe CUAUKOHOBMS Kpai Ha MOYMCTBALLATa YeTKa 3a MOYMCTBaHE Ha
MAOAOBATA Kallia OT LIEAKATa, CAEA KOETO MOYMCTETE 3aCeAHaAaTa B OTBOPUTE
NAOAOBA Kalua.

MouncTeTe pasrrobsemnTe YacT C MPEAOCTaBEHATa MOYMCTBALLA YETKA B TOMAA BOAR
C MaAKO TeueH Mpernapat 3a MUEHE W 1 U3MAAKHETE MOA TeYalla BOAQ.
[MouncTeTE FAGBHOTO YCTPOMCTBO C BA@KHA Kbpria.

PeunkanpaHe

To31 CMBOA O3HaYaBa, ue MPOAYKTBT HE MOXE Aad C€ M3XBbPAA 3a€AHO C

CAEKTPUYECKNTE U EAEKTPOHHUTE YPEeAN. ﬂpaBMAHOTO M3XBbPAAHE Momara 3a

obvikHoseHnTe BuToBKM oTraablm (2012/19/EC).
ChepBaiiTe MpaBiAaTa Ha Abp)KaBaTa CM OTHOCHO PasAEAHOTO CbbupaHe Ha
I

9

MPEAOTBPATABAHETO Ha MOTEHUMAAHN HEMATUBHM MOCAEAMLIM 3a OKOAHATA CPeAa U
YOBELUKOTO 3Apaee.

lapaHuMs 1 cepus

AKO VMaTe NpobAEM, Hy)KAAETE Ce OT CEPBM3HO OBCAYIKBAHE WAW MHGOPMALVIS, BIXKTE
www.philips.com/support nan ce cebpxeTe ¢ LleHTbpa 3a 0b6cayBaHe Ha noTpebuTeAn Ha
Philips BbB BalwaTa AbprKasa.

Cestina

1

Vas pomaly odstavnovac

Gratulujeme k nakupu a vitame vas mezi uzivateli vyrobku spolec¢nosti Philips!
Chcete-li plné vyuzivat vyhod, které nabizi podpora spolecnosti Philips,
zaregistrujte svdj vyrobek na adrese www.Philips.com/welcome. Pied
pouzitim vyrobku si pozorné prectéte tuto uzivatelskou pfirucku. Uschovejte ji
pro budouci pouZiti.

o Ve yé
2 Dulezité
Pred pouzitim pristroje si pozorné prectéte tuto uzivatelskou prirucku a
uschoveijte ji pro budouci pouziti.

Nebezpedi

Hlavni jednotku pomalého odstavnovace
neponofujte do vody, do zadné jine kapaliny
ani ji neoplachujte pod tekouci vodou.

K cisteni pouzivejte pouze vihky hadfik.

Varovani
- Dfive nez pomaly odstavnovac pfipojite,

zkontrolujte, zda napéti uvedené na
odstavnovadi odpovida napéeti mistni
rozvodne site.

- Nepripojujte pfistroj k externimu casovadi,

aby nevznikla nebezpecna situace.

- Pomaly odstavnovac zapojujte pouze do

uzemnene sitove zasuvky. Vzdy se ujistéte,
ze je zastrcka pevné zasunuta do zasuvky.

- Poskozeny napajeci kabel nechte vymeénit

spolecnosti Philips, autorizovanym
servisem spolecnosti Philips nebo obdobné
kvalifikovanymi pracovniky, aby se pfedeslo
moznemu nebezpedi.

- Objevite-li na sitku, hnaci hrideli nebo

jakemkoli prislusenstvi praskliny nebo
jakekoli poskozeni, pristroj jiz nepouzivejte
a obratte se na nejblizsi autorizovany servis
spolecnosti Philips. Nevymeénuijte soucasti
pristroje sami.

- Pristroj nesmeji pouzivat deéti.
- Pristroj mohou pouzivat osoby se snizenymi

fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo nedostatkem zkuSenosti
a znalosti, pokud jsou pod dohledem nebo
byly pouceny o bezpecnem pouzivani
pristroje a rozumi vSem rizikdim.

- Z divodu bezpecnosti nedovolte, aby si

S pristrojem hraly deti.

- Pristroj a napajeci kabel udrzujte mimo

dosah déti. Nenechavejte napajeci kabel
viset pfes okraj kuchynske linky nebo stolu,
kam pristroj umistite.

- Abyste zabranili zkratu nebo Urazu
elektrickym proudem, pfed zapojenim
zastrcky do napajeci zasuvky a zapnutim
pristroje se ujistete, ze mate suche ruce.

- Nikdy nenechte pfistroj pracovat bez dozoru.

- Nikdy nevkladejte do plnici trubice a hlavni
jednotky prsty ani jine predmeéty, kdyz
je pomaly odstavnovac v chodu. Nikdy
nenahrazujte pechovac jinymi predmety.
Udrzujte oci mimo dosah plnici trubice, aby
nedoslo k nehode.

Upozornéni

- Pristroj je ur¢en vyhradné pro pouziti
v domacnosti.

- Nikdy nepouzivejte pfislusenstvi nebo dily
od jinych vyrobcl nebo takoveé, které nebyly
doporuceny spolecnosti Philips. Pouzijete-
li takove prislusenstvi nebo dily, pozbyva
zaruka platnosti.

- Nepouzivejte tento pfistroj na nestabilnim
nebo nerovném povrchu.

- Nez zapojite zastrcku do napajeci zasuvky,
ujistéte se, ze je pfistroj spravnée sestaveny.

- Po pouziti pristroj ihned odpojte od
elektricke site.

- Po pouziti pfistroj vypnéete a odpojte od
napajeci zasuvky. Pockejte, dokud se hlavni
jednotka a hnaci hridel neprestanou otacet.
Poté muzete vyjmout vesSkere prislusenstvi
z hlavni jednotky.

- Velké pfisady nakrajejte na kousky, ktere se
vejdou do plnici trubice. Pfed odsStavhiovanim
odstrante pecky, jadra, semena a silnou kdru
Z ovoce nebo zeleniny.

- Na pechovac prilis netlacte: stava by byla
meneée kvalitni a v extremnim pfipade by se
mohlo zastavit i otaceni hiidele.

- Potravinova barviva mohou zménit barvu
casti. To je normalni a nijak to neovlivhuje
pouzivani pristroje.

- Nepouzivejte pristroj nepretrzité dele nez
30 minut. Tim zajistite zivotnost pristroje.

- Pokud se pfistroj zastavil a nelze automaticky
prejit na zpétny chod, otocte ovladaci knoflik
do polohy VYPNUTO. Poté otocte ovladaci
knoflik do polohy ZPETNY CHOD a vyjméte
prisady z pristroje. Opetovnym otocenim
ovladaciho knofliku do polohy ZAPNUTO
zapneéte pristroj. Pokud je stale zablokovany,
pred dalSim pouzitim vycistéte hnaci hridel.
Tim pristroj ochranite.

- Abyste zabranili poskozeni v ddsledku
deformace vlivem tepla, nikdy necistéte
soucasti vodou o teplote presahuijici 60 °C
ani k cistéeni nepouzivejte mikrovinnou
troubu.

- K disténi pfistroje nikdy nepouzivejte kovove
zinky, abrazivni cistici prostiedky ani agresivni
Cistici prostredky, jako je napfiklad benzin
nebo aceton.

EMF

Tento pfistroj Philips odpovida vsem platnym normam a predpistim tykajicim
se elektromagnetickych poli.

3 Prehled (obr. 1)

@ Hnaci htidel Zalozni tésnici krouzek

@) | Jemneé sito Cistici kartacek

® ®©Q

@ Hrubé sitko (pouze model

HR1882) Hlavni jednotka

Nadoba na dzus
A. Hubicka na duzninu

B. Hubicka na Stavu R y
O C. Zastr¢ka zabranuijici Oviadaci knoflik
odkapavani
D. Tésnici krouzek
Vicko
(®) | Nadoba na duzninu @1 | E. Plnici trubice
F. Zasuvka
(6) | Dzban na stavu (1) | Péchovac

4 Pred prvnim pouzitim

Vyjméte veskeré prislusenstvi a pred prvnim pouzitim dikladné vycistéte
soucasti pomalého odstaviovace (viz kapitola ,Cisténi®).

Nez pomaly odstavrovac zacnete pouzivat, ujistéte se, zda jsou vsechny
soucasti uplné suche.

5 Sestaveni pomalého odstavriovace
(obr. 2)

B

* Zkontrolujte, zda je tésnici krouzek pevné vlozen do sbérace stavy.

* Pokud je tésnici krouzek na sbéraci stavy stary nebo poskozeny, nahradte jej
zaloznim tésnicim krouzkem

1 Pod sbéracem stavy je pryzova podlozka. Pfed pouzitim pristroje
se ujistéte, zda je pevné zastr¢enad, aby nedoslo k uniku nebo se
nezablokoval vystup duzniny.

2  Zarovnejte znacku na sitku (W) a na sbéraci stavy. Poté vlozte sitko do
sbérace stavy.

3 Vlozte hnaci hiidel do sitka.

4  Zakryjte sbérac stavy vikem. Otocte vikem po sméru hodinovych rucicek,
dokud se nezarovna znacka (A) na sbéraci stavy a znacka 8 na viku.

5 Zarovnejte znacky (¥, A) na sbéraci stavy a na hlavni jednotce. Poté
vlozte sbérac stavy do hlavni jednotky.

6 Vlozte nadobu na duzninu a nadobu na stavu pod prislusné hubicky.

6 Pouziti pomalého odstavnovace
(obr. 3)

n Upozornéni

« Do plnici trubice nikdy nevkladeijte prsty ani jiné predmaéty.

« Pokud se pristroj zastavil a nelze automaticky prejit na zpétny chod, otocte
ovladaci knoflik do polohy vypnuto ,,0¢ Poté otocte ovladaci knoflik do polohy
zpétného chodu f a vyjméte prisady z pristroje. Opétovnym otocenim
ovladaciho knofliku do polohy , 1 zapnéte pristroj. Je-li stale zablokovany,
pred dalSim pouzitim ocistéte hnaci hiidel a odstrarite zbytky jidla. Tim pfistroj
ochranite.

B

« Pristroj funguje jen v pfipadé, Ze jsou vsechny soucasti fadné slozeny a viko je fadné
pfipevnéno na své misto na sbéraci stavy.

« Prisady nakrajejte na kousky, které se vejdou do plnici trubice.

* Hrubé sitko u modelu HR1882 je vhodnéjsi pro odstaviiovani mekkého ovoce a
zeleniny, jako jsou raj¢ata a bobulove ovoce.

« Pristroj mtze béhem zpracovani mirné vibrovat. To je normalni jev.

« Na péechovac prilis netlacte: stava by byla méné kvalitni a v extremnim pfipadé by se
mohlo zastavit i otaceni sitka

« Aby stava nekapala na stll, zasunte zastrcku zabranujici odkapavani do vystupu
stavy jeste predtim, nez presunete nadobu na stavu pry¢ od vystupu stavy.

« Stavu vypijte ihned poté, co jste ji pfipravili. Pokud je n&jakou dobu vystavena
pUsobeni vzduchu, stava ztrati svou chut i vyzivovou hodnotu.

E Upozornéni

* Pouzivejte Cerstvé ovoce a zeleninu, obsahuje vice stavy. Pro zpracovani v pomalém
odstavnovaci je vhodné ovoce jako jablka, hrusky, ananas, hroznove vino, granatova
jablka, pomerance a melouny, a zelenina jako je mrkev, okurky, raj¢ata nebo rapikaty
celer.

« Pfi odstavnovani velkého mnozstvi tvrdéeho ovoce nebo zeleniny, jako je napfiiklad
mrkev, fapikaty celer a Spenat, se muze tlakem oteviit pryzova podlozka na sbéraci
stavy a pristroj se muze zablokovat. Aby k této situaci nedoslo, nakrajejte ovoce
nebo zeleninu na kosti¢ky nebo malé kousky.

« Odstrante silnou karu, napfiklad z ananasu, pomerancd a granatovych jablek. Neni
treba odstranovat tenkou kiru ani slupky.

« Chcete-li odstavhovat peckovité ovoce, jako jsou napfiklad broskve, Svestky nebo
tresné, pred odstavnovanim odstrante pecky.

* Pomaly odstavriovac neni vhodny pro zpracovani velmi tvrdého nebo vlaknitého
¢i Skrobovitého ovoce a zeleniny, jako je cukrova titina. Ovoce s obsahem skrobu,
jako jsou napfiklad banany, papaja, avokada, fiky a manga, nejsou pro zpracovani
v pomalém odstavnovaci vhodné. Ke zpracovani téchto druhti ovoce pouZijte
kuchyrisky robot nebo mixer.

7 Cigténi (obr. 4)

n Upozornéni

« Pred cisténim se ujistéte, zda je pristroj vypnuty a zda se sitko prestalo otacet.

« K cisténi pristroje nikdy nepouzivejte kovové zinky, abrazivni Cistici prostfedky ani
agresivni tekuté pripravky, jako je napftiklad lih, benzin nebo aceton.

« Motorovou jednotku nesmite nikdy ponofit do vody ani myt pod tekouci vodou.

* Necistéte sitko rukama, abyste se neporezali. K tomuto ucelu pouzivejte dodany
kartacek.

B

« Svyjimkou hlavni jednotky, vika, péchovace a kartacku je mozné vsechny soucasti
myt v mycce.
* Nez pristroj uloZite, otfete jej meékkym hadiikem a zkontrolujte, zda je cisty a suchy.

E Upozornéni

* Pristroj je jednodussi cistit hned po pouziti.
« Spicatym koncem ¢isticiho kartac¢ku odstrante duzninu uvizlou v odnimatelnych
soucastech.

1 Vyjméte péchovac.

2 Otacejte vikem proti sméru hodinovych rucicek, dokud se symbol [
nezarovna se znackou (A) na sbéraci stavy. Potom sejméte viko.

3  Odeberte sbérac stavy z hlavni jednotky.

4 Vyjméte hnaci hridel, sitko a tésnici krouzek.

5 Odpoite pryzovou podlozku pod sbéracem stavy a spicatym koncem
Cisticiho kartacku odstrante zbytky potravin z vnitfni ¢asti vystupu
duzniny.

6  Silikonovym koncem cisticiho kartacku setfete duzinu na sitku a poté
odstrante duzinu uvizlou v otvorech.

7  Vycistéte odnimatelné soucasti dodanym cisticim kartackem v teplé vodé

s pridavkem vhodného myciho prostiedku a oplachnéte je pod tekouci
vodou.

8 Hlavnijednotku cistéte navlihcenym hadfikem.

8 Recyklace

Tento symbol znamena, Ze vyrobek nelze likvidovat s béznym
komunalnim odpadem (2012/19/EU).

Ridte se pravidly vasi zemé pro sbér elektrickych a elektronickych
vyrobkd. Spravnou likvidaci pomuzete predejit negativnim dopaddm
na zivotni prostredi a lidské zdravi

9 Zaruka a servis

Pokud dochazi k potizim, potfebujete servis nebo dalsi informace, podivejte
se na webove stranky www.philips.com/support nebo kontaktujte stfedisko
péce o zakazniky spole¢nosti Philips ve vasi zemi.

1 Su licuadora de extraccion lenta

Le felicitamos por su compra y le damos la bienvenida a Philips.

Para aprovechar todas las ventajas de la asistencia que presta Philips, registre
el producto en www.philips.com/welcome. Antes de instalar y usar el aparato,
lea detenidamente este manual de usuario. Consérvelo por si necesitara
consultarlo en el futuro.

2 Importante

Antes de usar el aparato, lea detenidamente este manual de usuario y
consérvelo por si necesitara consultarlo en el futuro.

Peligro

- No sumerja la unidad principal de la
licuadora en agua u otros liquidos, ni la
enjuague bajo el grifo. Utilice solo un pano
humedo para limpiarla.

Advertencia

- Antes de enchufar la licuadora, compruebe
si el voltaje indicado en la misma se
corresponde con el voltaje de la red eléctrica
local.

- Para evitar riesgos, no conecte el aparato a
un temporizador externo.

- Conecte la licuadora unicamente a una toma
de corriente con toma de tierra. Aseglrese
siempre de que el enchufe esté bien
insertado en la toma de corriente.

- Asegurese de que el cable de alimentacion
danado sea sustituido por Philips, por un
centro de servicio autorizado por Philips u
otro personal cualificado, con el fin de evitar
situaciones de peligro.

- Si detecta alguna grieta o dano en el tamiz,
el eje motor o cualquiera de los accesorios,
deje de usar el aparato y pongase en
contacto con el centro de servicio Philips
mas cercano. No sustituya piezas del aparato
pOr su cuenta.

- Los ninos no deben utilizar este aparato.

- Este aparato puede ser usado por personas
con su capacidad fisica, psiquica o sensorial
reducida y por quienes no tengan los
conocimientos y la experiencia necesarios,
si han sido supervisados o instruidos acerca
del uso del aparato de forma segura y
siempre que sepan los riesgos que conlleva
SU USO.

- Para su seguridad, no permita que los ninos
jueguen con el aparato.

- Mantenga el aparato y el cable de
alimentacion fuera del alcance de los ninos.
No deje que el cable de alimentacion
cuelgue del borde de la mesa o encimera
donde este colocado el aparato.

- Para evitar el riesgo de cortocircuito o
descarga eléctrica, asegurese de que tiene
las manos secas antes de conectar el
enchufe a la toma de corriente y encender el
aparato.

- No deje nunca que el aparato funcione sin
vigilancia.

- No introduzca nunca los dedos ni ningun
otro objeto en el orificio de entrada y la
unidad principal mientras la licuadora esté
funcionando. No use nunca otros objetos en
lugar del empujador. Para evitar accidentes,
Nno acerque los ojos al orificio de entrada.

Precaucion

- Este aparato es solo para uso domestico.

- No utilice nunca accesorios ni piezas
de otros fabricantes o que Philips no
recomiende especificamente. Si lo hace,
quedara anulada su garantia.

- No utilice el aparato en una superficie
inestable o desigual.



- Antes de conectar el enchufe a la toma de
corriente, asegulrese de que el aparato esta
montado correctamente.

- Desenchufe el aparato inmediatamente
despues de usarlo.

- Apague y desenchufe el aparato después de
usarlo. Espere a que la unidad principal y el
eje motor se detengan completamente antes
de retirar cualguiera de los accesorios de la
unidad principal.

- Corte los ingredientes grandes en trozos
qgue guepan en el orificio de entrada. Quite
los huesos, los corazones, las pepitas y la
piel gruesa de las frutas o verduras antes de
licuarlas.

- No ejerza demasiada presion sobre el
empujador, ya que esto podria variar la
calidad del resultado final e incluso podria
hacer que se detuviera el eje motor.

- Los colorantes de la comida pueden producir
decoloracion en las piezas. Esto es normal y
no afecta al uso.

- No utilice el aparato durante mas de
30 minutos sin interrupcion. Con esto se trata
de prolongar la vida util del aparato.

- Cuando el aparato esta detenido y no puede
invertir la marcha automaticamente, gire
la rueda de control hasta la posicion OFF
de apagado. Seguidamente, gire el boton
de control a la posicion REV para que se
desplacen los ingredientes liberando el
aparato. Gire de nuevo la rueda de control
hasta la posicion ON de encendido para
usar el aparato. Si todavia esta blogueado,
limpie el eje motor antes de volver a usarlo.
El objetivo de ello es proteger el aparato.

- Para evitar danos por deformacion térmica,
nunca use agua caliente a mas de 60 °C
Ni horno microondas para limpiar los
componentes.

- No utilice estropajos, agentes abrasivos ni
liguidos agresivos, como gasolina, alcohol o
acetona, para limpiar el aparato.

7 Limpieza (figura 4)

n Precauciones

« Antes de limpiarlo, asegurese de que el aparato esta apagado y el tamiz ha dejado
de girar.

« No utilice estropajos, agentes abrasivos ni liquidos agresivos, como alcohol,
gasolina o acetona, para limpiar el aparato.

» No sumerja nunca la unidad motora en agua ni la enjuague bajo el grifo.

« No limpie el tamiz con las manos, ya que podria cortarse. Use el cepillo incluido
para este fin.

B

« Launidad principal, la tapa, el empujador y el cepillo no se pueden lavar en
lavavajillas, pero el resto de las piezas si.

« Limpie el aparato con un pano suave y asegurese de que queda limpio y seco antes
de guardarlo.

E Consejo

» Es mas facil limpiar el aparato justo después de utilizarlo.
» Utilice el extremo superior acabado en punta del cepillo de limpieza para empujar y
sacar la pulpa pegada a las piezas desmontables.

N =

(S0

EMF

Este aparato de Philips cumple los estandares y las normativas aplicables
sobre exposicion a campos electromagnéticos.

3 Vista general (figura 1)

Eje motor @ Junta de reserva

Tamiz fino Cepillo de limpieza

Colector de zumo

A. Boquilla para pulpa
B. Boquilla para zumo
C. Tapon antigoteo

D. Anillo de sellado

Rueda de control

® |9

Tamiz grueso (solo HR1882) @ Unidad principal

Tapa

(5) | Recipiente de pulpa (1) | E. Orificio de entrada
F. Bandeja

(6 | Jarra para zumo (12) | Empujador

4 Antes de utilizarla por primera vez

Quite todos los accesorios y limpie las piezas de la licuadora antes de usarla
por primera vez (consulte el capitulo “Limpieza”).

Asegurese de que todas las piezas estan totalmente secas antes de
comenzar a utilizar la licuadora.

5 Montaje de la licuadora (figura 2)

B

« Asegurese de que la junta esta firmemente insertada en el colector de zumo.

« Silajunta del colector de zumo esta gastada o danada, sustituyala por la junta de
reserva.

1 Hay un soporte de goma debajo del colector de zumo. Antes de usar
el aparato, aseglrese de que esta bien acoplado para evitar fugas o
impedir que la salida de la pulpa se atasque.

2 Alinee las indicaciones del tamiz (¥) y la del colector de zumoy, a
continuacion, cologue el tamiz en el colector de zumo.

3 Coloque el eje motor en el tamiz.

4  Cologue latapa en el colector de zumo. Gire la tapa en el sentido de las
agujas del reloj hasta que la indicacion (A) del colector de zumo yﬂ de
la tapa estén alineadas.

5 Alinee las indicaciones (¥, A) del colector de zumo y la unidad principal,

respectivamente. A continuacion, inserte el colector de zumo en la
unidad principal.

6 Ponga el deposito de pulpay la jarra para zumo bajo sus respectivas
boquillas.

6 Uso de la licuadora (figura 3)

Precaucion

» No introduzca los dedos ni ningun objeto por el orificio de entrada.

« Cuando el aparato esta detenido y no puede invertir la marcha automaticamente,
gire la rueda de control hasta la posicion de apagado "O". A continuacion, gire el
boton de control a la posicion inversa "¥" para que se desplacen los ingredientes
liberando el aparato. Gire de nuevo la rueda de control hasta la posiciéon "I" para
usar el aparato. Si todavia esta bloqueado, limpie el eje motor y retire los restos de
ingredientes antes de volver a utilizarlo. El objetivo de ello es proteger el aparato.

B

« Elaparato solo funciona si se han montado bien todas las piezas y se ha fijado
correctamente la tapa con el colector de zumo.

» Corte los ingredientes en trozos que quepan en el orificio de entrada.

» Para el modelo HR1882, el tamiz grueso es mas adecuado para licuar frutas o
verduras blandas, como frambuesas y tomates

« Puede que el aparato vibre ligeramente durante el procesamiento. Esto es normal.

* No ejerza demasiada presion sobre el empujador, ya que esto podria afectar a la
calidad del resultado final, e incluso podria detener el tamiz.

« Para evitar que el zumo gotee sobre la mesa, inserte el tapon antigoteo en la salida
de zumo antes de retirar la jarra para zumo de debajo de la salida de zumo.

« Bébase el zumo nada mas hacerlo. Si queda expuesto al aire libre durante un
tiempo, el zumo pierde sabor y valor nutritivo.

E Consejo

« Utilice frutas y verduras frescas, ya que contienen mas zumo. Las frutas como
manzanas, peras, pinas, uvas, granadas, naranjas y melones, y las verduras como
zanahorias, pepinos, tomates y ramas de apio se pueden procesar en la licuadora.

« Cuando se licua una gran cantidad de frutas o verduras duras, como zanahorias,
ramas de apio y espinacas, es posible que el soporte de goma del colector de zumo
se abra al empujarlo y que el aparato se bloquee. Para evitar que esto ocurra, corte
las frutas o verduras en pequenos cubos o trozos.

* Quite las pieles o cascaras duras, como las de la pina, la naranja y la granada. No es
necesario quitar las pieles o cascaras finas.

+ En el caso de frutas con hueso, como melocotones, ciruelas o cerezas, retire el
hueso antes de licuar.

« lalicuadora no es adecuada para procesar frutas muy duras, fibrosas o con fécula,
como la cana de azucar. Las frutas que tienen fécula, como el platano, la papaya,
el aguacate, los higos o el mango, tampoco son adecuadas para procesarlas en la
licuadora. Utilice un robot de cocina o una batidora para procesar este tipo de fruta.

2/5

Extraiga el empujador.

Gire la tapa en sentido contrario al de las agujas del reloj hasta que I“ se
alinee con la indicacion (A) del colector de zumo 'y, a continuacion, retire
la tapa.

3  Retire el colector de zumo de la unidad principal.

Extraiga el eje motor, el tamiz y la junta.

Desacople el soporte de goma de debajo del colector de zumo y use el

extremo superior del cepillo de limpieza para empujar hacia afuera los

restos de ingredientes que hayan quedado en la salida de pulpa.

6  Utilice el extremo de silicona del cepillo de limpieza para limpiar la pulpa
del tamiz y, a continuacion, cepille la pulpa que haya quedado atrapada
en los orificios.

7 Lave las piezas desmontables en agua templada con algo de detergente
liguido utilizando el cepillo de limpieza incluido. Enjuaguelas bajo el
grifo.

8 Limpie la unidad principal con un pano humedo.

8 Reciclaje

Este simbolo significa que este producto no debe desecharse con la

basura normal del hogar (2012/19/UE).

Siga la normativa de su pais con respecto a la recogida de productos

eléctricos y electronicos. El correcto desecho de los productos ayuda
BN ; cvitar consecuencias negativas para el medioambiente y la salud

humana.

9 Garantiay servicio

Si tiene cualquier problema, necesita ayuda o informacion, visite
www.philips.com/support o pongase en contacto con el servicio de atencion
al cliente de Philips de su pais.

1 Teie aeglane mahlapress

Onnitleme ostu puhul ja tervitame Philipsi poolt!

Philipsi pakutava tootetoe eeliste taielikuks kasutamiseks registreerige oma
toode veebilehel www.philips.com/welcome. Enne seadme kokkupanemist ja
kasutamist lugege hoolikalt kasutusjuhendit. Hoidke see edaspidiseks alles.

2. Tahtis

Enne seadme kasutamist lugege seda kasutusjuhendit hoolikalt ja hoidke see
edaspidiseks alles.

Oht

- Arge kastke aeglase mahlapressi pohiseadet
vette voi muudesse vedelikesse ega loputage
seda kraani all. Puhastage ainult niiske
lapiga.

Hoiatus

- Enne aeglase mahlapressi vooluvorku
uhendamist kontrollige, kas sellele margitud
pinge vastab vooluvorgu pingele.

- Ohtude valtimiseks arge Uhendage seadet
valise taimeriga.

- Kasutage aeglase mahlapressi Uhendamiseks
ainult maandatud pistikupesa. Veenduge
alati, et pistik on korralikult pistikupessa
uhendatud.

- Ohutuse tagamiseks peab kahjustatud
toitejuhtme valja vahetama Philips, Philipsi
volitatud teeninduskeskus voi sarnase
kvalifikatsiooniga isik.

- Juhul kui avastate s6elas maora voi kui
vOll vOi moni tarvikutest on mingil muul
viisil kahjustatud, darge seadet rohkem
kasutage ning votke uhendust Philipsi
hoolduskeskusega. Arge vahetage seadme
osiise.

- Lapsed ei tohi seda seadet kasutada.

- Seda seadet voivad kasutada fuusilise,
meele- voi vaimse puudega isikud voi isikud,
kellel puuduvad kogemused ja teadmised,
kui neid valvatakse voi neile on antud
juhendid seadme ohutu kasutamise kohta ja
nad moistavad sellega seotud ohte.

- Laste ohutuse tagamiseks arge laske neil
seadmega mangida.

- Hoidke seade ja selle toitejuhe lastele
kattesaamatus kohas. Arge pange toitejuhet
lauale voi lauaservale, kui kavatsete sinna
paigutada seadme.

- LUhise voi elektrildodgi valtimiseks veenduge,
et teie kaed oleksid kuivad enne, kui sisestate
pistiku seinakontakti ja lulitate seadme sisse.

- Arge jatke tootavat seadet jarelevalveta.

- Arge kunagi pange aeglase mahlapressi
tootamise ajal sormi ega muid objekte
sisestamistorusse ega pohiseadmesse. Arge
kunagi kasutage mingeid esemeid lUkkuri
asendamiseks. Onnetuste valtimiseks hoidke
pilk sisestamistorul.

Ettevaatust

- Seade on moéeldud kasutamiseks vaid
kodumajapidamises.

- Arge kunagi kasutage teiste tootjate poolt
tehtud tarvikuid voi osi, mida Philips ei ole
eriliselt soovitanud. Selliste tarvikute voi
osade kasutamisel kaotab garantii kehtivuse.

- Arge kasutage seadet ebakindlal voi
ebatasasel pinnal.

- Enne pistiku seinakontakti sisetamist
veenduge, et seade on digesti kokku pandud.

- LUlitage seade otsekohe peale kasutamist
valja.

- Parast kasutamist lUlitage seade valja ja
eemaldage pistik seinakontaktist. Oodake
kuni pohiseade ja vedav voll seiskuvad.
Seejarel voite tarvikud pohiseadmest valja
votta.

- Loigake suured koostisained tukkideks, mis
mahuksid sisestamistorusse. Eemaldage
puu- ja koogiviljadelt enne mahla pressimist
kivid, stdamikud, seemned ja paks koor.

- Arge pressige lUkkurit liiga suure jouga, sest
see vOib lopptulemuse kvaliteeti mojutada ja
voib isegi filtri seiskumist pohjustada.

- Toiduvarvid voivad osade varvi muuta. See
on normaalne ega mojuta kasutamist.

- Arge kasutage seadet jarjest rohkem kui
30 minutit. See on vajalik seadme kasutusea
kaitsmiseks.

- Kui seade on seiskunud ega saa
automaatselt taaskaivituda, keerake
juhtnupp asendisse OFF. Seejarel
keerake juhtnupp asendisse REV, et votta
koostisained seadmest valja. Kui soovite
seadet taas kasutada, poorake juhtnupp
asendisse ON. Kui seade on ikka kinni
killunud, puhastage vedav voll enne seadme
jargmist kasutamist. Nii kaitsete seadet.

- Et valtida kuumusest tekkivaid moonutusi,
arge kunagi puhastage komponente
vees, mille temperatuur on ule 60°C, ega
mikrolaineahjus.

- Arge kasutage seadme puhastamiseks
kUurimiskasnu, abrasiivseid
puhastusvahendeid ega so6obivaid vedelikke,
nagu bensiin, alkohol voi atsetoon.

EMF

See Philipsi seade vastab kdikidele kokkupuudet elektromagnetiliste
vdljadega kasitlevatele kohaldatavatele standarditele ja digusnormidele.

3 Ulevaade (joonis 1)

(1) | vedav vell (7) | Réngastihend (tagavara)
(@) | Peen soel Puhastusharjake
Jame séel (ainult mudelil -
® HR1882) (9) | Pohiseade
Mahlakoguja
A Viljaliha tila
(@ | B.Manhlatila Juhtnupp
C. Titkumiskindel kork
D. Réngastihend
Kaas
(® | viljaliha néu (11 | E. Sisestamistoru
F. Alus
(&) | Mahlakann (12) | Lukkur

4 Enne esmakasutust

Enne aeglase mahlapressi esmakordset kasutamist votke valja kdik tarvikud ja
puhastage mahlapressi osad pohjalikult (vt pt “Puhastamine”).

Enne aeglase mahlapressi kasutamist veenduge, et kdik osad on taiesti
kuivad.

5 Aeglase mahlapressi kokkupanemine
(joonis 2)

E Markus.

« Veenduge, et rongastinend on korralikult mahlakogujasse paigaldatud.

« Kui mahlakoguja rongastihend on liiga vana voi kahjustatud, asendage see
komplekti kuuluva tagavara rongastinendiga.

1 Mahlakoguija all on kummist padjake. Kontrollige enne seadme

kasutamist, et see on korralikult kinnitatud Nii valdite lekkeid ja ummistusi

viljaliha valjalaskeavas.

2 Pange sdela naidik (¥) kohakuti mahlakogujal oleva naidikuga ja seejarel
asetage sdel mahlakogujasse.

3  Pange vedav voll soela sisse.
Asetage kaas mahlakogujale. Keerake kaant paripaeva, kuni
mahlakogujal olev naidik (A) ja kaanel olev naidik 8 on kohakuti.

5 Pange mahlakoguijal ja pohiseadmel olevad naidikud (¥, A) kohakuti.
Seejarel pange mahlakoguja pdhiseadme sisse.

6  Asetage viljaliha nou ja mahlakann vastavate tilade alla.

6 Aeglase mahlapressi kasutamine
(joonis 3)

n Ettevaatust

« Arge kunagi toppige oma nidppe vbi esemeid sisestamistorusse.

« Kui seade on seiskunud ega saa automaatselt taaskaivituda, keerake juhtnupp
asendisse “O”. Seejirel keerake juhtnupp péodrdfunktsiooni asendisse “¥” et votta
koostisained seadmest vélja. Kui soovite seadet taas kasutada, péorake juhtnupp
asendisse "I". Kui seade on ikka kinni kiilunud, eemaldage vedav voll ja eemaldage
toidujaagid enne, kui seadet uuesti kasutate. Nii kaitsete seadet.

E Markus.

« Seade tootab ainult juhul, kui koik osad on korralikult kokku pandud ja kaas on
korralikult mahlakogujale kinnitunud.

« Loigake koostisained tukkideks, mis mahuksid sisestamistorusse.

* Mudeli HR1882 puhul on jame séel sobilikum mahla valmistamiseks pehmetest puu-
ja koogiviljadest (nt tomatid ja marjad).

« Tootamise ajal voib seade kergelt vibreerida. See on normaalne

« Arge pressige lukkurit liiga suure jouga, sest see voib [6pptulemuse kvaliteeti
mojutada ja voib isegi sdela seiskumist pohjustada.

« Selleks, et mahl lauale ei tilguks, pange mahlatila ette tilkumiskindel kork enne, kui
mahlakannu tila alt ara votate.

« Jooge mahla kohe parast pressimist. Kui see on ménda aega 6hu kaes seisnud,
kaotab mahl oma maitse ja toitevaartuse.

E Soovitus

« Kasutage varskeid puu- ja kdogivilju, sest need sisaldavad rohkem mahla. Aeglases
mahlapressis saab mahla pressida puuviljadest nagu éunad, pirnid, ananassid,
viinamarjad, granaatéunad, apelsinid ja melonid, ning kdogiviljadest nagu
porgandid, kurgid, tomatid ja seller.

« Kui kasutate mahla pressimiseks suurt kogust kovasid puu- ja kdoodgivilju nagu naiteks
porgandid, seller ja spinat, voib mahlakogujal olev kummist padjake eest ara tulla
ja seade voib ummistuda. Sellise olukorra valtimiseks l6igake puu- voi koodgiviljad
vaikesteks kuubikuteks voi tukkideks.

« Eemaldage paks koor, naiteks ananassidelt, apelsinidelt ja granaatéunadelt. Ohukest
koort ei ole vaja eemaldada.

« Kui soovite valmistada mahla puuviljadest, milles on kivisid, naiteks virsikutest,
ploomidest vai kirssidest, eemaldage kivid enne mahla valmistamist.

« Aeglane mahlapress ei sobi vaga kovade ja/voi vaga kiuliste/tarkliseliste puu- ja
koogiviliade nagu suhkruroo tootlemiseks. Puuviljad, mis sisaldavad tarklist, nagu
banaanid, papaiad, avokaadod, viigimarjad ja mangod, ei sobi samuti aeglases
mahlapressis tootlemiseks. Nende puuviljade tootlemiseks kasutage kdodgikombaini,
kannmiksrit.

7 Puhastamine (joonis 4)

n Ettevaatust

+ Veenduge enne puhastamist, et seade on valja lulitatud ja s6el on p6orlemise
l6petanud.

« Arge kunagi kasutage seadme puhastamiseks kiilirimiskdsna, abrasiivseid
puhastusvahendeid ega ka agressiivseid vedelikke nagu bensiini voi atsetooni.

« Arge kunagi kastke mootorit vette ega loputage seda kraani all.

« Loikehaavade véltimiseks arge puhastage soela kdega. Kasutage selleks komplekti
kuuluvat puhastusharjakest.

E Markus.

« Koik seadme osad, v.a pohiseade, kaas, lukkur ja puhastusharjake, on
noéudepesumasinas pestavad.

« Enne seadme hoiustamist puhastage see pehme lapiga ja veenduge, et see on
puhas ja kuiv.

E Soovitus

* Seadet on kergem puhastada kohe parast kasutamist.
« Eemaldatavatesse osadesse kinnijaanud viljaliha kattesaamiseks kasutage
puhastusharjakese teravat otsa.

1 Votke valja lUkkur.

2  Poorake kaant vastupaeva seni, kuni tahis o on kohakuti mahlakoguijal
oleva tahisega (A). Seejarel eemaldage kaas.

3  Eemaldage mahlakoguja pdhiseadme kuljest.

4  Votke valja vedav voll, soel ja rongastihend.

5 Eemaldage kummist padjake mahlakoguija alt ning kasutage
puhastusharjakese teravat otsa, et eemaldada toidujaagid viljaliha
valjalaskeavast.

6  Soelal oleva viljaliha eemaldamiseks kasutage puhastusharjakese
silikoonotsa ja seejarel harjake ara avadesse kinnijaanud viljaliha.

7 Puhastage eemaldatavaid osi komplekti kuuluva ndudepesuharjaga
soojas vees, kuhu on pandud natuke ndudepesuvedelikku. Seejarel
loputage osad kraani all.

8 Puhastage pbdhiseadet niiske lapiga.

8 Ringlussevott

See siimbol tahendab, et seda toodet ei tohi visata tavaliste
olmejaatmete hulka (2012/19/EL).
Jargige elektriliste ja elektrooniliste toodete lahuskogumise kohalikke
eeskirju. Oigel viisil kasutusest kdrvaldamine aitab dra hoida

B \5imalikke kahjulikke tagajargi keskkonnale ja inimese tervisele.

9 Garantii ja hooldus

Kui vajate abi mone probleemi lahendamisel, teenindust voi informatsiooni,
kulastage veebisaiti www.philips.com/support voi votke Uhendust kohaliku
Philipsi klienditeeninduskeskusega.

1 Vas sokovnik s funkcijom sporog
cijedenja

Cestitamo vam na kupniji i dobro dosli u Philips!

Kako biste potpuno iskoristili podrsku koju nudi Philips, registrirajte svoj

proizvod na www.philips.com/welcome. Prije postavljanja i uporabe aparata
pazljivo procitajte ovaj korisnicki priru¢nik. Spremite ga za buduce potrebe.

2 Vazno
Prije uporabe aparata pazljivo procitajte ovaj korisnicki priru¢nik i spremite ga

za buduce potrebe.

Opasnost

- Glavnu jedinicu sokovnika s funkcijom sporog
cijedenja nemojte uranjati u vodu ili neku
drugu tekucinu i nemojte je ispirati pod
vodom. Cistite je iskljucivo vlaznom krpom.

Upozorenje
- Prije prikljucivanja provjerite odgovara li

mrezni napon naveden na sokovniku s
funkcijom sporog cijedenja naponu lokalne
mreze.

- Kako biste sprijecili opasne situacije, aparat

nemoijte povezivati s vanjskim mjeracem
vremena.

- Sokovnik s funkcijom sporog cijedenja

prikljucite iskljucivo u uzemljenu uticnicu.
Obavezno provijerite je li utikac ispravno
umetnut u uti¢nicu.

- Ako se kabel za napajanje osteti, mora ga

zamijeniti tvrtka Philips, ovlasteni Philips
servisni centar ili neka druga kvalificirana
osoba kako bi se izbjegle opasne situacije.

- Ako primijetite pukotine na situ ili pogonskoj

osovini te ako je bilo koji nastavak na bilo
koji nacin ostecen, prestanite koristiti aparat
i obratite se najblizem Philips servisnom
centru. Nemoijte sami mijenjati dijelove
aparata.

- Djeca ne smiju koristiti ovaj aparat.
- Ovaj aparat mogu koristiti osobe

sa smanjenim fizickim ili mentalnim
sposobnostima te osobe koje nemaju
dovoljno iskustva i znanja, pod uvjetom da
su pod nadzorom ili da su primili upute u
vezi rukovanja aparatom na siguran nacin te
razumiju opasnosti.

- Djeci, radi njihove sigurnosti, nemoijte
dopustati da se igraju s aparatom.

- Aparat i kabel za napajanje drzite izvan
dosega djece. Kabel za napajanje ne smije
visjeti preko ruba stola ili radne povrsine na
kojoj stoji aparat.

- Kako biste sprijecili kratki spoj ili elektricni
udar, prije ukopcavanija utikaca u strujnu
uti¢nicu provijerite jesu li vam ruke suhe.

- Aparat nikad ne smije raditi bez nadzora.

- Nikada nemoijte gurati prste ili predmete u
otvor za umetanije ili glavnu jedinicu dok
sokovnik s funkcijom sporog cijedenja radi.
Nikada nemoijte koristiti nijedan predmet
umijesto potiskivaca. Kako biste izbjegli
nezgode, pazite da vam oci budu dalje od
otvora za umetanje.

Paznja

- Ovaj aparat namijenjen je iskljucivo uporabi u
kucanstvu.

- Nikada nemojte upotrebljavati dodatke ili
dijelove drugih proizvodaca ili proizvodaca
koje tvrtka Philips nije izricito preporucila.
Ako upotrebljavate takve dodatke ili dijelove,
vase jamstvo prestaje vrijediti.

- Aparat nemoijte koristiti na nestabilnoj ili
neravnoj povrsini.

- Prije ukopcavanja utikaca u strujnu uticnicu,
provjerite je li aparat ispravno sastavljen.

- Iskljucite aparat iz napajanja nakon uporabe.

- Nakon uporabe aparat iskljucite i iskopcajte
iz strujne uticnice. Pricekajte da se glavna
jedinica i pogonska osovina prestanu
okretati, a zatim izvadite nastavke iz glavne
jedinice.

- Velike sastojke narezite na dijelove koji mogu
stati u otvor za umetanje. Uklonite kostice,
jezgre, siemenke i debelu koru voca ili povréa
prije cijedenja soka.

- Nemojte previse pritiskati potiskivac jer to
moze utjecati na konacni rezultat, pa caki
uzrokovati zaustavljanje pogonske osovine.

- Boja hrane moze obojiti dijelove. To je
normalno i ne utjece na njegov rad.

- Aparat nemojte kontinuirano koristiti duze od
30 minuta. Svrha toga je osiguravanje trajanja
aparata.

- Kada se aparat zaustavi i ne moze se
automatski okrenuti unatrag, okrenite
regulator na OFF (iskljuceno). Zatim okrenite
regulator na polozaj REV (unatrag) kako biste
izvadili sastojke iz aparata. Kako biste koristili
aparat, regulator vratite na polozaj ON
(ukljuceno). Ako je jos uvijek blokiran, ocistite
pogonsku osovinu prije ponovne upotrebe.
Svrha toga je zastita aparata.

- Kako biste sprijecili izoblicenja uzrokovana
toplinom, za ciscenje dijelova nikada
nemojte koristiti vodu cija temperatura
prelazi 60 °C niti mikrovalnu pecnicu.

- Za CiScenje aparata nemoijte koristiti spuzvice
za ribanje, abrazivna sredstva za ciscenje ili
agresivne tekucine poput benzina, alkohola
ili acetona.

EMF

Ovaj aparat tvrtke Philips sukladan je svim primjenjivim standardima i
propisima koji se ticu izloZzenosti elektromagnetskim poljima.



Pregled (sl. 1)

3

®

(@) | Malo sito
®

Pogonska osovina @ Rezervni brtveni prsten
Cetka za ¢is¢enje
Veliko sito (samo HR1882) @ Glavna jedinica
Posuda za sakupljanje soka
A. Zlijeb za pulpu
B. Zlijeb za sok
@ C. Cep za sprjetavanije Regulator
kapanja
D. Brtveni prsten
Poklopac
() | Spremnik za pulpu (11 | E. Otvor za umetanje
F. Pladanj
(e) | vre za sok (12) | Potiskivac

4 Prije prve uporabe

Prije prve uporabe sokovnika s funkcijom sporog cijedenja izvadite sve
nastavke i temeljito oc¢istite sve dijelove (pogledajte poglavlje ,Cis¢enje®).
Prije uporabe sokovnika s funkcijom sporog cijedenja provijerite jesu li svi
dijelovi potpuno suhi.

5 Sastavljanje sokovnika s funkcijom
sporog cijedenja (sl. 2)

E Napomena

« Provjerite je li brtveni prsten ¢vrsto umetnut u posudu za sakupljanje soka.

« Ako je brtveni prsten na posudi za sakupljanje soka istrosen ili ostecen, zamijenite
ga rezervnim brtvenim prstenom.

1 Ispod posude za sakupljanje soka nalazi se gumena podloga. Prije
uporabe aparata provijerite je li ¢vrsto postavljen kako bi se izbjeglo
curenje ili sprijecilo zacepljivanje izlaza za pulpu.

2  Poravnajte oznake na situ (¥) i na posudi za sakupljanje soka, a zatim
sito stavite u posudu za sakupljanje soka.

3  Stavite pogonsku osovinu u sito.

4  Stavite poklopac na posudu za sakupljanje soka. Okrecite poklopac u

smjeru kazaljke na satu dok oznaka (&) na posudi za sakupljanje soka i 0

na poklopcu ne budu poravnate.

5 Poravnajte oznake (¥, A) na posudi za sakupljanje soka i glavnoj jedinici.
Zatim umetnite posudu za sakupljanje soka u glavnu jedinicu.

6  Spremnik za pulpu i vr¢ za sok stavite ispod Zljebova.

6 Uporaba sokovnika s funkcijom
sporog cijedenja (sl. 3)

n Paznja

« U otvor za umetanje nikada ne gurajte prste ili predmete.

« Kada se aparat zaustavi i ne moze se automatski okrenuti unatrag, okrenite
regulator na polozaj za iskljucivanje "O". Zatim okrenite regulator na polozaj za
okretanje unatrag "¥" kako biste izvadili sastojke iz aparata. Kako biste koristili
aparat, regulator vratite na polozaj "I". Ako je jos uvijek blokiran, ocistite pogonsku
osovinu i uklonite ostatke hrane iz nje prije ponovne uporabe. Svrha toga je zastita
aparata.

E Napomena

» Sokovnik moze raditi samo ako su svi dijelovi ispravno sastavljeni i ako je poklopac
ispravno zatvoren na posudi za sakupljanje soka.

« Sastojke narezite na dijelove koji mogu stati u otvor za umetanje.

« Kod modela HR1882 veliko sito pogodnije je za cijedenje mekog voca ili povrca kao
Sto su rajcice i bobicasto voce.

« Tijekom obrade aparat moze blago vibrirati. To je potpuno normalno

+ Nemoijte jako pritiskati potiskivac jer tako mozete umaniiti kvalitetu soka ili ¢ak
dovesti do zaustavljanja sita.

» Kako biste sprijecili kapanje soka na stol, umetnite ¢ep za spriecavanje kapanja u
otvor za izlaz soka prije nego Sto vr¢ za sok odvojite od izlaza soka.

* Sok popijte odmah nakon cijedenja. Ako dugo stoji na zraku, sok ¢e imati losiji okus i
manju nutricionisti¢ku vrijednost.

E Savjet

« Upotrebljavajte svjeze voce i povrée jer ono sadrzi vise soka. Za obradu u sokovniku
s funkcijom sporog cijedenja pogodno je voce kao sto su jabuke, kruske, ananas,
grozde, Sipak, narance i dinje te povrce kao sto su mrkva, krastavci, rajcice i stabljike
celera.

« Prilikom cijedenja velike koli¢ine tvrdog voca ili povrc¢a kao sto su mrkva, stabljike
celera i $pinat, gumena podloska na posudi za sakupljanje soka mogla bi se otvoriti,
a aparat bi se mogao blokirati. Kako biste izbjegli tu situaciju, voce ili povrce narezite
na male kocke ili dijelove.

« Uklonite debelu koru, npr. s ananasa, naranci i Sipka. Ne morate skidati tanku kozicu
ili koru

« Ako Zelite cijediti voce s kosticama, kao $to su breskve, sljive ili tresnje, prije cijedenja
izvadite kostice.

« Sokovnik s funkcijom sporog cijedenja nije pogodan za cijedenje jako tvrdog i/ili
vlaknastog ili voca i povrca koje sadrzi mnogo skroba poput Secerne trske. Osim
toga, voce koje sadrzi skrob, kao sto su banane, papaja, avokado, smokve i mango
nije pogodno za cijedenje u sokovniku s funkcijom sporog cijedenja. Za cijedenije tog
voca koristite aparat za obradu hrane ili blender.

7 Ciscenje (sl. 4)

) I

« Prije ¢iS¢enja provijerite je li aparat iskljuce i je li se sito prestalo okretati.

» Za cisc¢enje aparata nemojte nikada koristiti spuzvice za ribanje, abrazivna
sredstva za cisc¢enje ili agresivne tekucine poput alkohola, benzina ili acetona.

« Jedinicu motora nikada nemoijte uranjati u vodu niti ispirati pod mlazom vode.

« Sito nemoijte cistiti rukama kako se ne biste posjekli. U tu svrhu koristite prilozenu
Cetku.

E Napomena

« Osim glavne jedinice, poklopca, potiskivaca i ¢etke, svi ostali dijelovi mogu se prati u
stroju za pranje posuda.
« Aparat obrisite mekom krpom te prije spremanja provijerite je li ¢ist i suh.

E Savjet

« Sokovnik ¢ete najlakse ocistiti ako to ucinite odmah nakon uporabe
» Pomocu siljatog vrha Cetke za cisc¢enje izgurajte pulpu koja je zapela u odvojivim
dijelovima.

1 |zvadite potiskivac.

2  Okrecite poklopac u smjeru suprotnom od smijera kazaljke na satu dok
se @ ne poravna s oznakom (A) na posudi za sakupljanje soka, a zatim
odvojite poklopac.

3  Odvojite posudu za sakupljanje soka od glavne jedinice.

4 Izvadite pogonsku osovinu, sito i brtveni prsten.

5  Odvojite gumenu podlogu s donje strane posude za sakupljanje soka
i pomocu Siljatog vrha Cetke za ¢iS¢enje izgurajte ostatke hrane iz
unutrasnjosti izlaza za pulpu.

6 Pomocu silikonskog dijela ¢etke za ¢iS¢enje obrisite pulpu sa sita, a zatim
odstranite pulpu koja je zapela u otvorima.

7  Ocistite odvojive dijelove prilozenom ¢etkom za ¢is¢enje i toplom vodom
s malo sredstva za ¢iscenije te ih zatim isperite pod mlazom vode.

8  Odistite glavnu jedinicu vlaznom krpom.

8 Recikliranje

Ovaj simbol naznacuje da se proizvod ne smije odlagati s uobicajenim

otpadom iz kucanstva (2012/19/EU).
Postuijte propise svoje drzave o zasebnom prikuplianju elektri¢nih i
elektronickih proizvoda. Ispravno odlaganje pridonosi spriecavanju

B \coativnih posliedica po okolié i ljudsko zdravlje.

9 Jamstvoi servis

Ako imate problem, trebate servis ili informacije, posjetite www.philips.com/
support ili se obratite korisnickoj sluzbi tvrtke Philips u svojoj drzavi.
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A lassu gyumolcsprés

Koszonjuk, hogy Philips terméket vasarolt, és tdvozoljuk a Philips vildgaban!

A

Philips altal biztositott teljes korl tamogatashoz regisztralja termékét a

www.philips.com/welcome oldalon. Az egység telepitése és hasznalata
elétt figyelmesen olvassa el a haszndlati Utmutatot. Orizze meg késébbi
hasznalatra.

2

A
ut

Fontos

készulék els® hasznalata elétt figyelmesen olvassa el a hasznalati
mutatot, és érizze meg késdbbi hasznalatra.

Veszély

F

Ne meritse a lassu gyumolcspres foegyseget
vizbe vagy mas folyadeékba, és ne dblitse le
folyovizzel sem. A tisztitashoz csupan nedves
torlékenddt hasznaljon.

igyelem

A lassU gyumolcspres csatlakoztatasa elott
ellendrizze, hogy a keszuleken feltUntetett
feszultsegertek megegyezik-e a helyi
halozati feszultseggel.

- Aveszely elkerulese erdekeben ne

csatlakoztassa a készuléket kulsd idézitdhoz.

- Csak foldelt fali aljzathoz csatlakoztassa a

lassu gyumolcspres. Mindig gondoskodjon
arrol, hogy a csatlakozodugot szilardan
helyezze be a fali aljzatba.

- Ugyeljen arra, hogy a meghibasodott haldzati

tapkabelt a kockazatok elkerulése érdekeben
a Philips vallalatnal, a Philips szakszervizben
vagy hivatalos szakszervizben ki kell cserelni.

- Ha a szUrén repedesek lathatok, a

hajtotengely vagy barmely mas tartozek
serult, ne hasznalja a keszuleket,

hanem forduljon a legkozelebbi Philips
szakszervizhez. Ne cserélje ki sajat maga a
keszuléek alkatreszeit.

- A keszuleket gyermekek nem hasznalhatjak.
- A keszuleket csokkent fizikai, erzékelesi vagy

szellemi kepessegekkel rendelkezo, vagy a
keszulek mUkodteteseben jaratlan szemelyek
is hasznalhatjak, amennyiben ezt felUgyelet
mellett teszik, illetve ismerik a keszulek
biztonsagos mukodtetésenek modiat es az
azzal jaro veszelyeket.

- A biztonsag erdekéeben ne engedje, hogy

gyermekek a készulékkel jatsszanak.

- A készuleket es a tapkabelt tartsa

gyermekektol tavol. Ne akassza a tapkabelt
az asztal fole, amelyikre a keszuleket helyezi.

- Arovidzarlat vagy az aramutes elkerulese

erdekében a kezeét tordlje szarazra, mieldtt a
csatlakozodugot a fali aljzatba dugna, illetve
bekapcsolna a keszuléeket.

- Ne mUkodtesse a keszuleket felUgyelet

nelkul.

- A lassu gyumolcspres mukodese kdzben

soha ne nyuljon az adagolocsébe és a
fbegysegbe az ujjaval vagy barmilyen
targgyal. Soha ne hasznaljon mas targyat a
nyomorud helyett. A balesetek elkerulese
erdekeben tartsa tavol a szemet az
adagolocsotol.

Vigyazat

A keszuleket kizarolag haztartasi hasznalatra
terveztek.

- Ne hasznaljon mas gyartotol szarmazo, vagy

a Philips altal jova nem hagyott tartozekot
vagy alkatrészt. Ellenkezé esetben a garancia
ervenyet veszti.

- Ne hasznalja a készuleket instabil vagy

egyenetlen fellleten.

- Miel6tt bedugna a csatlakozodugot a

fali aljzatba, ellendrizze, hogy a keszulék
megfelelden van-e dsszeszerelve.

- Hasznalat utan azonnal huzza ki a

csatlakozodugot az aljzatbol.

- Hasznalat utan kapcsolja ki a keszuleket, es

huzza ki a csatlakozodugot a fali aljzatbol.
Varjon, amig a féegyseg és a hajtotengely
forgasa leall, s csak aztan vegyen ki
barmilyen tartozekot a foegyseghbdl.

- A nagyobb meéretl alapanyagokat

vagja akkorara, hogy beleferjenek az
adagolocsébe. A gyumolcslé keszitese eldtt
tavolitsa el a gyumolcsok vagy zoldsegek
magjat es vastag hejat.

- Ne fejtsen ki nagy nyomast a nyomoruddal,

mert ez befolyasolhatja a vegeredmeny
mindseget, sot a hajtotengely leallasat is
okozhatja.

- Az ételszinezékek hatasara a termeékreszek

elszinezbdhetnek. Ez normalis jelenseg, es
nem befolyasolja a hasznalatot.

- Ne mUkodtesse a keszuléket folyamatosan

30 percnel tovabb. Ezzel meghosszabbithatja
keszuléeke élettartamat.

- Ha a keszulék leall, es automatikusan nem

fordul vissza automatikusan, forditsa a
kezelbgombot Kl allasba. Ezutan forditsa a
kezelbgombot VISSZAFORGATAS allasba,
hogy eltavolithassa a keszulekbol az
alapanyagokat. A keszuléek hasznalatahoz
forditsa a kezelbgombot ismét BE allasba. Ha
meg mindig blokkolt allapotban van, az Ujboli
hasznalata el6tt tisztitsa meg a hajtotengelyt.
Ezzel megvedheti készuleket.

- A deformalodas elkerulése érdekében az

alkatreszek tisztitasahoz soha ne hasznaljon
60 °C-nal melegebb vizet vagy mikrohullamu
sutot.

- A keszulek tisztitasahoz ne hasznaljon

dorzsszivacsot, suroloszert vagy agressziv
folyadékokat (pl. benzint, alkoholt vagy
acetont).

E

MF

Ez a Philips készulék az elektromagneses mezdkre érvényes dsszes vonatkozo
szabvanynak és eléirasnak megfelel.

3 Attekintés (1. abra)

(1) | Hajtotengely (@) | Tartalék tomitégydird
(@ | Finom sz(iré Tisztitokefe
Durva szUr6 (csak HR1882 L .

@ esetében) @ FGegység
Légyijté
A. Gyumolcshus-
kifolyocsd u
@ B. Gyumolcslé-kifolyocsd Kezelégomb
C. Csepegesalld dugo
D. Tomitégyurt
Fedél
(5) | Gyuimélcshusgyiijté (1 | E. Adagolocssd
F. Talca
(&) | Légyiijtd edeny 1) | Betolts

4 TeendoOk az elsé hasznalat elott

Az els® hasznalat elétt vegye ki az 6sszes tartozékot, és tisztitsa meg alaposan
a lassu gyumolcspres dsszes alkatrészét (lasd a ,Tisztitas” c. fejezetet).

A lassu gyumolcsprés hasznalata elott ellendrizze, hogy az 6sszes alkatrész
teljesen szaraz-e.

5 Alassu gyumolcsprés osszeszerelése
(2. abra)

E Megijegyzés

«  Atomitdgyurit helyezze be szilardan a légyUjtdbe

« Haa légyUijtd tomitdgyurlije eloregedett vagy megserllt, cserélje ki a tartalék
tomitogylrdre.

1 A légyUijto alatt egy gumipad van. A készulék hasznalata elétt gydzodjon
meg rola, hogy megfelelden csatlakozik, hogy elkerulje a folyast vagy a
gyUmolcshus-kimeneti nyilas eltomddesét.

2 Aszuro (V) és a légylijtd jelzését illessze egymashoz, majd helyezze a
szUr6t a légylijtébe.

3  Helyezze a hajtotengelyt a szlrdbe.

4  Tegye fel a legylijtod fedelét. Forgassa a fedelet az dramutatoé jarasaval
megegyezo iranyba, amig a legyujtédn [évo jelzés (A) egy vonalba kertl a
fedélen leve @ jelzéssel.

5 Alégylijtd és a foegység jelzéseit (¥, A) illessze egymashoz. Ezutan
helyezze be a légyUijtdt a féegységbe.

6 Helyezze a gyumolcshustartalyt és a légylijtd edényt a megfeleld
kifolyocso ala.

6 A lassu gyumolcsprés hasznalata (3.
abra)

Vigyazat

« Sose nyuljon be kézzel vagy mas targgyal az adagolécsébe.

+ Ha a készulék leall, és automatikusan nem fordul vissza automatikusan, forditsa a
kezelégombot az ,O” kikapcsolas allasba. Ezutan forditsa a kezeldgombot a
¥ visszaforgatas allasba, hogy eltavolithassa a keésziilékbél az alapanyagokat. A
készilék hasznalatahoz forditsa a kezelégombot ismét ,I” allasba. Ha még mindig
blokkolt allapotban van, az ujboli hasznalata elétt tisztitsa meg a hajtotengelyt, és
tavolitsa el beléle az ételmaradvanyokat. Ezzel megvédheti készulékeét.

E Megijegyzés

* A készulék csak akkor mukodik, ha minden alkatrészét jol dsszeszerelték, és a
fedelet szorosan rogzitették a legyUijtore.

« Az alapanyagokat vagja akkorara, hogy beleférjenek az adagolocsdbe.

« A HR1882 tipus esetében a durva szUréd jobban megfelel a puha gyumolcsok vagy
z6ldségek levének préselésére.

« Afeldolgozas soran eldfordulhat, hogy a készulék kissé rezeg. Ez normalis jelenség.

* Ne fejtsen ki nagy nyomast a nyomoruddal, mert ez befolyasolhatja a végeredmeény
mindségét, sét a szurd leallasat is okozhatja

* Hogy lekerulje, hogy a gyumolcslé az asztalra csepegjen, helyezze a csepegeésallod
dugét a lékifolyd nyilasba, mieldtt elvenné alola a legyUijtd edényt

« Fogyassza el a gyumolcslevet kdzvetlenul a préselést kovetden. Ha a gytimolcslé
bizonyos ideig levegdnek van kitéve, elvesziti izét és tapértéket

5

« Hasznaljon friss gyumolcsoket és zoldségeket, mert azok tobb levet tartalmaznak.
A lassu gyumolcspreés valo feldolgozasra alkalmas gytimolcsok: alma, korte,
ananasz, sz6lo, granatalma, narancs, dinnye, valamint zoldségek: sargarépa, uborka,
paradicsom, zellerszar.

« Nagy mennyiségli kemeény gyumolcs vagy zoldség, példaul sargarépa, zellerszar
és spenot préselésenél a legylijtd gumipadia kinyilhat a nyomastol, és a készulék
blokkolodhat. Az ilyen helyzet elkertlése érdekében vagja a gyumolcsoket vagy
zOldségeket apro kockakra vagy darabokra.

- Tavolitsa el a vastag héjakat, pl. az ananaszét, a narancsét és a granatalmaét. Nem
kell eltavolitani a vékony héjat

« Ha csonthéjas gyumolcsbdl, pl. 6szibarackbol, szilvabol vagy cseresznyébdl kivan
levet késziteni, a feldolgozas elétt tavolitsa el a magvakat.

« Alassu gyumolcsprés nem alkalmas nagyon kemeény, illetve rostos vagy kemeényités
gyumolcs vagy zoldség, példaul cukornad feldolgozasara. A keményitdtartalmu
gyumolcsok, példaul a banan, a papaja, az avokado, a fuge és a mango szintén
nem alkalmasak a lassu gyumolcspres valo feldolgozasra. Ezen gylimolcsok
feldolgozasahoz hasznaljon konyhai robotgépet vagy turmixgépet.

7 Tisztitas (4. dbra)

n Vigyazat

- Atisztitas megkezdése el6tt mindig kapcsolja ki a készuléket, allitsa le a forgo
sz(rét.

*  Akészilék tisztitasahoz ne hasznaljon dorzsszivacsot, suroloszert vagy maré
hatasu tisztitoszert (pl. alkoholt, benzint vagy acetont).

+ Ne meritse a motoregységet vizbe, és ne oblitse le csapviz alatt sem.

« Avagasi sérilés elkerlilése érdekében ne tisztitsa kézzel a szlir6t. Erre hasznalja a
készilékhez adott kefét.

E Megijegyzés

« Afbegység, afedél, a nyomorud és a kefe kivételével az dsszes alkatrész
mosogatogepben tisztithato.

« Torolje meg puha ruhaval a készuléket, és csak akkor tegye el tarolasra, ha mar tiszta
és szaraz.

E3

« Akészulék hasznalat utan kozvetlenul konnyebben tisztithato.
«  Atisztitokefe hegyes végeével tavolitsa el a levehetd alkatrészekbe szorult
gyumolcshust

1 Vegye ki a nyomorudat.

2 Forgassa a fedelet az dramutato jarasaval ellenkezé iranyba, amig a
fedélen lévo B jelzés egy vonalba kerdl a légyUjtdn levd jelzéssel (A),
majd vegye le a fedelet.

3 Vegye ki a legyujtot a foegysegbol.

4  Vegye ki a hajtotengelyt, a szUrot és a tomitdgylr(it.

5 Huzza ki a legyuijtd alatt lévod gumipad halozati csatlakozodugoijat,
majd a tisztito kefe hegyes végével tavolitsa el az ételmaradvanyokat a
gyumolcshus-kimeneti nyilasbol.

6  Atisztitokefe szilikon végével tavolitsa el a gyimolcshust a szUroérél, majd
a kefével tisztitsa ki a lyukakat.

7  Alevehett alkatrészeket a készulékhez adott tisztitd kefével,
mosogatoszeres meleg vizben tisztitsa meg, majd oblitse le a csap alatt.

8 Afbegységet nedves ruhaval tisztitsa.

8 Ujrahasznositas

Ez a szimbolum azt jelenti, hogy a termék nem kezelhetd normal
haztartasi hulladékkeéent (2012/19/EU).

Kovesse az orszagaban érvényes, az elektromos és elektronikus
készulékek hulladékkezelésére vonatkozo jogszabalyokat. A megfeleld
hulladékkezelés segitséget nyuijt a kornyezettel és az emberi
egészseggel kapcsolatos negativ kdvetkezmények megeldzésében.

9 Jotallas és szerviz

Ha probléma merUlne fel a készulékkel, vagy tajékoztatasra van sztksége,
latogasson el a www.philips.com/support weboldalra, vagy forduljon a helyi
Philips vevoszolgalat munkatarsainoz.

Lietuviskai

1 Juasy létaeigé sulciaspaudé

Sveikiname jsigijus ,Philips® gaminj ir sveiki atvyke!

Norédami pasinaudoti visa ,Philips* sitloma pagalba, savo gaminj
uzregistruokite adresuwww philips.com/welcome. Prie$ pradedami naudoti
prietaisa, atidZiai perskaitykite Sj vartotojo vadova. Saugokite vadova, nes jo
gali prireikti ateityje.

2 Svarbu

Pries pradedami naudoti prietaisa, atidZiai perskaitykite Sj naudotojo vadova ir
saugokite jj, nes jo gali prireikti ateityje.

Pavojus

- Nemerkite letaeiges sulciaspaudes variklio
] vandenj ar kitg skystj ir neskalaukite jos
tekanciu vandeniu. Noredami iSvalyti,
naudokite tik dregnga Sluoste.

|spéjimas

- Pries jjungdami letaeige sulciaspaude
patikrinkite, ar ant jos nurodyta jtampa
atitinka vietine elektros tinklo jtampa.

- Nejunkite prietaiso prie iSorinio laikmacio,
kad buty isvengta pavojaus.

- Letaeige sulciaspaude junkite tik j jzemintg
elektros tinklo lizdg. Visada jsitikinkite, ar
KiStukas tvirtai jkistas j elektros tinklo lizda.

- Jel maitinimo laidas pazeistas, nepamirskite,
kad jj turi pakeisti ,Philips* darbuotojai,
,Philips” jgaliotasis technineés priezitros
centras arba kiti panasios kvalifikacijos
specialistai, kad buty iSvengta pavojaus.

- Jei rasite jtrukimy ar gedimy filtre, varomojoje
asyje ar kituose prieduose, nesinaudokite
prietaisu ir susisiekite su artimiausiu ,,Philips®
technineés priezitros centru. Draudziama
savarankiskai keisti prietaiso dalis.

- Siuo prietaisu negalima naudotis vaikams.

- Sj prietaisg gali naudoti asmenys, kuriy
fiziniai, jutimo ar protiniai gebéjimai yra
silpnesni arba kurie neturi patirties ir ziniy,
iSmokyti saugiai naudotis prietaisu bei
supazindinti su susijusiais pavojais.

- Saugumo sumetimais neleiskite vaikams
zaisti prietaisu.

- Laikykite prietaisg ir jo maitinimo laidg
vaikams nepasiekiamoije vietoje. Nepalikite
maitinimo laido, kabancio nuo stalo ar
pagrindo, ant kurio laikomas prietaisas,
krasto.

- Siekiant isvengti trumpojo jungimo ar elektros
smugio, pries jungiant kistukg j maitinimo
lizdg ir jjungiant prietaisg, patikrinkite, ar jusy
rankos yra sausos.

- Nepalikite veikiancio prietaiso be prieziuros.

- Niekada nekiskite pirsty ar daikty j padavimo
vamzdj ar pagrindinj prietaisg, kai letaeige
sulciaspaude veikia. Jokiu budu vietoje
stimiklio nenaudokite kity daikty. Siekiant
iSvengti nelaimingy atsitikimy, nezitrekite |
padavimo vamzdi.

Atsargiai

- Sis prietaisas skirtas naudoti tik namu tkyje.

- Nenaudokite jokiy priedy ar daliy, pagaminty
kity bendroviy arba nerekomenduojamy
,Philips®. Jei naudosite tokius priedus arba
dalis, nebegalios jusy garantija.

- Nesinaudokite prietaisu ant nestabilaus ar
nelygaus pavirsiaus.

- Pries jungiant kiStukg ] maitinimo lizda,
patikrinkite, ar prietaisas surinktas teisingai.

- Vos baige naudotis, atjunkite prietaisg nuo
maitinimo tinklo.

- Baige naudoti isjunkite prietaisg ir istraukite
kiStuka iS maitinimo lizdo. Pries imdami
priedus is pagrindinio prietaiso, palaukite, kol
nustos suktis pagrindinis prietaisas ir varomaoji
asis.

- Supjaustykite didelius produktus j gabaléelius,
telpancius | padavimo vamzdj. Pries
spausdami sultis, isimkite kauliukus, serdis,
seklas ir nulupkite storas vaisiy ir darzoviy
zieveles.

- Nespauskite per stipriai, nes galite sugadinti
sulciy kokybe ir netgi sustabdyti varomaja asj.

- Dazantis maistas gali pakeisti komponenty
spalva. Tai yra normalu ir naudojimui neturi
jokio poveikio.

- Nenaudokite prietaiso be pertraukos ilgiau
nei 30 min. Tai pades pailginti prietaiso
naudojimo trukme.

- Jei prietaisas sustabdomas ir negali
automatiskai suktis atgal, pasukite
reguliavimo rankenele ties ,OFF“ (iSjungta).
Tada pasukite reguliavimo rankenele ties
L,REV® (atgal) ir pasalinkite produktus is
prietaiso. Dar kartg pasukite reguliavimo
rankenele ties ,ON® (jjungta) ir naudokites
prietaisu. Jei prietaisas vis dar uzblokuotas,
pries naudodami jj pakartotinai isvalykite
varomaja asj. Tokiu bddu apsaugosite
prietaisa.

- Siekiant isvengti pazeidimy ir deformacijos
del karscio, sudetiniy daliy valymui
nenaudokite karstesnio nei 60 °C
temperaturos vandens ar mikrobangy
krosneles.

- Nenaudokite Siurksciy kempiniy, abrazyviniy
valikliy arba esdinanciy skysciy, pvz., benzino,
alkoholio arba acetono, prietaisui valyti.

EMF

L,Philips* prietaisas atitinka visus taikomus standartus ir normas del
elektromagnetiniy lauky poveikio.

3 Apzvalga (1pav.)

Varomoji asis (@) | Atsarginis sandarinimo Ziedas

Smulkus sietelis Valymo Sepetys

Stambus sietelis (tik HR1882) @ Pagrindinis jrenginys

Sul¢iy rinktuvas

A. Tirsc¢iy snapelis

B. Sulciy snapelis

C. Lasus sulaikantis kaistis
D. Sandarinimo ziedas

® OO

Valdymo rankenélé

Dangtelis

() | Tirs¢iy indas @1 | E. Padavimo vamzdis
F. Déklas

(&) | Suleiy asotis (1) | Stamiklis

-



4 PrieS naudodami pirma kartga

Pries naudodami pirma karta, iSimkite visus priedus ir kruopsciai nuvalykite
visas letaeiges sulciaspaudeés dalis (zr. skyriy ,Valymas®).

|sitikinkite, kad visos dalys yra visiskai sausos pries pradédami naudoti
letaeige sulciaspaude.

5 Leétaeigés sulcdiaspaudés surinkimas

(2 pav.)

E Pastaba

« Patikrinkite, ar sul¢iy rinktuve tvirtai jstatytas sandarini

» Jei sulciy rinktuvo sandarinimo Ziedas yra senas arba pazeistas, jj reikia pakeisti

mo Ziedas.

nauju sandarinimo Ziedu.

Po sulciy rinktuvu yra guminis kilimelis. Pries naudodami prietaisa,
patikrinkite, ar jis uzdetas tinkamai ir apsaugos nuo pratekéjimo arba
neleis uzsikisti minkstimo angai.

Sulygiuokite sieto ir vieng sulciy rinkiklio indikacija (¥), tada sulciy
rinkiklyje jstatykite sieta.

Ant sieto uzdékite varomaja asj.

Sul¢iy rinkiklj uzdenkite dangteliu. Sulciy rinkiklio dangtelj sukite
laikrodZio rodyklés kryptimi, kol sul&iy rinkiklio indikacija (&) susilygiuos
su dangtelio indikacija @.

Palyginkite sulciy rinkiklio ir pagrindinio prietaiso rodmenis (¥, A). Tada
pagrindiniame prietaise jstatykite sulciy rinkiklj.

Po atitinkamais snapeliais pastatykite tirsciy talpa ir sulciy gsotj.

6 Leétaeigés sulciaspaudés naudojimas

(3 pav.)

n Atsargiai

+ Niekada nekiskite pirsty ar kity daikty j padavimo vamzdi.
« Jei prietaisas sustabdomas ir negali automatiskai suktis atgal, pasukite reguliavimo

rankenéle ties padétimi ,,0* Tada pasukite reguliavimo rankenéle ties atbulinés
eigos padétimi f “ir pasalinkite produktus i$ prietaiso. Dar karta pasukite
reguliavimo rankenéle ties ,,|“ ir naudokités prietaisu. Jei prietaisas vis dar
uzblokuotas, pries naudodami jj pakartotinai iSvalykite varomaja asj ir iSimkite
maisto likucius. Tokiu budu apsaugosite prietaisa.

E Pastaba

« Prietaisas veiks tik tada, jei visos detalés buvo surinktos tinkamai, o dangtis reikiamai

» Supjaustykite produktus j gabalélius, telpancius j padavimo vamzdi.
« Skirta HR1882: spaudZziant minksty vaisiy ar darzoviy, pvz., pomidory, ir uogy sultis

* Spaudimo metu prietaisas gali vibruoti. Tai normalu.
« Nespauskite stumiklio per stipriai, nes tai gali paveikti produkto kokybe ar netgi

« Kad sultys nelasety ant stalo, pries iSimdami sulciy gsotj, j sulciy tekéjimo anga

« Gerkite ka tik iSspaustas sultis. Kiek pastovejusios ir reaguodamos su oru sultys

uzfiksuotas su sulciy rinkikliu.

rekomenduojama naudoti stamby sietelj.

sustabdyti sietelj.
jstatykite lasus sulaikantj kaistj.

praras skonj ir maistines savybes.

E Patarimas

« Spaudziant sultis is didelio kiekio kiety darzoviy, pvz., morku, saliery stieby ir Spinaty,

« Nulupkite storg Zievele, pvz., ananasu, apelsiny ir granaty. Nereikia lupti plony odeliy
« Jei norite spausti vaisiy su kauliukais, pvz., persiky, slyvy ar vysniu, sultis, pries

« |étaeigeé sulciaspaudé néra pritaikyta perdirbti labai kietus ir (arba) pluostinius ar

Naudokite tik Sviezius vaisius ir darzoves — juose yra daugiau sulciy. Letaeigéje
sul¢iaspaudeéje galima spausti vaisiy, pvz., obuoliy, persiku, ananasuy, granaty,
apelsiny ir meliony sultis, taip pat darzoviy, pvz., morky, agurky, pomidory, saliery
stieby sultis.

gali bati priverstinai iSstumtas guminis sulciy rinkiklio kilimelis ir bGti uzblokuotas
prietaisas. Siekiant iSvengti tokiy situacijy, vaisius ir darzoves rekomenduojama
supjaustyti mazais kubeliais ar gabaléliais.

ar zieveliy

spaudziant sultis pasalinkite kauliukus.

krakmolingus vaisius ar darzoves, tokius kaip cukrasvendres. Vaisiai, kuriuose yra
krakmolo, pvz., bananai, papajos, avokadai, figos ir mangai, néra tinkami apdoroti

letaeige sul¢iaspaude. Siems vaisiams apdoroti naudokite virtuvés kombaing ar
maisytuva

7 Valymas (4 pav.)

n Ispéjimas

» niekada nenaudokite Siurksciy kempiniu, slifuojamujy valikliy arba ésdinanciy

« Niekada nemerkite variklio j vandenij ir neplaukite tekanciu i$ ¢iaupo vandeniu.
+ Nevalykite sietelio rankomis, nes galite jsipjauti. Siam tikslui naudokite pridedama

Pries valant, jsitikinkite, ar prietaisas iSjungtas ir nebesisuka sietelis.

skysciu, pvz., benzino arba acetono prietaisui valyti.

Sepetélj.

E Pastaba

« Visas dalis, isskyrus pagrindinj prietaisg, dangtelj, stimiklj ir Sepetelj, galima plauti

« Prietaisa valykite tik minksta Sluoste ir pasirGpinkite, kad pries padedant jis baty

indaploveje.

Svarus ir sausas.

E Patarimas

« Prietaisa yra lengviau isvalyti is karto po naudojimo.
» Naudodamiesi smailiu Sepetélio galu, pasalinkite nuimamose dalyse jstrigusius

tirscius.

8

ISimkite stamiklj.

Sukite dangtelj pries laikrodZio rodykle, kol IF susilygiuos su sulciy
rinkiklio indikacija (A): tada nuimkite dangtelj.

IS pagrindinio prietaiso iSimkite sulciy rinkiklj.

ISimkite varomaja asj, sietelj ir sandarinamajj zieda.

Nuimkite guminj kilimélj, esantj po sulciy rinkikliu, ir naudodamiesi smailiu
Sepetélio galu is tirsc¢iy angos isstumkite maisto likucius.

Silikoniniu Sepetelio galu nubraukite ant sieto susikaupusius tirscius, o
tada sepetéliu pasalinkite skylutése jstrigusius tirscius.

Nuimamas dalis iSvalykite valymo Sepeteéliu siltame vandenyije,
naudodami nedidelj kiekj indy ploviklio ir isskalaukite jas po tekanciu
vandeniu.

Pagrindinj prietaisa nuvalykite drégna Sluoste.

8 Perdirbimas

Sis simbolis reigkia, kad gaminio negalima i$mesti kartu su jprastomis
buitinemis atliekomis (2012/19/ES).

Laikykités jusy salyje galiojanciy taisykliy, kuriomis reglamentuojamas
atskiras elektros ir elektronikos gaminiy surinkimas. Tinkamai iSmetus

B o5 ima nuo neigiamo poveikio apsaugoti aplinka ir zmoniy sveikata.

9 Garantija ir techniné priezitra

Jei iskyla problema arba jei reikia techninio aptarnavimo ar informacijos,
apsilankykite www.philips.com/support arba kreipkites j ,Philips* klienty
aptarnavimo centrg savo salyje.

LatvieSu

1

JUsu zemo apgriezienu sulu spiede

Apsveicam ar pirkumu un laipni lGdzam Philips!

Lai pilniba izmantotu Philips piedavata atbalsta iespéjas, registréjiet produktu
vietné www.philips.com/welcome. Uzmanigi izlasiet So lietotaja rokasgramatu
pirms ierices uzstadisanas un lietosanas. Saglabajiet to turpmakam uzzinam.

2 Svariga informacija
Pirms ierices lietoSanas uzmanigi izlasiet so lietotaja rokasgramatu un
saglabajiet to, lai vajadzibas gadijuma varétu ieskatities taja art turpmak.

Briesmas

Nelieciet zemo apgriezienu sulu spiedes
galveno bloku tdent vai cita skidruma un
neskalojiet to zem krana. Tirisanai izmantojiet
tikal mitru dranu.

Bridinajums!
- Pirms zemo apgriezienu sulu spiedes

pievienosanas elektrotiklam parbaudiet, vai
uz tas noraditais spriegums atbilst elektrotikla
Spriegumam jusu maja.

- Lai noveérstu bistamibu, nepievienojiet ierci

pie areja taimera.

- Pievienojiet zemo apgriezienu sulu spiedi

tikai iezemétai stravas kontaktligzdai.

3/5

Vienmer parliecinieties, vai kontaktdaksa ir
ciesSi pievienota stravas kontaktligzda.

- Lai noverstu bistamibu, nodrosiniet, lai bojata
stravas vada nomainu veic Philips, Philips
pilnvarots servisa centrs vai lidzigi kvalificétas
personas.

- Ja sieta, piedzinas varpsta vai kada cita
piederuma esat konstatéjis plaisas vai cita
veida bojajumus, vairs neizmantojiet ierici,
bet sazinieties ar tuvako Philips servisa
centru. Nemainiet ierices detalas patstavigi.

- So ierici nedrikst izmantot berni.

- SO ierici var izmantot personas ar
ierobezotam fiziskajam, sensorajam vai
garigajam spéjam vai bez pieredzes un
zinasanam, ja tiek nodrosinata uzraudziba
vai noradijumi par drosu ierices lietoSanu un
panakta izpratne par iespé&jamo bistamibu.

- Drosibas noluka nelaujiet bérniem rotalaties
ar iendi.

- lerici un tas elektribas vadu glabajiet bérniem
nepieejama vieta. Neatstajiet elektribas vadu
uz galda vai galda malas, kur esat novietojis
iendi.

- Lai noverstu 1ssavienojumu vai elektrosoku,
parliecinieties, ka jusu rokas ir sausas, pirms
ievietojat kontaktdaksu elektribas rozeté un
ieslédzat ienci.

- Nekad neatstajiet ierici darbiba bez
uzraudzibas.

- lerices darbibas laika nekad nebaziet pirkstus
vai kadus priekSmetus atveré un galvenaja
bloka. Nekad neaizstajiet bidni ar citiem
prieksmetiem. Noveérsiet acis no atveres, lai
izvairntos no nelaimes gadijumiem.

levéribai

- lerice ir paredzeéta tikai majas lietosanai.

- Nekad neizmantojiet citu razotaju
piederumus vai detalas, kuras Philips
nav 1pasi ieteicis. Ja izmantojat sadus
piederumus vai detalas, garantija vairs nav
spéka.

- Neizmantojiet so ierici uz nestabilas vai
nelidzenas virsmas.

- Pirms ievietot kontaktdaksSu stravas
kontaktligzda, parliecinieties, vai ierice ir
pareizi samontéta.

- Péc ierices lietosanas uzreiz atvienojiet to no
elektrotikla.

- Péc lietoSanas izslédziet un atvienojiet ierici
no elektrotikla. Uzgaidiet, 1dz galvenais bloks
un piedzinas varpsta parstaj griezties, péc
tam varat iznemt piederumus no galvena
bloka.

- Sagrieziet produktus gabalos, kas ietilpst
atverée. Pirms sulas spiesanas iznemiet
kaulinus, serdes, séklas un biezas mizas no
augliem vai darzeniem.

- Nespiediet bidni ar parak lielu spéeku; tas
nekadi neuzlabos rezultatu un var izraisit
piedzinas varpstas apstasanos.

- Partikas krasvielas var izmainit dalu krasu. Ta
ir normala paradiba un neietekmé lietosanu.

- Neizmantojiet ierici bez partraukuma ilgak
par 30 minutém. Tas nepieciesams, lai
nodrosinatu ierices kalposanas laiku.

- Kad ierice ir apturéta un to nevar automatiski
darbinat atpakalgaita, pagrieziet kontroles
pogu pozicija OFF. Péec tam pagrieziet
kontroles pogu pozicija REV, lai iztiritu
produktus no ierices. Vélreiz pagrieziet
kontroles pogu pozicija ON, lai izmmantotu
ierici. Ja ta joprojam ir blokéta, pirms
atkartotas lietosanas notiriet piedzinas
varpstu. Tas nepieciesams, lai aizsargatu
ierci.

- Lai noverstu bojajumus karstuma raditas
deformacijas dél, nekad neizmantojiet udeni
temperatura virs 60°C vai mikrovilnu krasni,
lai notirtu visus komponentus.

- lernces tinsanai nekada gadijuma nelietojiet
skrapjus, abrazivus tirnsanas lidzeklus vai
agresivus skidrumus, pieméram, benzinu vai
acetonu.

EMF

ST Philips ierice atbilst visiem piemérojamiem standartiem un noteikumiem,
kas attiecas uz elektromagnétisko lauku iedarbibu.

3 Parskats (1. att.)

@ Vadibas varpsta Rezerves blivgredzens

Smalkais siets TiriSanas suka

®®@|Q

Galvenais bloks

Sulas savacéjs

A. Mikstuma snipis

B. Sulas snipis

C. Pilienizturigs aizbaznis
D. Blivgredzens

@
(3 | Rupjais siets (tikai HR1882)
@

Vadibas slédzis

@

Vaks
E. Padevéjcaurule
F. Nodalijums

() | Biezumu tvertne

S)

(e) | Sulas kruze (12) | Bidnis

4 Pirms pirmas lietoSanas reizes

Iznemiet visus piederumus un rapigi notiriet zemo apgriezienu sulu spiedes
detalas, pirms izmantot to pirmo reizi (skatiet nodalu “Tirisana”).

Pirms sakt izmantot zemo apgriezienu sulu spiedi, parliecinieties, vai visas
dalas ir pilniba nozuvusas.

5 Zemo apgriezienu sulu spiedes
montaza (2. att.)

E Piezime.

» Parliecinieties, ka blivgredzens ir stingri ievietots sulas savacéja.

« Jasulas savacéja blivgredzens ir novecojis vai bojats, nomainiet to pret rezerves
blivgredzenu.

1 Zem sulas savacéja atrodas gumijas paliktnis. Pirms ierices izmantosanas
parliecinieties, ka paliktnis ir ciesi pievienots savacéjam, lai novérstu
nopludes vai mikstuma izvades nosprostosanos.

2  Sastatiet atzimes uz sieta (¥) un sulas savacéja, péc tam ievietojiet sietu
sulas savacéja.

3 levietojiet piedzinas varpstu sieta.

4 Novietojiet vaku uz sulas savacéja. Pagrieziet vaku pulkstenraditaju
kustibas virziena, lidz atzimes (A) uz sulas savacéja un @ vaka ir preti.

5 Savietojiet atzimes (¥, A) uz sulas savacéja un galvena bloka. Péc tam
ievietojiet sulas savacéju galvenaja bloka.
6  Novietojiet mikstuma tvertni un sulas krzi zem attiecigajiem snipjiem.

6 Zemo apgriezienu sulu spiedes
lietosana (3. att.)

n levéribai

+ Nekad neievietojiet pirkstus vai priekSmetus padevéjcaurulé.

« Kad ierice ir apturéta un to nevar automatiski darbinat atpakalgaita, pagrieziet
kontroles pogu izslégta pozicija "O". Péc tam pagrieziet kontroles pogu
atpakalgaitas pozicija "¥", lai iztiritu produktus no ierices. Vélreiz pagrieziet
kontroles pogu pozicija "I", lai izmantotu ierici. Ja ta joprojam ir blokéta, notiriet
piedzinas varpstu un iznemiet édiena atliekas, pirms atkal izmantot ierici. Tas
nepiecieSams, lai aizsargatu ierici.

E Piezime.

« lerice darbosies tikai tad, ja visas dalas ir atbilstosi samontétas un vaks ir atbilstosi
noslégts vieta ar sulas savacéju.

« Sagrieziet produktus gabalos, kas ietilpst atveré.

* Modelim HR1882: rupjais siets ir vairak piemérots mikstu auglu vai darzenu,
pieméram, tomatu un ogu, sulas spiesanai.

« Darbibas laika ierice var nedaudz vibrét. Tas ir normali.

« Neizdariet parlieku spiedienu uz bidni, jo tas var ietekmét gala rezultata kvalitati un
pat apturét sieta caurpludi.

« Lai novérstu sulas pilésanu uz galda, ievietojiet pretpilésanas aizbazni sulas izpltdes
atveré, pirms parvietot sulas krlzi no sulas atveres.

« lzdzeriet sulu uzreiz péc tas pagatavosanas. Ja ta kadu laiku ir paklauta gaisa
iedarbibai, sula zaudés savu garsu un uzturvértibu.

E Padoms

* Izmantojiet svaigus auglus un darzenus, jo tajos ir vairak sulas. Apstradei zemo
apgriezienu sulu spiedé ir pieméroti tadi augli ka aboli, bumbieri, ananasi,
granataboli, apelsini un melones un tadi darzeni ka burkani, gurki, tomati un
selerijas.

* Izspiezot sulu no liela daudzuma cietu auglu vai darzenu, pieméram, burkaniem,
selerijam un spinatiem, sulas savacéja gumijas paliktnis var atspragt vala un ierice
var tikt blokéta. Lai novérstu sadu situaciju, sagrieziet auglus vai darzenus mazos
kubinos vai gabalinos.

« Nomizojiet no augliem biezas mizas, pieméram, no ananasiem, apelsiniem un
granataboliem. Jums nav janonem planas mizinas.

« Javeélaties izspiest sulu no augliem ar kauliniem, pieméram, no persikiem, plamém
vai kirsiem, pirms sulas spiesanas iznemiet kaulinus.

* Lena sulu spiede nav piemérota loti cietu un/vai Skiedrainu vai ar cieti bagatu auglu
vai darzenu, pieméram, cukurniedru, parstradei. Augli, kas satur cieti, pieméram,
banani, papaijas, avokado, vigés un mango, ari nav pieméroti apstradei [enaja sulas
spiedé. Lai apstradatu $os auglus, izmantojiet virtuves kombainu vai blenderi.

7 Tinsana (4. att.)

n Bridinajumi

« Pirms tiriSanas parliecinieties, vai ierice ir izslégta un vai siets vairs neroté.

« lerices tinsanai nekad nelietojiet nekadus berzamos viskus, abrazivus tiriSanas
lidzeklus vai agresivus Skidrumus, pieméram, spirtu, benzinu vai acetonu.

» Nekada gadijuma neiemérciet motora bloku Gdeni un neskalojiet to tekosa krana
adent.

+ Netiriet sietu ar rokam, lai izvairitos no sagrie$anas. Sim nolikam izmantojiet
piegadato birstiti.

E Piezime.

* lznemot galveno bloku, vaku, bidni un birstiti, visas paréjas dalas var mazgat trauku
mazgasanas masina.

« Noslaukiet ierici ar mikstu dranu un parliecinieties, ka ierice ir tira un sausa, pirms to
novietot glabasana

m Padoms

« lerice ir vieglak tirama, ja to dara uzreiz péc izmantosanas.
* Izmantojiet tinsanas birstites smailo galu, lai iztiritu nonemamajas dalas iespruduso
mikstumu.

1 Iznemiet bidni.

2 Pagrieziet vaku pretéji pulkstenraditaju kustibas virzienam, lidz lf atrodas
pret atzZimei (A) uz sulas savacéja, un péc tam nonemiet vaku.

3 Nonemiet sulas savacéju no galvena bloka.

4  Iznemiet piedzinas varpstu, sietu un blivgredzenu.

5 Atvienojiet gumijas paliktni zem sulas savacéja un izmantojiet tirisanas
birstites smailo galu, lai iznemtu partikas atliekas no mikstuma izvades
atveres.

6 Izmantojiet tirnsanas birstites silikona galu, lai noslaucttu mikstumu no
sieta, un péc tam iztiriet atverés iestréguso mikstumu.

7 Mazgajiet nonemamas detalas ar tirisanas birstiti remdena tdent ar
nedaudz tinsanas lidzekla un izskalojiet tas zem krana Gdens.

8 Tiriet galveno bloku ar mitru draninu.

8 Otrreizéja parstrade
Sis simbols nozZimé, ka produktu nedrikst izmest kopa ar parastiem
sadzives atkritumiem (2012/19/ES).
levérojiet sava valsti spéka esosos likumus par atsevisku elektrisko
un elektronisko produktu utilizaciju. Pareiza utilizacija palidz novérst

B \ccativu ietekmi uz vidi un cilvéku veselibu.

9 Garantija un serviss

Ja jums ir kada probléma, nepiecieSsama apkalposana vai informacija, skatiet
www.philips.com/support vai sazinieties ar Philips klientu apkalposanas
centru sava valsti.

1 Woyciskarka o wolnym dziataniu

Gratulujemy zakupu i witamy wsrod klientow firmy Philips!

Aby w petni skorzystac z obstugi swiadczonej przez firme Philips, nalezy
zarejestrowac zakupiony produkt na stronie www.philips.com/welcome.
Przed uzyciem produktu zapoznaj sie doktadnie z trescig niniejszej instrukciji.
Zachowaj niniejsza instrukcje do wgladu w przysztosci.

2 Wazne

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia zapoznaj sie doktadnie z jego
instrukcja obstugi. Instrukcje warto tez zachowac na przysztosc.

Niebezpieczenstwo

- Nigdy nie zanurzaj jednostki gtownej
wyciskarki o wolnym dziataniu w wodzie ani
w innym ptynie. Nie ptucz jej pod biezgca
wodag. Czysc ja wytacznie za pomoca
wilgotnej szmatki.

Ostrzezenie

- Przed podtgczeniem wyciskarki o wolnym
dziataniu sprawdz, czy podane na niej
napiecie jest zgodne z napieciem w sieci
elektrycznej.

- Nie podtgczaj urzadzenia do zewnetrznego
minutnika, aby unikna¢ niebezpieczenstwa.

- Wyciskarke o wolnym dziataniu nalezy
podtgczyc¢ do gniazda z uziemieniem.
Sprawdz, czy wtyczka zostata prawidtowo
wtozona do gniazdka elektrycznego.

- Ze wzgledow bezpieczenstwa wymiane
uszkodzonego przewodu sieciowego zlec
autoryzowanemu centrum serwisowemu
firmy Philips lub odpowiednio
wykwaliflkowanej osobie.

- Jesli zauwazysz, ze sito, watek napedowy lub
jakakolwiek z czesci urzgdzenia sg popekane
lub w inny sposob uszkodzone, nie korzystaj
z urzadzenia i skontaktuj sie z najblizszym
centrum serwisowym firmy Philips. Nigdy nie
wymieniaj czesci urzadzenia samodzielnie.

- Urzgdzenie nie moze byc¢ uzywane przez
dzieci.

- Urzadzenie moze byc uzywane przez osoby
z ograniczonymi zdolnosciami fizycznymi,
sensorycznymi lub umystowymi, a takze
nieposiadajgce wiedzy lub doswiadczenia
w zakresie uzytkowania tego typu urzadzen,
pod warunkiem, ze beda one nadzorowane
lub zostang poinstruowane na temat
korzystania z tego urzadzenia w bezpieczny
Ssposob oraz zostang poinformowane o
zagrozeniach.

- W trosce o bezpieczenstwo dzieci nie nalezy
pozwalac im na zabawe urzgdzeniem.

- Przechowuj urzadzenie oraz przewod
zasilajgcy poza zasiegiem dzieci. Nie pozwal,
aby przewod zasilajgcy zwisat z krawedzi
blatu lub stotu, na ktorym znajduje sie
urzadzenie.

- Aby unikngc¢ zwarcia lub porazenia pradem,
nie podtgczaj przewodu do prgdu i nie
wigczaj urzadzenia, kiedy masz mokre rece.

- Nigdy nie pozostawiaj wtgczonego
urzgdzenia bez nadzoru.

- Nigdy nie wktadaj palcow ani zadnych
przedmiotow do otworu na produkty lub do
jednostki gtobwnej podczas pracy wyciskarki
o wolnym dziataniu. Nigdy nie uzywaj innych
przedmiotow w zastepstwie oryginalnego
popychacza. Nie zblizaj oczu do otworu na
produkty, poniewaz grozi to wypadkiem.

Uwaga

- Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do
uzytku domowego.

- Nie korzystaj z akcesoriow ani czesci innych
producentow, ani takich, ktérych nie zaleca w
wyrazny sposob firma Philips. Wykorzystanie
tego typu akcesoriow lub czesci spowoduje
uniewaznienie gwarandji.

- Nigdy nie uzywaj urzadzenia ustawionego na
niestabilnej lub nierdwnej powierzchni.

- Zanim podtaczysz przewod zasilajacy
do pradu, upewnij sie, ze urzadzenie jest
poprawnie zmontowane.

- Zaraz po zakonczeniu korzystania z
urzadzenia wyjmij wtyczke z gniazdka
elektrycznego.

- Wytgcz urzadzenie i wyjmij jego wtyczke z
gniazdka elektrycznego po uzyciu. Przed
odtgczeniem jakichkolwiek upewnij sie,
ze jednostka gtowna i watek napedowy
przestaty sie obracac.

- Potnij wieksze sktadniki na mniejsze kawatki,
aby zmiescity sie w otworze na produkty.

Z owoCcOw i warzyw usun pestki, rdzenie,
nasiona i grube skorki przed rozpoczeciem
wyciskania.

- Nie naciskaj zbyt mocno na popychacz,
poniewaz moze to negatywnie wptynac
na jakosc soku, a nawet spowodowac
zatrzymanie watka napedowego.

- Barwniki spozywcze moga spowodowac
przebarwienia. To normalne zjawisko. Zmiany
nie majg wptywu na dziatanie urzgdzenia.

- Nie uzywaj urzgdzenia dtuzej niz 30 minut
bez przerwy. W ten sposob zapewnisz
optymalna zywotnosc¢ urzadzenia.

- Jesli urzadzenie zatrzyma sie i nie wznowi
automatycznie pracy, ustaw pokretto
regulacyjne w potozeniu OFF (Wytgczone).
Nastepnie ustaw pokretto regulacyjne w
pozycji REV (Do tytu), aby usunac sktadniki
zalegajgce w urzadzeniu. Ustaw pokretto
regulacyjne ponownie w pozycji ON
(Wtaczone), aby witaczyc urzadzenie. Jesli
urzadzenie jest nadal zablokowane, oczysc
watek napedowy przed ponownym jego
uzyciem. W ten sposob uchronisz urzgdzenie
przed uszkodzeniem.

- Aby unikngc¢ uszkodzen i odksztatcen
spowodowanych wysokimi temperaturami,
nigdy nie uzywaj wody cieplejszej niz 60°C
ani kuchenki mikrofalowej do czyszczenia
elementow.

- Do czyszczenia urzadzenia nie uzywaj
czyscikow, srodkow sciernych ani zracych
ptynow, takich jak benzyna, alkohol lub
aceton.

EMF

To urzadzenie firmy Philips spetnia wszystkie normy i jest zgodne z wszystkimi

przepisami dotyczagcymi narazenia na dziatanie pol elektromagnetycznych.

3 Opis elementéw urzadzenia (rys. 1)

Watek napedowy @ Zapasowa uszczelka

Drobne sito Szczoteczka do czyszczenia

Jednostka centralna

© ®©

Grube sito (tylko w modelu @
HR1882)

Pojemnik na sok
A. Kranik migzszu

(@ | B. Kranik soku Pokretto regulacyjne
C. Korek
D. Uszczelka
Pokrywka
() | Pojemnik na miazsz @1 | E. Otwor na produkty
F. Szuflada
(®) | Dzbanek na sok (12 | Popychacz

4 Przed pierwszym uzyciem

Przed pierwszym uzyciem nalezy wyjac i doktadnie umyc¢ wszystkie czesci

wyciskarki o wolnym dziataniu (patrz rozdziat ,Czyszczenie”).

Przed rozpoczeciem korzystania z wyciskarki o wolnym dziataniu nalezy

sprawdzi¢, czy wszystkie jej czesci sg suche.

5 Sktadanie wyciskarki o wolnym
dziataniu (rys. 2)

=

* Upewnij sie, ze uszczelka jest prawidtowo zamontowana w pojemniku na sok.

« Jesli uszczelka w pojemniku na sok jest stara lub uszkodzona, wymien ja na

zapasowa

1 Pod pojemnikiem na sok znajduje sie gumowa wktadka. Przed uzyciem

urzadzenia upewnij sie, ze wktadka jest prawidtowo zamontowana, aby
unikngc wyciekow i blokowania sie wylotu migzszu.

2  Ustaw w jednej linii wskazniki (¥) na sicie i na pojemniku na sok, a

nastepnie wtoz sito do pojemnika na sok.
3 Umiesc¢ w sicie watek napedowy.

4 Umiesc pokrywke na pojemniku na sok. Obrdc pokrywke w prawo tak,

aby wskazniki (A) na pojemniku na sok i ﬂ na pokrywce znalazty sie w
jednej linii.

5 Ustaw w jednej linii wskazniki (¥, &) na pojemniku na sok i na jednostce

gtownej. Nastepnie umiesc pojemnik na sok w jednostce gtownej.

6  Umiesc pojemnik na migzsz i dzbanek na sok pod odpowiednimi

kranikami.



—

6 Korzystanie z wyciskarki o wolnym
dziataniu (rys. 3)

)

» Nigdy nie wktadaj palcow ani zadnych przedmiotéw do otworu na produkty.

« Jesli urzadzenie zatrzyma sie i nie wznowi automatycznie pracy, ustaw pokretto
regulacyjne w pozycji ,O”. Nastepnie ustaw pokretto regulacyjne w pozycji
wstecznej ,¥” , aby usunac sktadniki zalegajace w urzadzeniu. Ustaw pokretto
regulacyjne ponownie w pozycji ,I”, aby wtaczy¢ urzadzenie. Jesli urzadzenie jest
nadal zablokowane, oczys$¢ watek napedowy i usun resztki sktadnikéw przed jego
ponownym uzyciem. W ten sposéb uchronisz urzadzenie przed uszkodzeniem.

B

« Urzadzenie bedzie dziatato jedynie wtedy, gdy wszystkie czesci beda prawidtowo
zatozone, a pokrywka bedzie prawidtowo zamknieta na pojemniku na sok

« Potnij sktadniki na kawatki, aby zmiescity sie w otworze na produkty.

* W modelu HR1882 jest dostepne grube sito, za pomoca ktorego tatwiej jest wyciskac
sok z miekkich owocow lub warzyw, takich jak pomidory czy jagody.

» Podczas pracy urzadzenie moze delikatnie wibrowac. Jest to zjawisko normalne.

« Nie naciskaj zbyt mocno na popychacz, poniewaz moze to negatywnie wptynac na
jakos¢ soku, a nawet spowodowac zatrzymanie sita.

« Aby zapobiec kapaniu soku na stot, zatoz korek na wylot soku przed wyjeciem
dzbanka na sok spod otworu.

« Pij sok natychmiast po wycisnieciu. Jesli sok bedzie przez jaki$ czas wystawiony na
dziatanie powietrza, straci swoj smak i wartosci odzywcze

E Wskazowka

« Uzywaj $wiezych owocow i warzyw, gdyz zawierajg wiecej soku. Za pomoca
wyciskarki o wolnym dziataniu mozna wyciskac sok z owocow, np. z jabtek, gruszek,
ananasow, winogron, granatow, pomaranczy czy melonow, oraz z warzyw, np. z
marchwi, ogorkow, pomidorow lub todyg selera.

* Podczas wyciskania soku z duzej ilosci twardych warzyw lub owocow, takich jak
marchewki, todygi selera czy szpinak, gumowa wktadka pod pojemnikiem na sok
moze zostac¢ wypchnieta i urzadzenie moze zostac¢ zablokowane. Aby uniknac takiej
sytuadji, pokroj warzywa i owoce na mate kostki/kawatki.

« Usun grube skorki, na przyktad ananasow, pomaranczy lub granatow. Owocow i
warzyw o cienkich skorkach nie trzeba obierac.

« Jesli chcesz wycisnac sok z owocow z pestkami, takich jak brzoskwinie, sliwki lub
wisnie, najpierw usun pestki.

« Wyciskarka o wolnym dziataniu nie nadaje sie do wyciskania soku z owocow i
warzyw, ktore sg bardzo twarde i/lub wtokniste lub tez zawieraja skrobie, np. z
trzciny cukrowej. Nie mozna tez wyciskac soku z owocow zawierajacych skrobie,
takich jak banany, papaje, awokado, figi czy mango. Takie owoce nalezy zmiksowac
za pomoca robota kuchennego lub blendera.

7 Czyszczenie (rys. 4)

n Przestrogi

* Przed czyszczeniem upewnij sie, ze urzagdzenie jest odtaczone, a sito przestato sie
obracac.

« Do czyszczenia urzadzenia nigdy nie uzywaj czyscikow, srodkéw sciernych ani
zracych ptynoéw, takich jak alkohol, benzyna lub aceton.

» Nigdy nie zanurzaj czesci silnikowej w wodzie ani nie optukuj pod biezaca woda.

» Nie czysc sita za pomoca rak, aby unikna¢ skaleczen. Uzyj dotaczonej szczoteczki.

B

« Elementy inne niz jednostka gtéwna, pokrywka, popychacz i szczoteczka mozna
my¢ w zmywarce

« Przed schowaniem urzadzenia przetrzyj je miekka szmatka i upewnij sie, ze jest
czyste i suche.

E Wskazowka

« Najtatwiej jest wyczysci¢ urzadzenie bezposrednio po uzyciu
» Za pomoca spiczastego konca szczoteczki oczys¢ miazsz, ktory zebrat sie w
zdejmowanych czesciach.

1 Wyjmij popychacz.

2  Obro¢ pokrywke w lewo tak, aby wskaznik o znalazt sie w jednej linii ze
wskaznikiem (A) na pojemniku na sok, a nastepnie zdejmij pokrywke.

3  Odlacz pojemnik na sok od jednostki gtobwnej.

4 Wyjmij watek napedowy, sitko i uszczelke.

5  Usun gumowa wktadke spod pojemnika na sok i uzyj spiczastej czesci
szczoteczki do czyszczenia, aby usungc resztki sktadnikow zalegajace w
wylocie migzszu.

6 Za pomoca silikonowego konca szczoteczki zetrzyj miazsz z sitka, a
nastepnie usun migzsz, ktory zebrat sie w otworach.

7 Umyj odtaczane czesci szczoteczka do czyszczenia w cieptej wodzie ze
srodkiem do mycia naczyn, a nastepnie wyptucz je pod biezacg woda.

8  Oczysc jednostke gtowng wilgotng szmatka.

8 Recykling

Ten symbol oznacza, ze produktu nie mozna zutylizowac z

pozostatymi odpadami domowymi (2012/19/UE).

Nalezy postepowac zgodnie z obowigzujgcymi w danym kraju

przepisami dotyczgcymi selektywnej zbiorki urzgdzen elektrycznych
B | c|ckironicznych. Prawidtowa utylizacja pomaga chroni¢ $rodowisko

naturalne oraz ludzkie zdrowie.

9 Gwarancjai serwis

W razie koniecznosci naprawy oraz w przypadku jakichkolwiek pytan lub
problemow przejdz na strone www.philips.com/support lub skontaktuj sie z
lokalnym Centrum Obstugi Klienta firmy Philips.

1 O seu espremedor lento

Parabéns pela compra do seu produto e bem-vindo a Philips!

Para usufruir de todas as vantagens da assisténcia oferecida pela Philips,
registe o seu produto em www.philips.com/welcome. Leia este manual do
utilizador cuidadosamente antes de instalar e utilizar o aparelho. Guarde-o
para consultas futuras.

2 Importante

Leia cuidadosamente este manual do utilizador antes de utilizar o aparelho e
guarde-o para consultas futuras.

Perigo

- Nao imerja o componente principal do
espremedor lento em agua, nem em
qualquer outro liquido, nem o enxague
em agua corrente. Utilize apenas um pano
humido para o limpar.

Aviso

- Verifique se a voltagem indicada no
espremedor lento corresponde a voltagem
eléctrica local antes de o ligar.

- Nao ligue o aparelho a um temporizador
externo para evitar danos.

- Ligue o espremedor lento apenas a uma
tomada com ligacao a terra. Certifique-se
sempre de que a ficha esta introduzida com
firmeza na tomada eléctrica.

- Assegure-se de que o cabo de alimentacao
danificado é substituido pela Philips, por um
centro de assisténcia autorizado pela Philips
ou por pessoal com qualificacao equivalente
para evitar situacdes de perigo.

- Se detectar fissuras no coador ou No veio
do motor ou se qualguer um dos acessorios
estiver danificado de alguma forma, nao
volte a utilizar o aparelho e contacte o
centro de assisténcia da Philips mais
proximo. Nao substitua pecas do aparelho
autonomamente.

- Este aparelho nao pode ser utilizado por
criancas.

- Este aparelho pode ser utilizado por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas, ou com falta de
experiéncia e conhecimento, caso sejam
supervisionadas ou lhes tenham sido dadas
instrucoes relativas a utilizacao segura do
aparelho e se compreenderem os perigos
inerentes.

- Por motivos de seguranca, nao permita que
as criancas brinquem com o aparelho.

- Mantenha o aparelho e o cabo de
alimentacao fora do alcance das criancas.
Nao deixe que o cabo de alimentacao fique
pendurado na extremidade da mesa onde o
aparelho esta colocado.

- Para evitar um curto-circuito ou choque
electrico, assegure-se de que as suas maos
estao secas antes de inserir a ficha na
tomada eléctrica e de ligar o aparelho.

- Nunca deixe o aparelho a funcionar sem
vigilancia.

- Nunca introduza os dedos nem objectos no
tubo de alimentacao nem no componente
principal qguando o espremedor lento esta
em funcionamento. Nunca utilize outros
objectos para substituir o calcador. Nao
espreite pelo tubo de alimentacao para
evitar acidentes.

Atencao

- Este aparelho destina-se apenas a uso
domeéstico.

- Nunca utilize quaisquer acessorios ou pecas
de outros fabricantes ou que a Philips nao
tenha especificamente recomendado. Se
utilizar tais acessorios ou pecas, a garantia
perdera a validade.

- Nunca utilize este aparelho numa superficie
instavel ou irregular.

- Antes de inserir a ficha na tomada eléctrica,
assegure-se de que o aparelho esta
montado correctamente.

- Desligue imediatamente o aparelho da
tomada apos cada utilizacao.

- Desligue e retire a ficha do aparelho da
tomada eléctrica apos a utilizacao. Aguarde
até o componente principal e o veio do
motor pararem de rodar e, em seguida, pode
retirar todos os acessorios do componente
principal.

- Corte os ingredientes grandes em pedacos
gue caibam no tubo de alimentacao. Retire

carocos, sementes e cascas grossas de frutos

e legumes antes de extrair sumo.

- Nao exerca demasiada pressao no calcador,
pois isto ira afectar a qualidade e podera
provocar danos ou a paragem do veio do
motor.

- Os corantes dos alimentos podem descolorar

0s componentes. Isto € normal e nao
influencia a utilizacao.

- Nao utilize o aparelho continuamente
durante mais de 30 minutos. Isto serve para
proteger a vida util do aparelho.

- Se o0 aparelho parar e nao for possivel

inverter automaticamente o movimento, rode

0 botao de controlo para OFF. Em seguida,
rode o botao de controlo para a posicao
REV para retirar os ingredientes do aparelho.
Rode o botao de controlo novamente para

ON para utilizar o aparelho. Se este continuar

blogueado, limpe o veio do motor antes de
voltar a utiliza-lo. Isto serve para proteger o
aparelho.

- Para evitar danos devido a deformacao
por calor, nunca utilize agua com uma
temperatura superior a 60 °C nem um
microondas para limpar os componentes.

- Nao utilize esfregdes, agentes de limpeza
abrasivos ou liquidos agressivos, tais como
petroleo, alcool ou acetona, para limpar o
aparelho.

EMF

Este aparelho Philips cumpre todas as normas e regulamentos aplicaveis
relativos a exposicao a campos electromagnéticos.

3 Visao geral (fig. 1)

Veio do motor

Anel vedante de reserva

Coador fino

Escova de limpeza

Coador grosso (apenas
HR1882)

® @O
® @

Unidade principal

Colector do sumo
A. Bico da polpa

B. Bico do sumo

C. Tampa antipingos
D. Anel vedante

@
@

Botao de controlo

Tampa

(5) | Recipiente para a polpa @1 | E. Tubo dos alimentos
F. Gaveta

(®) | Jarro de sumo (1) | Pressor

4 Antes da primeira utilizacao

Retire todos os acessorios e limpe as pecas do espremedor lento antes de o
utilizar pela primeira vez (ver o capitulo “Limpeza”).

Assegure-se de que as pecas estao completamente secas antes de comecar

a utilizar o espremedor lento.

5 Montar o espremedor lento (fig. 2)

B

substitua-o pelo anel vedante de reserva.

« Assegure-se de que o anel vedante estd inserido firmemente no colector de sumo.

« Se o0 anel vedante no colector de sumo estiver deteriorado ou danificado,

1 Ha uma base em borracha por baixo do colector de sumo. Antes de
utilizar o aparelho, assegure-se de que este estd encaixado firmemente
para evitar fugas ou gque a saida de polpa figue obstruida.

2  Alinhe as indicacées no coador (¥) com as indicacdes no colector de
sumo e, em seguida, coloque o coador no colector de sumo.

3  Coloque o veio do motor no coador.

4  Cologue a tampa no colector de sumo. Rode a tampa para a direita até
aindicacdo (A) no colector de sumo e o simbolo @na tampa estarem

alinhados.

5 Alinhe as indicacoes (¥, A) no colector de sumo e no componente
principal de forma correspondente. Em seguida, insira o colector do

sumo no componente principal.

6 Coloque o recipiente para polpa e o jarro de sumo sob os respectivos

bicos.

6 Utilizar o espremedor lento (fig. 3)

Atencao

« Nunca introduza os seus dedos ou qualquer objecto dentro do tubo dos alimentos.

« Se o aparelho parar e ndo for possivel inverter automaticamente o movimento,
rode o botao de controlo para a posicao de desligado "O". Em seguida, rode o
botdo de controlo para a posi¢ao de inversao "¥" para retirar os ingredientes do
aparelho. Rode o botao de controlo novamente para "I" para utilizar o aparelho.
Se continuar bloqueado, limpe o veio do motor e retire os residuos dos alimentos
deste antes de voltar a utilizar novamente. Isto serve para proteger o aparelho.

B

* O aparelho so funciona se todas as pecas estiverem montadas correctamente e se a
tampa estiver correctamente blogueada na sua posicao com o colector de sumo.

« Corte os ingredientes em pedacos que caibam no tubo de alimentacao.

« Para a HR1882, o coador grosso € mais adequado a extraccao de sumo de frutas ou
legumes macios, como tomates e frutos vermelhos

« Durante o processamento, o aparelho pode vibrar ligeiramente. E normal.

+ Nao exerca demasiada pressao no calcador, pois isto pode afectar a qualidade final
e pode até provocar uma paragem do coador.

« Para evitar que o sumo pingue para a mesa, insira a tampa antipingos na saida do
sumo antes de retirar o jarro de sumo que se encontra sob a saida do sumo.

* Beba o sumo imediatamente depois de este estar preparado. Se estiver exposto ao
ar durante algum tempo, o sumo perde sabor e valor nutricional.

m Sugestao

« Utilize fruta e legumes frescos, pois estes contém mais sumo. Frutas como maca,
péra, ananas, uvas, roma, laranja e melao, e legumes como cenoura, pepino, tomate
e aipo sao apropriadas para o processamento no espremedor lento.

« Ao extrair uma grande quantidade de sumo de frutos duros ou legumes como
cenoura, aipo e espinafres, a base em borrada no colector de sumo pode ser
empurrada e abrir-se, bloqueando o aparelho. Para ajudar a evitar esta situacao,
corte a fruta ou os legumes em cubos ou pedacos pequenos.

* Retire cascas grossas, por ex. as de ananas, laranjas e romas. Nao é necessario
remover cascas finas

« Se quiser extrair sumo de frutas com caroco, como péssegos, ameixas ou cerejas,
retire 0os carocos antes da extraccao.

« O espremedor lento nao é proprio para processar frutos ou legumes muito duros e/
ou fibrosos ou com muito amido, como é o caso da cana-de-acucar. Frutas com
amido, como banana, papaia, abacate, figo e manga também nao sao adequadas
ao processamento com o espremedor lento. Utilize um robot de cozinha ou uma
liguidificadora para processar estes frutos.

7 Limpeza (fig. 4)

n Avisos

« Antes de limpar, assegure-se de que o aparelho esta desligado e o coador parou
de rodar.

« Nunca utilize esfregdes, agentes de limpeza abrasivos ou liquidos agressivos, tais
como alcool, petroleo ou acetona, para limpar o aparelho.

* Nunca mergulhe o motor em agua nem o enxague a torneira.

* Nao limpe o coador com as maos para evitar cortar-se. Utilize a escova fornecida
para este fim.

B

« Excepto o componente principal, a tampa, o calcador e a escova, todas as outras
pecas sao lavaveis na maquina de lavar a loica.

« Limpe o aparelho com um pano macio e assegure-se de que este esta limpo e seco
antes de o arrumar.

E Sugestao

« E mais facil limpar o aparelho imediatamente apés cada utilizacao.
« Utilize a ponta superior pontiaguda da escova de limpeza para retirar a polpa presa
nas pegas destacaveis.

1 Retire o calcador.

2 Rode a tampa para a esquerda até o simbolo o ficar alinhado com a
indicacao (A) no colector de sumo e, em seguida, retire a tampa.

3  Retire o colector de sumo do componente principal.

4  Retire o veio do motor, o coador e o anel vedante.

5 Desencaixe a base em borracha por baixo do colector de sumo e utilize
a extremidade pontiaguda da escova de limpeza para soltar os residuos
de alimentos no interior da saida da polpa.

6  Utilize a extremidade em silicone da escova de limpeza para limpar a
polpa do coador e, em seguida, escove os orificios para remover a polpa
presa nestes.

7 Lave as pecas amoviveis com a escova de limpeza fornecida em agua
morna com um pouco de detergente liquido e enxague em agua
corrente.

8 Limpe o componente principal com um pano humido.

8 Reciclagem

Este simbolo significa que este produto n&o deve ser eliminado
juntamente com os residuos domesticos comuns (2012/19/UE).
Siga as normas do seu pals para a recolha selectiva de produtos
eléctricos e electronicos. A eliminacdo correcta ajuda a evitar

BN nsequéncias prejudiciais para o meio ambiente e para a satide
publica.

9 Garantia e assisténcia

Se tiver algum problema ou se precisar de assisténcia ou informacgoes, visite
www.philips.com/support ou contacte o centro de apoio ao cliente da Philips
no seu pais.

Romana

1 Storcatorul tau cu viteza mica

Felicitari pentru achizitie si bun venit la Philips!
Pentru a beneficia pe deplin de asistenta oferita de Philips, inregistrati-va
produsul la www.philips.com/welcome. Cititi cu atentie acest manual de

utilizare inainte de a instala si de a utiliza unitatea. Pastrati-1 pentru consultare

ulterioara.

2 Important

Cititi cu atentie acest manual de utilizare inainte de a folosi aparatul si
pastrati-1 pentru consultare ulterioara.

Pericol

- Nu introdu unitatea principala a storcatorului
in apa sau alte lichide si nici nu o clati la
robinet. Folositi doar o carpa umeda pentru
curatarea acestuia.

Avertisment
- Inainte de a-| conecta, verifica daca

tensiunea indicata pe storcator corespunde
tensiunii din reteaua locala.

- Nu conectati aparatul la un cronometru

extern pentru a evita pericolele.

- Conecteaza storcatorul numai la prize

prevazute cu impamantare. Asigurati-va
intotdeauna ca stecherul este bine introdus
in priza.

- Cablul de alimentare deteriorat trebuie

inlocuit de Philips, un centru de service
autorizat de Philips sau persoane cu
calificare similara, pentru a evita orice pericol.

- Daca detectati fisuri in sita, daca arborele de

actionare sau orice accesorii sunt deteriorate
in orice mod, incetati utilizarea aparatului

si contactati cel mai apropiat centru de
service Philips. Nu inlocuiti personal piese ale
aparatului.

- Acest aparat nu trebuie sa fie utilizat de catre

copii.

- Acest aparat poate fi utilizat de catre

persoane care au capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau sunt lipsite de
experienta si cunostinte, doar daca sunt
supravegheate sau au fost instruite cu

privire la utilizarea in conditii de siguranta a
aparatului si daca inteleg pericolele pe care
le prezinta.

- Pentru siguranta lor, nu le permiteti copiilor

sa se joace cu aparatul.

- Nu lasati aparatul si cablul sau de alimentare

la iIndemana copiilor. Nu suspendati cablul
de alimentare peste birou sau marginea
mesei pe care asezati aparatul.

- Pentru a preveni un scurtcircuit sau un soc

electric, asigurati-va ca aveti mainile uscate
inainte de a introduce stecherul in priza de
alimentare si de a porni aparatul.

- Nu lasati aparatul sa functioneze

nesupravegheat.

- Nu introdu niciodata degetele sau obiecte in

tubul de alimentare sau unitatea principala
in timpul functionarii storcatorului. Nu
utilizati obiecte pentru a inlocui elementul
de impingere. Nu priviti direct in tubul de
alimentare pentru a evita accidentele.

Atentie
- Acest aparat este destinat exclusiv uzului

casnic.

- Nu utilizati niciodata accesorii sau

componente de la alti producatori sau
nerecomandate explicit de Philips. Daca
utilizati aceste accesorii sau componente,
garantia se anuleaza.

- Nu utilizati acest aparat pe o suprafata

instabila sau neuniforma.

- Inainte de a introduce stecherul in priza de

alimentare, asigurati-va ca aparatul este
asamblat corect.

- Scoateti aparatul din priza imediat dupa

utilizare.

- Opriti si scoateti aparatul din priza de perete

dupa utilizare. Asteptati pana cand unitatea
pr

- incipala si arborele de actionare nu se mai

rotesc, apoi puteti scoate accesoriile din
unitatea principala.

- Taiati ingredientele de mari dimensiuni in

bucati care sa incapa in tubul de alimentare.
Scoateti samburii, semintele si cojile groase
ale fructelor si legumelor inainte de a le
stoarce.

- Nu exercitati o presiune prea mare asupra

elementului de impingere, acest lucru putand
afecta calitatea rezultatului final si chiar bloca
functionarea arborelui de actionare.

- Colorantii alimentari pot decolora

componentele. Acest lucru este normal si nu
are niciun impact asupra utilizarii.

- Nu utilizati aparatul continuu timp de peste

30 de minute. Acest lucru este pentru
protejarea duratei de viata a aparatului.

- Cand aparatul se opreste si nu mai poate

derula inapoi automat, rotiti butonul de
comanda la OFF (Oprit). Apoi, rotiti butonul
de comanda la pozitia REV (Derulare inapoi)
pentru a elimina ingredientele din aparat.
Rotiti din nou butonul de comanda la ON
(Pornit) pentru a utiliza aparatul. Daca este
blocat in continuare, curatati arborele de
actionare inainte de a-| reutiliza. Acest lucru
este pentru protejarea aparatului.

- Pentru a preveni deteriorarile cauzate de

deformarea la caldura, nu utilizati niciodata
apa cu o temperatura de peste 60°C sau
un cuptor cu microunde pentru a curata
componentele.

- Nu folositi niciodata bureti de sarma, agenti

de curatare abrazivi sau lichide agresive cum
ar fi benzina, alcoolul sau acetona pentru a
curata aparatul.

EMF

Acest aparat Philips respecta toate standardele si reglementarile aplicabile
privind expunerea la campuri electromagnetice.

3 Prezentare generala (fig. 1)

@ Arbore de actionare @ Inel de etansare de rezerva
@) | sita fina Perie de curatat
@ Sita grosiera (numai pentru @ Unitate principald

HR1882)

Colector de suc

A. Gura de scurgere
pentru pulpa

(@) | B. Gura de scurgere pentru Buton de comanda
suc

C. Obturator anti-scurgeri

D. Inel de etansare

L “ Capac
@ Recipient pentru pulpa de @ £ "I')ub de alimentare
fructe F. Tava
(6) | Cana pentru suc (1) | Element de impingere

4 Inainte de prima utilizare

Scoate toate accesoriile si curata temeinic piesele storcatorului inainte de a-1
utiliza pentru prima data (consulta capitolul ,Curatarea”).

Asigura-te ca toate componentele sunt complet uscate inainte de a incepe sa
utilizezi storcatorul.

5 Asamblarea storcatorului (fig. 2)

B

« Asigura-te cainelul de etansare este introdus corect in vasul de colectare a sucului.

« Daca inelul de etansare este uzat sau deteriorat, inlocuiti-l cu inelul de etansare de
rezerva.

1 Exista un tampon de cauciuc sub vasul de colectare a sucului. Inainte
de a utiliza aparatul, asigurati-va ca este cuplat ferm pentru a evita
scurgerile sau pentru a preveni blocarea orificiului de evacuare a pulpei.

2  Aliniati indicatiile de pe sita (¥) cu cea de pe vasul de colectare a sucului,
apoi puneti sita in vasul de colectare a sucului.

3 Puneti arborele de actionare in sita.

4  Puneti capacul pe vasul de colectare a sucului. Rotiti capacul in sens orar
pana cand indicatia (A) de pe vasul de colectare a sucului este aliniata
cu ﬁ de pe capac.

5 Aliniati indicatiile (¥, A) de pe vasul de colectare a sucului si, respectiv,
unitatea principala. Apoi introduceti vasul de colectare a sucului in
unitatea principala.

6  Puneti recipientul pentru pulpa si vasul pentru suc sub respectivele guri
de scurgere.

6 Folosirea storcatorului (fig. 3)

n Atentie

* Nu introdu degetele sau alte obiecte in tubul de alimentare.

« Cand aparatul se opreste si nu mai poate derula inapoi automat, rotiti butonul
de comanda la pozitia “O” (Oprit). Apoi, rotiti butonul de comanda la pozitia
de derulare inapoi f pentru a elimina ingredientele din aparat. Rotiti din nou
butonul de comanda la ,I” pentru a utiliza aparatul. Daca este blocat in continuare,
curatati arborele de actionare si scoateti reziduurile alimentare inainte de a-1
reutiliza. Acest lucru este pentru protejarea aparatului.

B

« Aparatul va functiona numai daca toate componentele au fost asamblate corect si
capacul a fost blocat in mod corespunzator in pozitie cu vasul de colectare a sucului

« Taiati ingredientele in bucati care sa incapa in tubul de alimentare.

* Pentru HR1882, sita grosiera este mai adecvata pentru stoarcerea fructelor si
legumelor moi, precum rosii si fructe de padure.

«+ In timpul procesarii, este posibil ca aparatul sa vibreze usor. Acest lucru este normal.

« Nu exercitati o presiune prea mare asupra elementului de impingere, deoarece acest
lucru poate afecta calitatea rezultatului final si poate chiar sa blocheze functionarea
sitei.

* Pentru a preveni scurgerea sucului pe masa, introduceti obturatorul anti-scurgeri in
orificiul pentru suc inainte de muta vasul pentru suc de sub orificiul pentru suc.

« Consumati sucul imediat dupa ce |-ati extras. Daca este expus prea mult timp la aer,
sucul isi pierde gustul si valoarea nutritiva.




E Sugestie

« Utilizati fructe si legume proaspete, deoarece acestea contin mai mult suc. Fructele
precum merele, perele, ananasul, strugurii, rodiile, portocalele si pepenele si
legumele precum cartofii, castravetii, rosiile, tulpinile de telina sunt adecvate pentru
procesarea in storcatorul cu viteza mica.

« Cand stoarceti cantitati mari de fructe si legume tari precum morcovi, tulpini de
telina si spanac, este posibil ca tamponul de cauciuc de pe vasul de colectare a
sucului sa se deschisa si aparatul sa se blocheze. Pentru a evita o astfel de situatie,
taiati fructele sau legumele in cuburi sau bucati mici.

+ Indepartati cojile groase, de ex. de la ananas, portocale si rodii. Nu este nevoie sa
indepartati cojile sau pielitele subtiri

« Daca vrei sa storci fructe cu samburi, precum piersici, prune sau cirese, scoate
samburii inainte de a le stoarce.

« Storcatorul cu viteza mica nu este potrivit pentru procesarea unor fructe sau legume
foarte tari si/sau fibroase sau cu amidon (de ex., trestie de zahar). Fructele care
contin amidon, precum bananele, papaya, avocado, smochinele sau mango nu sunt
potrivite pentru procesarea in storcatorul cu viteza mica. Pentru a procesa astfel de
fructe utilizati un robot de bucatarie sau un blender.

7 Curatarea (fig. 4)

n Precautii

« Inainte de a curéta, asigurati-va ca aparatul este oprit si ca sita nu se mai roteste.

» Nu folosi niciodata bureti de sarma, agenti de curatare abrazivi sau lichide agresive
cum ar fi alcoolul, benzina sau acetona pentru a curata aparatul.

« Nuintroduceti unitatea motor in apa si nici nu o clatiti la robinet.

« Nu curatati sita cu mainile pentru a nu va taia. In acest scop, folositi peria furnizata.

B

» Cu exceptia unitatii principale, capacului, elementului de impingere si periei, toate
celelalte piese pot fi spalate in masina de spalat vase.

» Stergeti aparatul cu o laveta moale si asigurati-va ca acesta este curat si uscat
inainte de depozitare.

E Sugestie

« Aparatul este mai usor de curatat imediat dupa folosire.
« Utilizeaza varful ascutit al periei de curatare pentru a elimina pulpa blocata in
componentele detasabile.

1 Scoateti elementul de impingere.

2  Rotiti capacul in sens antiorar pana cand If se aliniaza cu indicatia (A)
de pe vasul de colectare a sucului si apoi scoateti capacul.

3 Scoatetivasul de colectare a sucului de pe unitatea principala.

4  Scoate arborele de actionare, sita si bucsa de etansare.

5 Decupleaza tamponul de cauciuc de sub vasul de colectare a sucului si
utilizeaza capatul ascutit al periei de curatare pentru a scoate reziduurile
alimentare din orificiul de evacuare a pulpei.

6  Utilizeaza varful din silicon al periei de curatare pentru a sterge pulpa de
pe sita, apoi Indeparteaza pulpa blocata in orificii.

7  Curatati aceste piese detasabile cu peria de curatare furnizata, in apa
calduta cu putin detergent lichid si clatiti-le la robinet.
8  Curatati unitatea principala cu o laveta umeda.

8 Reciclarea
Acest simbol inseamna ca acest produs nu poate fi eliminat impreuna
cu gunoiul menajer normal (2012/19/UE).
Urmeaza regulile din tara ta pentru colectarea separata a produselor
electrice si electronice. Eliminarea corecta ajuta la prevenirea

B nsecintelor negative asupra mediului si sanatatii umane.

9 Garantie si service

Daca ai o problema, ai nevoie de service sau de informatii, consulta
www.philips.com/support sau contacteaza Centrul de asistenta clienti Philips
din tara ta.

1 CoKOBbI)XMMaAKa MEAAEHHOIO OTXXMMa

[Mo3apaBAseM C NOKyMKOW 1 NpuseTCTBYeM Bac B kaybe Philips!

4T06bI BOCMOAB30BATLCSA BCEMM MPENMYLLECTBAaMM NoAAEPXKKM Philips, 3apervcTpupyitte
yCTpoMcTBO Ha Beb-carTe www.philips.com/welcome. BHiMaTeAbHO npounTaiTe AaHHYIo
MHCTPYKLMIO MO 3KCMAYaTaLMi NepeA YCTaHOBKOM W UCMOAB3OBAHVEM YCTPOICTBA.
CoxpaHuTe ero AA AAAbHENLLErO UCMOAL3OBaHMA.

2 BaxkHasa nHbopmauus

Mepea, 3KcnAyaTaLmen Nprubopa BHUMATEABHO O3HAKOMbTECh C HACTOALEN MHCTPYKLIMENR MO
3KCMAYATaLMM U COXPAHUTE €€ AAS AGABHEVILLETO UCMOAB30BaHMS B KAYECTBE CrPaBOYHOrO
MaTepana.

OnacHo!

* He norpy»xanTe oCHOBHOM BAOK COKOBBIXXMMAAKM
MEAAEHHOTO OTXMMa B BOAY MAM AIODYIO APYTYIO
XKMAKOCTb U He MPOMbIBaNTE MOA CTPYel BOABI. AAS
OUNCTKM MCMOAB3YMTE TOABKO BAQXKHYIO TKaHb.

MpeaynpexxaeHue

- [lepea NOAKAIOYEHMEM COKOBBIKMMAAKM
MEAAEHHOrO OTXMMa YbeAUTECh, YTO YKa3aHHOe
Ha HEeM HOMWHAABHOE HarpsHKEHWE COOTBETCTBYET
HaMPSHKEHWUIO MECTHOM SAEKTPOCETM.

* Bo n3bexxaHre onacHOCTM TpaBMUMPOBaHMSA He
MOAKAIOHaNTE NPUMOOP K BHELWHEMY TalMepy.

* COKOBBIKMMAAKY MEAAEHHOTO OTXMMA CAGAYET
MOAKAIOHATb TOABKO K 3a3€MAEHHOW po3eTke. Bceraa
NPOBEPANTE MAOTHOCTb MOAKAIOHYEHWA CETEBOM BUAKM
K PO3€TKE SAEKTPOCETMU.

* 4TObbI 0becneunTb He3oMmacHyo IKCMAYaTaLMIO
Npr1bopa, 3aMeHANTE MOBPEAEHHbIN LLIHYP TOABKO
B aBTOPM30BaHHOM cepBMCHOM LieHTpe Philips man
B CEPBMCHOM LIEHTPE C MEPCOHAAOM aHaAOTMYHOWM
KBaAMOUKaLMN.

* ['p1 0BHapy>KeHMM TPeLLMH Ha UALTPE 1
MPUBOAHOM BaAY MAM MHBIX MOBPEXKAEHMN
aKCcecCyapoB NpeKpaTUTe NCMOAb30BaHWe Nprbopa u
obpaTuTech B bAMKaNLLMI cepBUCHBIN LieHTp Philips.
He 3ameHanTe yacT Nprbopa CaMOCTOATEALHO.

* AaHHbI NpMOOPHE NpeAHa3HauYeH AAS AETEN.

* /\ia ¢ OrpaHUYEHHBIMM BO3MOXHOCTSIMM CEHCOPHOWM
CUCTEMbI MAWN OFPaHNYEHHBIMM GUIUUECKUMU NAK
VHTEAEKTYaAbHBIMM BO3MOXHOCTAMM, @ TakxKe
AMLIA C HEAOCTATOUHBIM OMbITOM W 3HAHMAMM
MOTYT MOAb30BaTbCA 3TUM MPUOOPOM TOABKO MOA,
MPUCMOTPOM MAW MOCAE MOAYHYEHUS MHCTPYKLMM
no 6e30MacHOMY MCMOAB30BaHWIO MpHbopa W Npwu
YCAOBWM MOHMMaHMSA MOTEHLIMAABHON OMaCcHOCTMU.

-+ Ara B6e30macHOCTU AETel He MO3BOAANTE UM UrpaThb
C Nprbopom.

- XpaHuTe Nprbop 1 ceTeBow LUHYP B MeCTe,
HEAOCTYMHOM AR AeTel. He aomyckanTe camncanHus
LWHYPa NMWUTaHWsA C Kpas CTOAQ MAM APYTOro MECTa, FAE
yCTaHOBAEHa COKOBbPKMMAAKA.

- Bo m3bexxaHre KopoTKOro 3amblKaHna MAK
MNOPXKEHWA SAEKTPUUECKMM TOKOM, MOAKAIOYaNTE
BMAKY K PO3ETKE SAEKTPOCETU W1 BKAIOUaMTE NpMOOp
TOABKO CYXMMW PYKamM.

* 3anpellaeTcs OCTaBAATb BKAIOUYEHHbIM Mprbop be3
NpUCMOTPa.

- Bo Bpems paboTbl COKOBBIXMMAAKM MEAAEHHOTO
OT>KMMA 3amnpeLLaeTca OnycKaTb MaAbLbl A
MNOCTOPOHHWE MPEAMETHI B KaMEPY MOAUM U
KacaTbCA OCHOBHOrO YCTPOMCTBA. 3anpellaeTcs
3aMeHa TOAKaTEeAS C MOMOLLBIO KaKMX-AMBO
npeameToB. Bo 13bexaHne HecHacTHbIX CAy4yaes
OTBOAMTE B3MASIA OT KaMepbl MOAAYM.

BHumaHue!

- [prbop NpeaHasHaueH TOABKO AAS AOMALLIHETO
MCMOAB30OBaHMIS.

* 3anpeLaeTcs MOAb30BaTbCA KakKNMMM-
AMBO aKceccyapamm MAM AETaAIMU APYTNX
NPOU3BOAMTEAEN, HE MMEIOLLMX CMeLIMaAbHOM
pekomeHaaumm Philips. ['pu ncnoAbzoBaHmm
TaKMX aKCecCyapoB W AETAAEM rapaHTUMHbIE
0053aTEeABCTBA TEPSAIOT CUAY.

4/5

* He ncnoabsyite npubop Ha HeyCTONUMBOM MAM
HEPOBHOW MOBEPXHOCTU.

* [pexkae YeM BCTaBUTb BUAKY LWHYPa MUTaHKS B
PO3ETKy IAEKTpOCeTH, ybeanTech, 4To npnbop
cobpaH AOAXKHbIM 0Bpa3oM.

* [locae 3aBepLieHWs paboTbl OTKAOUANTE NPUOOP OT
PO3ETKM IAEKTPOCETH.

* ['lo okoOHYaHMKM paboTbl BbIKAIOUUTE MPUOOP M
oTKAIoUKTE ero oT ceTu. OTCoeAnHANTE akceccyapbl
OT OCHOBHOFO YCTPOMCTBA TOABKO MOCAE MOAHOM
OCTaHOBKW paboTbl OCHOBHOMO YCTPOMCTBA M
MPUBOAHOMO BaAa.

* [lopexbTe KpynHble MHIPEAMEHTbI Ha KYCOYKM TaK,
YTOObI OHM MOMELLRANCE B Kamepy noaaun. [ lepea,
TeM KaK Ha4yaTb MPUrOTOBAEHME COKa, YAAAUTE
KOCTOUKM, CEPALIEBUHY, CEMEHA U TOACTYIO KOXYPY C
PPYKTOB WA OBOLLEN.

* He HaxmMmanTe Ha TOAKaTEAb C DOALLIMM YCUAMEM,
TaK KaK 3TO MOXET MNOBAMSATH Ha Ka4yecTBO
MOAYHAEMOTO MPOAYKTa U AaXKe MOCAYXKUTb
MPUYMHON OCTAHOBKM MPUBOAHOIO BaAa.

* ['nweBble KpacuTeAn MOTYT U3MEHWUTb LIBET YacTen
YaLKM. DTO HOPMAAbHO M He BAMAET Ha nmpoLiecc
MCMOAB30BaHMA.

* He ncnoabsyite nprbop HenpepbiBHO boree
30 MUHYT. 2TO NO3BOAUT MPOAAUTDL CPOK CAY>KObI
nprbopa

* ['locae ocTaHoBKM Nprbopa 1 HAOKMPOBKM
aBTOMaTUYECKOro BpalleHWst B 0bpaTHOM
HarnpaBAEHWM YCTaHOBUTE PEMYAATOP B MOAOXKEHME
OFF. 3aTeM noBepHUTE PEryASTOP B MOAOXKEHME
REV, uTobbl 13BAEYUL MHTPEAMEHTBI 13 NpHbopa.
YcTaHoBuTe peryaaTop B noroxeHue ON, yTobebl
CHOBA Ha4aTb paboTy ¢ nprbopoMm. Ecan npnbop no-
MPEXHEMy 3aOAOKMPOBaH, O4YMCTUTE NMPUBOAHOM BaA,
MPEXAE YeM Ha4aTb MOBTOPHOE MCMOAb30BaHME. DTO

HEOOXOANMMO AAA 3aLLMTbI MpMOOPa OT MNOBPEKAEHMMN.

* Bo n3bexxaHne noBpexaAeHmin BCAEACTBIE TEMAOBOM
AedopMaLMm 3anpeLLlaeTcs MCNOAb30BATh AAS
OUNCTKM AETaAeW ropadyio BOAY TemMnepaTypomn
bonee 60 °C mAn NpocylumBaTh AETaAM B
MWUKPOBOAHOBOW Meum.

* 3anpeLlaeTcsa MCroAb30BaTb AASt OUUCTKM Nprbopa
ryoKM C abpasmBHbIM MOKPbLITUEM, abpa3nBHbIe
YNCTSALME CPEACTBA MAW PaCTBOPUTEAN TUMA
6eH3MHa, aueToHa WA CrmpTa.

SMI

7ot npubop Philips cooTBeTCTBYET BCceM MPUMEHVMBIM CTaHAAPTaM 1 HOPMam Mo
BO3AEVCTBUIO SACKTPOMArHKTHbBIX MOAEI.

3 O63op (puc.1)

MpusoaHoI Baa PesepBHoe ynAOTHUTEAbHOE KOAbLLO

OMApr C MEAKUMMU siveiKaMm LLleTouKa AAS YMCTKM

DUALTP C KPYMHBIMM IYEMKaMM
(ToAbko aas HR1882)

® ®O
® ®Q

OcHoBHOe yCTpONCTBO

KoHTeitHep aAst coka

A. Hocnk aas canBa MSIKOTU

B. Hocuk aas cavBa coka

C.lMNpobKa AAa 3aWKTbI OT
npoTeKaHusl

D. YNAOTHWUTEABHOE KOABLIO

®

Peryastop

KpbiLuka

@ KoHTeitHep AAst MsiKOTH @ E. Kamepa noaaun
F. AoTok

@ KyBLIMH AAs coka @ ToakaTeAb

4 T[lepea nepBbIM UCMOAb3OBaHUEM

V13BAEKMTE BCE aKCeCCyapbl U TLATEABHO OUYMCTUTE BCE AETAAU COKOBBIKMMAAKM
MEAAEHHOTO OT)XKMMA NMePEeA NEPBbIM NCMOAb30BaHKEM (CM. rAaBy “OuncTka’).

[Mepea MCMOAB30BAHVEM COKOBBIKMMAAKN MEAAEHHOTO OTXIMA YOEANTECH, UTO BCE YacTH
abCcoAIOTHO Cyxiue.

5 Cb6opka COKOBbIXXMMAAKM MEAAEHHOTO
oTXuMma (puc. 2)

E MpumevaHue

M v6eAMT€Cb, YTO YNAOTHUTEABHOE KOABLIO MAOTHO BCTABAEHO B KOHTEI;IHEP AN COKa.

e Ecm YNAOTHUTEABHOE KOABLIO Ha KOHTeV\Hepe AAA COKa M3HOCKMAOCH MAM MNOBPEXKAEHO, 3aMEHUTE
€ro pe3epBHbIM KOAbLIOM.

1 [Noa KOHTENHEPOM AAA COKa HAXOAMTCS pe3nHOBas NMpokaaaka. [epea
MCNOAb30BaHMEM Mprbopa YBeAUTECh, YTO €ro YaCTh HAAEHKHO COBAVMHEHDI, YTO
MO3BOAUT MPEAOTBPATUTL MNPOTEKAHWE 1 3aCOPEHME OTBEPCTUA KOHTeMHepa AAA
MAKOTW.

2 Cosmectute uravkaumio Ha dpuastpe (W) 1 Ha KOHTEMHEPE AAS COKa, 3aTeM BCTaBbTe
GUALTP B KOHTEIIHEP AAA COKa.

3 TlomecTwTe NpUBOAHOM BaA B GUALTP.

4 3aKpoiiTe KPbILKOW KOHTEMHEP AAS COKa. [ 1oBOpaumBaiiTe KpbILLKY Mo 4acoBom

CTPeAKe, NMoKa MHAMKALIVS (M) Ha KOHTEMHEpPe AN COKa HE COBMECTUTCH C
uHankauven @ Ha KpbILLKeE.

5  Cosmecture nrapkaumio (W, A) Ha KOHTEMHEPE AAT COKA U Ha OCHOBHOM YCTPOMCTBE.

3aTeMm BCTaBbTe KOHTeI;lHep ANA COKa B OCHOBHOE }/CTpOl;ICTBO.

6 VCTaHoBWTE KOHTEMHEP AAS MAKOTY U KyBLUMH AAS COKA MOA COOTBETCTBYIOLME
HOCKKM,

6 WcnoAb3oBaHME COKOBbIXXMMAAKMU
MeAAEHHOro oTxXuma (puc. 3)

n BHuMaHume!

* He aonyckarite nonaaaHWa NaAbLEB MAK MOCTOPOHHMX MNPEAMETOB B KaMepy AAA NOAAYM.

* [loce ocTaHoBKM NprGopa 1 BAOKMPOBKIM aBTOMATUYECKOrO BPALLEHS B OOPaTHOM HarpaBAEHMM
yCTaHoBUTE peryAaTop B noroxetie "O" (BbikA.). 3aTem NOBEPHUTE PErYAATOP B MOAOXKEHME
obpaTHOro xoaa "' UTO6bI M3BACUL MHrpeAVeHTbI 3 Npubopa. YCTaHoBKTE peryAaTop
B noAoxeHue "', 4Tobbl cHoBa HavaTb paboTy ¢ nprbopom. Ecan nprbop no-npexxkHemy
3a6AOKMPOBaH, OUMCTUTE MPUBOAHON BaA U YAGAWUTE OCTATKM MULLM, MPEXAE YEM CHOBA HajaTb
paboTy. DTO HEOBXOANMO AAA 3aLUMTLI NMPUBOPA OT MOBPEXKAEHM.

E Mpumevarue

* [punbop paboTaeT TOALKO TOrAd, KOrAA BCE AETAaAN COBPaHbI MPABUABHO, @ KPbILLKa KOHTEHEepa AAA
coka 3advKCMpOBaHa AOAKHbIM OBPasoM.

* [MopexbTe MHrPEAMEHTBI Ha KyCOUKM TaK, YTOBbI OHM MOMELLRAMCH B KaMepy NMOAAYM.

* Ana MoaeAr HR1882: G1ABTP € KpyMHBIMM AYEMKAMM AyULLE BCETO MOAXOAUT AAS MPUrOTOBAEHMS
COKa M3 MArKMX GPYKTOB MAM OBOLLIEH, HANpUMEP TOMATOB 1 ArOA,

* Bo Bpems paboTsbl MprMbBOp MOXKET CAErka BUGPUPOBATb. DTO HOPMAABHO.

* He HawimMariTe Ha TOAKaTEAb C GOABLIMM YCUAMEM, TaK Kak 3TO MOXET MOBAUATL Ha KayecTBoO
MOAYYAEMOrO MPOAYKTA M ABKE MOCAYIKUTb MPUIKMHON OCTAHOBKM GUALTPA.

* Bo usberxarime NonaaaHms coka Ha CTOA, NePeA Tem, Kak NepeABrHYTb KyBLUVMH AAS COKa, BCTaBbTe
NPOGKyY AAA 3aLMTbI OT MPOTEKaHA B OTBEPCTUE MOAAUM COKA C HYIKHEN CTOPOHBI.

* BoinuBaiiTe cok cpasy e rnocAe ero NpUroToBAeHus. [pu KOHTaKTe C BO3AYXOM COK TepsieT

BKYCOBbI€ Ka4eCTBa M MUTATEAbHYIO LIEHHOCTb.

E CO Ber

. MCI’IO/\bE}/%Te cBeXne ¢p>/KTbI 1 OBOLLM, TaK KaK OHU COAEp>KaT Bonblue coka. B cokoBbhKMManKke
MEAAEHHOTO OTXKMMa MOXHO MepepabaTbiBaTb Takve GppyKTbl, Kak AOAOKM, FPYLLIM, aHaHaCkl,
BMHOIPaA, rpaHaThbl, aneAbCUHbI 1 AblHU, @ TaKXKe TaKie OBOLLN, Kak MOPKOBb, OrypLibl, TOMaTbl,
YEPELLKOBbIV CeAbACPEN.

* Bo Bpema NpuroToBAeHMA CoKa 13 BOABLIOTO KOAMMECTBA TBEPABIX GPYKTOB MAK OBOLLEH, HanprMep
MOPKOBM, YEPELKOBOTO CEAbAEPES M LUMMHATA BO3MOXHO BbITAAKMBAHWE PE3VHOBOM MPOKAAAKM 13
KOHTE/Hepa AAR COKa C MoCAeAyioLLIEl BAOKMPOBKOI ycTpoiicTea. Bo M3bexarie 3Tol cuTyaumm
HapexbTe GPYKTbl MAM OBOLLM MEAKUMM KyBUKaMI MAW KyCOUKaMM.

*  YAaANTE TOACTYIO KOXYPY, Harpumep C aHaHacoB, areAbCUHOB 1 FPaHaToB. He HyXHO yAaAATb
TOHKYIO MAEHKY 1 KOXYPY.

. ﬂpM MPUrOTOBAEHWNM COKa 13 ¢p\/KTOB C KOCTOYKaMu, Harnpumep nepcrKkos, CAVB UAK BULLHK,
YAAAATE KOCTOUKM MEPEA Ha4aAOM MPUFOTOBACHMS COKa.

*  CoKOBbPKMMaAKa MEAAEHHOro OTXKMMa HE MOAXOANT AAA CAULLKOM TBEPABIX /AN BOAOKHUCTbIX/
KPaxMaAWCTbIX OBOLLIEN 1 GPYKTOB, HAMPUMEP CaxapHOro TPOCTHMKA. Kpaxmarocoaepaliive
¢PYKTb\, TaKMe Kak 6aHaHbI, nanars, ABOKaAO, MHXXMP M MAHro, HE MOAXOAAT AAA O6Pa6OTKM B
COKOBBDKMMAAKE MEAAEHHOTO OTXMMA. AN 0BPaboTKM STUX GPYKTOB MCMOAB3YITE KyXOHHBIN
KOMOaitH MAM BAEHAEP.

7 Owuunctka (puc.4)

* [pexAe 4eM NpUCTYNaThb K OYUCTKE, yBeAUTECH, HTO MPUGOP BLIKAIOYEH, 2 PUALTP MOAHOCTBIO
* 3anpelaeTcs MCMOAb30BaTb AAS YUCTKM NpUBOPa rybku ¢ abpasmBHLIM NOKPbITUEM, abpasnBHble

* 3anpeutaertcs norpyaTb GAOK SAEKTPOABMIaTEAsl B BOAY MAM MPOMbIBATL MOA CTPYel BOAbI.
* Bo usbexaHue NopesoB He ouMLLANTE GUALTP BPYUHYIO. MICMOAB3YIITE AASt 3TOTO LETKY U3

BHumanme!

OCTaHOBAEH.

YUCTALLUE CPEACTBA UAM PaCcTBOPUTEAU TUNA 6eH3nHa UAU aueToHa.

KOMIMAEKTa NOCTaBKM.

E [NpumeyaHue

* B NocyAOMOEUHOW MaLMHE MOXKHO MbITb BCE AETAAM, KPOME OCHOBHOIO YCTPOMCTBA, KPbILLKM,

* [poTpuTe NpMBOP MSAKOM TKaHBIO HACYXO MEPeA TEM, KaK ybpaTb Ha XpaHeH/e.

TOAKATEAA U LLLETOYKN.

E COBET

* /\erue BCEro OUNCTUTL I'IDMGOD Cpasy e MocAe MCMOAb30BaHMA.
¢ OuncTHTb CbeMHblE AETaAM OT MAKOTK MOXHO 3a0CTPEHHBIM KOHYMKOM LLETOUKM AAA OHNCTKN.

N =

o] [S2F SN VY]

~

¢}

(o 0)

VI3BAGKMTE TOAKATEAD.

["loBopauKBaiTe KpbILKy MPOTMB YaCOBOM CTPEAKM, MOKa MHAMKALMA o He
COBMECTUTCA C MHAMKALMEN (M) Ha KOHTEHEPE AAA COKA, 3aTEM CHUMMTE KPbILLIKY.
OTCcoeANHIUTE KOHTEVHEP AAS COKA OT OCHOBHOTO YCTPOWCTBA.

VI3BAGKMTE MPUBOAHON BaA, GUALTP U YNAOTHUTEABHOE KOABLIO.

OTCoeANHITE PE3NHOBYIO MPOKAGAKY NMOA KOHTEMHEPOM AAS COKa M M3BAEKMTE
OCTaTKM MULLM U3 OTBEPCTUA KOHTENHEPA AAS MAKOTU 3a0CTPEHHbIM KOHLIOM LUETOUKM
AAA OUUCTKM.

OuncTiTe GUALTP OT MAKOTH C MOMOLLBIO CUAMKOHOBOTO KOHLIA LLETOUKN AAS
OUNCTKK, 3aTEM YAAAMTE LLETOUKON MAKOTL M3 OTBEPCTUN.

OuncTiTe ChbeMHbIE AETaAM C MOMOLLBIO MPUAAra@MON LUETOUKN AAAL OYMCTKM B TEMAOM
BOAE C AODABACHMEM MIMAKOTO MOIOLLETO CPEACTBA M OMOAOCHUTE MOA KPaHOM.
OunCTUTE OCHOBHOE YCTPOMCTBO C MOMOLLBIO BAQYKHOM TKaHM.

MNepepaboTka

DTOT CMMBOA O3HAYaeT, YTO MPOAYKT HE MOXET 6bITb YTWUAM3SNPOBaH BMECTE C

6bIToBbIMK OTX0AaMM (2012/19/EC).
BLIMOAHSANTE Pa3AEABHYIO YTUAM3ALMIO SAEKTPUHECKIX U SAEKTPOHHbIX U3AEAMIT B
|
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COOTBETCTBWMM C MNMPaBrAaMU, MPUHATBIMA B Balemn CTpaHe. mpaBM/\bHaﬂ YTUAM3aLMA
MOMOXET MPEAOTBPaTUTb HEraTUBHOE BO3AENCTBME Ha OKPY>atOLLYIO CpeAyY U
3A0POBbE YEAOBEKA.

[apaHTUa 1 obcAyKMUBaHMe

[Py BO3HUKHOBEHMM MPOBAEMBI, HEOBXOANMOCTU OBCAYXKMBaHMA MPUBOPA MAM MOAYUEHMS
nHdopMaLmu rnoceTute Beb-canT www.philips.com/support nan obpaTuTtecs B LEHTP
noaaepku notpebuteneit Philips B Batwelt ctpare.

Slovensky

1

Vas nizkootackovy odstavovac

Blahozelame vam ku kupe a vitame vas medzi zakaznikmi spolocnosti Philips.
Ak chcete naplno vyuzit podporu ponukanu spolo¢nostou Philips,
zaregistrujte svoj produkt na lokalite www.philips.com/welcome. Pred
instalaciou a pouzivanim zariadenia si pozorne precitajte navod na
pouzivanie. Odlozte si ho na neskorsie pourzitie.

2 Doélezité
Pred pouzitim zariadenia si pozorne precitajte tento navod na pouzitie a
uschovaijte si ho na neskorsie pouzitie.

Nebezpecenstvo

Hlavnu jednotku nizkootackoveho
odstavovaca neponarajte do vody ani inej
kvapaliny, ani ju neoplachujte pod tecdcou
vodou. Na cistenie pouzivajte iba navlhcenu
tkaninu.

Varovanie

Pred pripojenim nizkootackoveho
odstavovaca skontrolujte, ¢i napatie uvedene
na zariadeni zodpoveda napatiu na mieste
pouzitia.

Ak sa chcete vyhnut nebezpecenstvu,
zariadenie nepripajajte k externemu
c¢asovacu.

Nizkootackovy odstavovac pripojte iba

k uzemnenej elektrickej zasuvke. Vzdy sa
uistite, ze je zastrcka riadne zasunuta v
elektrickej zasuvke.

Uistite sa, ze poskodeny napajaci kabel
vymeni personal spolo¢nosti Philips, servisné
stredisko autorizované spoloc¢nostou Philips
alebo osoba s podobnou kvalifikaciou, aby
nedoslo k nebezpecnej situacii.

Ak na sitku, hnacom hriadeli alebo inej

casti prislusenstva objavite praskliny alebo
ak je prislusenstvo poskodene, zariadenie
prestante pouzivat a obratte sa na najblizsSie
servisne stredisko vyrobkov spolocnosti
Philips. Casti zariadenia nevymienajte sami.
Toto zariadenie nesmu pouzivat deti.

Toto zariadenie mbzu pouzivat osoby,

ktoré maju obmedzene telesne, zmyslove
alebo mentalne schopnosti alebo nemaju
dostatok skusenosti a znalosti, pokial su

pod dozorom alebo im bolo vysvetlené
bezpelné pouzivanietohto zariadenia a za
predpokladu, ze rozumeju rizikam.

Z bezpecnostnych dbévodov nedovolte
detom hrat sa so spotrebicom.

Zariadenie a napajaci kabel udrziavajte mimo
dosahu deti. Napajaci kabel nevesajte cez
pracovnu plochu alebo roh stola, na ktorom
je zariadenie polozene.

Ak sa chcete vyhnut skratu alebo zasahu
elektrickym prudom, pred zapajanim zastrcky
do elektrickej zasuvky a zapnutim zariadenia
sa uistite, ze mate suche ruky.

Zariadenie nikdy nenechavajte spustene bez
dozoru.

Ked je nizkootackovy odstavovac zapnuty,
nikdy nevkladajte prsty ani iné objekty do
podavacej trubice a hlavnej jednotky. Piest
nikdy nenahradzajte inym objektom. Ak sa
chcete vyhnut nehode, neprikladajte oci

k davkovacej trubici.

Vystraha

Toto zariadenie je urcené len na domace
pouzitie.

Nikdy nepouzivajte prislusenstvo

ani suciastky od inych vyrobcov ani
prislusenstvo, ktorée spolocnost Philips
vyslovne neodporucila. Ak takéto
prislusenstvo alebo suciastky pouzijete,
zaruka straca platnost.

Zariadenie nepouzivajte na nestabilnom
alebo nerovhomernom povrchu.

Pred zapojenim zastrcky do elektrickej
zasuvky sa uistite, ze zariadenie je spravne
zlozene.

Hned po pouziti zariadenie odpojte.

Po pourziti zariadenie vypnite a odpojte od
elektrickej zasuvky. Pockajte, kym sa hlavna
jednotka a hnaci hriadel prestanu tocit, a
az potom mozete vyberat prislusenstvo

z hlavnej jednotky.

- Velke kusy surovin pokrajajte na kusky, ktore
sa zmestia do davkovacej trubice. Pred
odstavovanim z ovocia a zeleniny odstrante
kostky, jadra, semiacka a hrubé supky.

- Piestom nevyvijajte prilis velky tlak, pretoze
by to mohlo ovplyvnit kvalitu odstavovania
a mohli by ste dokonca zastavit otacanie
hnacieho hriadela.

- Farbiva v potravinach mézu zmenit farbu
casti vyrobku. Je to bezny jav, ktory nema na
pouzivanie ziadny vplyv.

- Zariadenie nepouzivajte suvisle dlhsie ako
30 minut. Predlzite tak zivotnost zariadenia.

- Ak sa zariadenie zastavi a neprepne sa
automaticky do spatneho chodu, ovladaci
regulator otocte do vypnutej polohy OFF.
Potom zo zariadenia odstrante suroviny
otoCenim ovladacieho regulatora do polohy
spatného chodu REV. Ovladaci regulator
prepnite spat do zapnutej polohy ON a

znova zapnite zariadenie. Ak je stale upchate,

pred dalsim pouzitim vycistite hnaci hriadel.
Ochranite tak zariadenie.

- Aby ste predisli poskodeniu deformaciou
teplom, nikdy na vycistenie vsetkych
komponentov nepouzivajte vodu teplejsiu
ako 60 °C ani mikrovinnu ruru.

- Na distenie zariadenia nepouzivajte drotenky,
abrazivne cistiace prostriedky ani agresivne
tekutiny ako benzin, alkohol alebo aceton.

EMF

Tento spotrebi¢ znac¢ky Philips vyhovuije vsetkym prislusnym normam a
smerniciam tykajucim sa vystavenia elektromagnetickym poliam.

3 Prehlad (obr. 1)

(@) | Hnaci hriadel (@) | Nahradny tesniaci kruzok
() | Husté sitko Cistiaca kefka
® Zis;ﬂskgesitko (iba model (9 | Hlavna jednotka
Nadoba na zachytavanie
Stavy
@ | A Vypustna duzinu Ovladaci regulator

B. Vypust na stavu
C. Zatka proti kvapkaniu
D. Tesniaci kruzok

Veko

(5 | Nadoba na duzinu (1) | E. Davkovacia trubica
F. Zasobnik

(6) | Nadoba na dzus (12) | Posuvac

4 Pred prvym pouzitim

Pred prvym pouzitim vyberte vsetky ¢asti prislusenstva a dékladne umyte
véetky casti nizkootackového odstavovaca (pozrite si kapitolu ,Cistenie®).

Pred zacatim pouZzivania nizkootac¢kového odstavovaca sa uistite, ze su vsetky
Casti uplne suchée.

5 Poskladanie nizkootackového
odstavovaca (obr. 2)

E Poznamka

« Uistite sa, Ze tesniaci kruzok je pevne vlozeny do nadoby na zachytavanie stavy.

« Ak je tesniaci kruzok nadoby na zachytavanie stavy stary alebo poskodeny, vymente
ho za nahradny tesniaci kruzok

1 Pod nadobou na zachytavanie stavy je gumena podloZzka. Pred pouzitim
zariadenia sa uistite, Ze je dobre ulozena, aby ste zabranili Uniku tekutiny
a upchatiu otvoru na odvadzanie duZziny.

2 Zarovnajte znacky na sitku (V) a nadobe na zachytavanie stavy a sitko
vlozte do nadoby.

3 Do sitka vloZte hnaci hriadel.

4 Na nadobu na zachytavanie stavy poloZte veko. Veko otocte v smere
hodinovych ruciciek, kym sa zarovna znacka (A) na nadobe na
zachytavanie stavy so znac¢kou i na veku.

5  Zarovnajte znacky (¥, A) na nadobe na zachytavanie stavy a hlavnej
jednotke. Potom do hlavnej jednotky vlozte nadobu na zachytavanie
Stavy.

6 Nadobu na duzinu a nadobu na $tavu umiestnite pod prislusné vypusty.

6 Pouzivanie nizkootackovéeho
odstavovaca (obr. 3)

n Vystraha

« Do davkovacej trubice nikdy nesiahajte prstami ani ziadnymi predmetmi.

« Ak sa zariadenie zastavi a neprepne sa automaticky do spatného chodu, ovladaci
regulator otocte do vypnutej polohy ,,0“. Potom zo zariadenia odstrarite suroviny
otocenim ovladacieho regulatora do polohy spatného chodu f Ovladaci
regulator prepnite spat do zapnutej polohy ,I“ a znova zapnite zariadenie. Ak je
stale upchaté, pred dalsim pouzitim vycistite hnaci hriadel a odstrante z neho
zvysky potravin. Ochranite tak zariadenie.

E Poznamka

« Zariadenie bude fungovat len v pripade, ak ste spravne nasadili vsetky suciastky a ak
je veko riadne uzamknuté na nadobe na zachytavanie stavy.

« Suroviny pokrajajte na kusky, ktoré sa zmestia do davkovacej trubice.

« Pre model HR1882: riedke sitko je vhodnejsie na odstavovanie makkého ovocia a
zeleniny, ako su paradajky a bobulovité plody.

« Pocas spracovania mdze zariadenie jemne vibrovat. Ide o bezny jav.

* Piestom nevyvijajte prilis velky tlak, pretoze by to mohlo ovplyvnit kvalitu
odstavovania a mohli by ste dokonca zastavit otacanie sitka.

« Aby ste predisli kvapkaniu stavy na stol, skor ako vyberiete nadobu na stavu spod
vypustu na stavu, uzavrite vypust zatkou proti kvapkaniu.

« Stavu vypite ihned po odstaveni. Ak ju ur¢ity ¢as nechate stat na vzduchu, étava
strati chut aj nutri¢cni hodnotu.

£~

« Pouzivajte Cerstvé ovocie a zeleninu, pretoze obsahuju viac stavy. V nizkootackovom
odstavovaci mdzete spracovavat ovocie ako jablka, hrusky, ananas, hrozno,
granatove jablka a pomarance a zeleninu ako melony, mrkva, uhorky, paradajky
a zeler.

« Pri odstavovani velkého mnozstva tvrdého ovocia alebo zeleniny, ako mrkva, zeler
alebo Spenat, sa méze gumena podlozka pod nadobou na zachytavanie stavy
roztiahnut a zariadenie sa mdze upchat. Aby ste tomu predisli, ovocie alebo zeleninu
pokrajajte na malé kocky alebo kusky

« Odstrante hrubé Supky, napr. z ananasu, pomarancov a granatového jablka. Tenku
kéru alebo Supky ovocia nemusite odstranovat.

« Ak chcete odstavovat kostkoveé ovocie, napr. broskyne, slivky alebo ¢eresne, pred
odstavovanim vyberte kostky.

» Nizkootackovy odstavovac nie je vhodny na spracovanie velmi tvrdych a/alebo
vlaknitych ¢i skrobovitych druhov ovocia a zeleniny, ako napr. cukrovej trstiny.
Ovocie, ktoré obsahuje skrob, ako napriklad banany, papaja, avokado, figy a mango,
tiez nie je vhodné na spracovanie v nizkootackovom odstavovaci. Na spracovanie
tychto druhov ovocia pouZite kuchynsky robot alebo mixer.

7 Cistenie (obr. 4)

n Vystrahy

« Pred ¢istenim sa uistite, ze zariadenie je vypnuté a sitko sa uz netoci.

« Na distenie zariadenia nikdy nepouzivajte drsny material, drsné Cistiace
prostriedky ani agresivne kvapaliny ako alkohol, benzin alebo acetén.

* Pohonnu jednotku nikdy neponarajte do vody ani ju neoplachuijte pod tecticou
vodou.

« Sitko necistite rukami, mohli by ste sa porezat. Pouzite dodanu kefu.

E Poznamka

« Vsetky ostatné casti okrem hlavnej jednotky, veka, piestu a kefy mézete umyvat
v umyvacke riadu
« Zariadenie utrite makkou tkaninou a pred odlozenim sa uistite, ze je isté a suché.




Tip

« Zariadenie najlahsie ocistite ihned po pouziti
» Na vycistenie duziny zachytenej v odnimatelnych dieloch pouzite Spicaty koniec
Cistiacej kefky.

1 Vyberte piest.

2  Veko otocte proti smeru hodinovych ruciciek, kym sa znacka o zarovna
so znackou (A) na nadobe na zachytavanie stavy, a veko zloZte.

3  Nadobu na zachytavanie stavy vyberte z hlavnej jednotky.

4 Vyberte hnaci hriadel, sitko a tesniaci kruzok.

5 Spod nadoby na zachytavanie stavy vyberte gumenu podlozku a
pomocou spicatého konca kefy na cistenie vysparajte zvysky surovin
z vypustu na duzinu.

6  Pomocou silikonového ¢istiacej kefky vyklopte duziny na sitko a potom
vycistite zvySky duziny zachytené v otvoroch.

7  Oddelitelné suciastky ocistite dodanou kefou vo vlaznej vode s malym
pridavkom saponatu a oplachnite ich pod tec¢ucou vodou.

8 Hlavnu jednotku odistite navlh¢enou tkaninou.

8 Recyklacia

Tento symbol znamena, Ze tento vyrobok sa nesmie likvidovat s
beznym komunalnym odpadom (smernica 2012/19/EU).
Postupujte podla predpisov platnych vo vasej krajine pre separovany
zber elektrickych a elektronickych vyrobkov. Spravna likvidacia

B ,om3ha zabranit negativnym dopadom na Zivotné prostredie
a ludske zdravie.

9 Zaruka a servis

Ak sa vyskytne problém, potrebujete servisny zasah alebo doplnkove
informacie, navstivte stranku www.philips.com/support alebo sa obratte
na Stredisko starostlivosti o zakaznikov spolo¢nosti Philips vo vasej krajine.

Slovenscina

1 Pocasni sokovnik

Cestitamo vam za nakup in dobrodosli pri Philipsul

Ce Zelite popolnoma izkoristiti podporo, ki jo nudi Philips, izdelek registrirajte
na spletnem mestu www.philips.com/welcome. Pred namestitvijo in uporabo
enote natanc¢no preberite ta uporabniski priro¢nik. Shranite ga za poznejso
uporabo.

2 Pomembno

Pred uporabo aparata natancno preberite ta uporabniski priro¢nik in ga
shranite za poznejso uporabo.

Nevarnost

- Glavne enote pocasnega sokovnika ne
potapljajte v vodo ali drugo tekocino in je ne
spirajte pod tekoco vodo. Ocistite jo samo z
vlazno krpo.

Opozorilo

- Preden pocasni sokovnik prikljucite v
elektricno omrezje, preverite, ali na sokovniku
navedena napetost ustreza napetosti
lokalnega omrezja.

- Aparata ne prikljucujte na zunanje casovno
stikalo, da ne povzrocite nevarnosti.

- Pocasni sokovnik vkljucite samo v ozemljeno
omrezno vticnico. Vtika¢ mora biti pravilno
vstavljen v omrezno vticnico.

- PoSkodovani napajalni kabel sme zamenijati
samo podijetje Philips, Philipsov pooblasceni
servis ali ustrezno usposobljeno osebje, da
se izognete nevarnosti.

- Ce na cedilu, pogonski osi ali nastavkih
opazite razpoke ali znake poskodovania,
prenehajte z uporabo aparata in se obrnite
na najblizji Philipsov pooblasceni servis.
Delov aparata ne menjajte sami.

- Aparatane smejo uporabljati otroci.

- Ta aparat lahko uporabljajo osebe z
zmanjsanimi fizicnimi ali psihi¢nimi
sposobnostmi ali s pomanikljivimi izkusnjami
in znanjem, Ce so prejele navodila glede
varne uporabe aparata ali jih pri uporabi
nadzoruje odgovorna oseba ki jih opozori na
morebitne nevarnosti.

- Otrokom zaradi varnosti ne dovolite, da bi se
igrali z aparatom.

- Aparat in napajalni kabel hranite izven
dosega otrok. Napajalni kabel naj ne visi
preko roba mize ali pulta, na katerega je
postavljen aparat.

- Da preprecite kratek stik ali elektri¢ni udar,
morate imeti suhe roke, ko vtikac vkljucite v
napajalno vti¢nico in vklopite aparat.

- Aparata ne pustite delovati brez nadzora.

- V kanal za polnjenje in glavno enoto ne
segajte s prsti ali drugim predmetom, ko
pocasni sokovnik deluje. Namesto potiskala
ne uporabljajte drugega predmeta. OCi
ne priblizujte kanalu za polnjenje, da se
izognete nesrecam.

Pozor

- Aparat je namenijen izklju¢no uporabi v
gospodinjstvu.

- Ne uporabljajte nastavkov ali delov drugih
proizvajalcey, ki jin Philips izrecno ne
priporoca. Uporaba taksnih nastavkov
razveljavi garancijo.

- Aparata ne uporabljajte na nestabilni ali
neravni povrsini.

- Preden vtikac vkljucite v napajalno vti¢nico,
preverite, ali je aparat pravilno sestavljen.

- Po uporabi aparat takoj izkljucite iz
elektricnega omrezja.

- Aparat po uporabi izklopite in izkljucite iz
napajalne vticnice. Pocakajte, da se glavna
enota in pogonska os ustavita, preden
odstranite nastavke iz glavne enote.

- Ve(je sestavine narezite na koscke, ki jih
lahko vstavite v kanal za polnjenje. Pred
iztiskanjem soka odstranite koscice, peske,
semena in debelo lupino sadja in zelenjave.

- Na potiskalo ne pritiskajte premocno, ker to
lahko vpliva na kakovost soka in lahko celo
zaustavi pogonsko os.

- Prehranska barvila lahko povzrocijo
razbarvanje sestavnih delov. To je povsem
normalno in ne vpliva na uporabo.

- Aparata ne pustite neprekinjeno delovati dlje
kot 30 minut. S tem zagotovite optimalno
zivljenjsko dobo aparata.

- Ko je aparat ustavljen in ne more samodejno
spremeniti smeri delovanja, regulator obrnite
na polozaj OFF. Nato regulator obrnite na
polozaj REV, da iz njega odstranite sestavine.
Regulator obrnite na ON, Ce aparat Zelite
ponovno uporabljati. Ce je Se vedno blokiran,
pred ponovno uporabo odistite pogonsko os.
S tem zascitite aparat.

- Da preprecite poskodovanje zaradi toplotne
deformacije, za ciscenje vseh delov ne
uporabljajte vode s temperaturo nad 60 °C ali
mikrovalovne pecice.

- Aparata ne cistite s Cistilnimi gobicami,
jedkimi cistili ali agresivnimi tekocinami, kot
so bencin, alkohol in aceton.

EMF

Ta Philipsov aparat ustreza vsem veljavnim standardom in predpisom glede
izpostavljenosti elektromagnetnim poljem.

3 Pregled (sl. 1)

(1) | Pogonska os (@) | Rezervni tesnilni obro¢ek
(@) | Fino cedilo Séetka za ¢is¢enje
(3 | Grobo cedilo (samo HR1882) |(9) | Glavna enota
Zbiralnik za sok
A. Dulec za tropine
(@ | B. Dulec za sok Regulator
C. Vti¢ proti kapljanju
D. Tesnilni obroc¢ek
Pokrov
(5) | Posoda za tropine (1) | E. Kanal za polnjenje
F. Pladenj
(®) | vr¢ za sok (12 | Potiskalo

4 Pred prvo uporabo

Pred prvo uporabo odstranite vse nastavke in temeljito ocistite dele
pocasnega sokovnika (oglejte si poglavje “Cis¢enje”).

Pred zacetkom uporabe pocasnega sokovnika se prepric¢ajte, da so vsi deli
popolnoma suhi.

5 Sestavljanje pocasnega sokovnika
(sl. 2)

E Opomba

« Tesnilni obrocek mora biti trdno vstavljen v zbiralnik za sok.

+ Ce je tesnilni obro¢ek na zbiralniku za sok obrabljen ali poskodovan, ga zamenjajte z
rezervnim tesnilnim obro¢kom.

1 Pod zbiralnikom za sok je gumijasta blazinica. Pred uporabo aparata
preverite, ali je trdno prikljuc¢en, da preprecite puscanje ali zamasitev
odprtine za tropine.

2  Poravnajte oznake na cedilu (V) in zbiralniku za sok, nato pa cedilo
vstavite v zbiralnik za sok.

3 Pogonsko os namestite v cedilo.

4 Na zbiralnik za sok namestite pokrov. Pokrov obrnite v desno, da je
oznaka (A) na zbiralniku za sok poravnana z oznako @na pokrovu.

5 Poravnaijte oznaki (¥, A) na zbiralniku za sok in glavni enoti. Nato
zbiralnik za sok vstavite v glavno enoto.

6 Posodo za tropine in vr¢ za sok postavite pod ustrezna dulca.

6 Uporaba pocasnega sokovnika (sl. 3)

» Vkanal za polnjenje ne segajte s prsti ali drugimi predmeti.

« Ko je aparat ustavljen in ne more samodejno spremeniti smeri delovanja, regulator
obrnite na polozaj za izklop "O". Nato regulator obrnite na polozaj za obratno
delovanje f da iz njega odstranite sestavine. Regulator obrnite na "I", ¢e aparat
Zelite ponovno uporabljati. Ce je e vedno blokiran, pred ponovno uporabo o¢istite
pogonsko os in odstranite ostanke hrane. S tem zascitite aparat.

E Opomba

« Aparat bo deloval le, ¢e ste pravilno namestili vse sestavne dele in ¢e je pokrov
pravilno pritrien z zbiralnikom za sok.

« Sestavine narezite na koscke, ki jih lahko vstavite v kanal za polnjenje.

« Pri modelu HR1882 je grobo cedilo primernejse za iztiskanje soka iz mehkega sadja
ali zelenjave, kot so paradiznik in jagode.

« Aparat se med obdelovanjem lahko rahlo trese. To je obicajno.

« Ne pritiskajte prevec na potiskalo, ker lahko tako poslabsate kakovost kon¢nega
rezultata ali celo povzrocite zaustavitev delovanja cedila.

« Da sok ne bo kapljal na mizo, v odvod za sok vstavite vti¢ proti kapljanju, preden vré
za sok odstranite izpod odvoda za sok.

+ Sok popijte takoj, ko ga iztisnete. Ce ga boste pustili nekaj ¢asa stati na zraku, bo
izgubil svoj okus in hranljivo vrednost.

E Nasvet

« Uporabljajte sveze sadje in zelenjavo, ker vsebujeta vec soka. S pocasnim
sokovnikom lahko obdelate sadje, kot so jabolka, hruske, ananas, grozdje, granatno
jabolko, pomarance in melone, ter zelenjavo, kot so korenje, kumare, paradiznik in
stebla zelene.

« Priiztiskanju soka iz vecje kolicine trdega sadja ali zelenjave, kot so korenje, stebla
zelene in Spinaca, se gumijasta blazinica na zbiralniku za sok lahko odpre, aparat
pa se blokira. To preprecite tako, da sadje ali zelenjavo narezete na manjse kocke ali
koscke.

« QOdstranite debelo lupino, na primer pri ananasu, pomarancah in granatnih jabolkih.
Drobnih lupin ali lus¢in ni treba odstranjevati.

« Ce zelite iztisniti sok iz sadja s ko¢icami, kot so breskve, ¢eénje in jagode, najprej
odstranite koscice.

* Pocasni sokovnik ni primeren za obdelavo zelo trdega in/ali vlaknastega oziroma
skrobnega sadja ali zelenjave, kot je sladkorni trs. Sadje s skrobom, kot so banane,
papaje, avokado, fige in mango, ni primerno za obdelavo s po¢asnim sokovnikom.
Za obdelavo teh vrst sadja uporabite multipraktik ali mesalnik.

7 Cis¢enje (sl. 4)

Svarila

« Pred ¢is¢enjem zagotovite, da je aparat izklopljen in da se cedilo ne vrti.

* Aparata ne cistite s cistilnimi gobicami, jedkimi cistili ali agresivnimi tekocinami,
kot so alkohol, bencin ali aceton.

« Motorne enote nikoli ne potapljajte v vodo ali spirajte pod pipo.

« Cedila ne cistite z rokami, da se ne porezete. Za to uporabite prilozeno scetko.

E Opomba

« V pomivalnem stroju lahko operete vse dele razen glavne enote, pokrova, potiskala
in SCetke.
« Aparat obrisite z mehko krpo in zagotovite, da je pred shranjevanjem cist in suh.

E Nasvet

« Cis¢enje aparata je lazje, ¢e ga izvedete takoj po uporabi.
« S konicastim delom scetke odstranite tropine, ki so se zagozdile v snemljivih delih.

1 Odstranite potiskalo.

2  Pokrov obrnite v levo, da je oznaka o poravnana z oznako (A) na
zbiralniku za sok, in odstranite pokrov.

3 Zbiralnik za sok odstranite iz glavne enote.

4  Odstranite pogonsko os, cedilo in tesnilni obrocek.

5 Izkljucite gumijasto blazinico pod zbiralnikom za sok in koni¢astim
zgornjim delom Scetke odstranite delce hrane v odprtini za tropine.

6  Ssilikonskim delom Scetke odstranite tropine na cedilu in nato s $¢etko
odstranite tropine v rezah.

7  Snemljive dele ocistite s ¢istilno krpo v topli vodi z nekaj tekocega cistila
in sperite pod tekoco vodo.

8 Glavno enoto ocistite z vlazno krpo.

8 Recikliranje

Ta simbol pomeni, da izdelka ne smete odlagati skupaj z obi¢ajnimi
gospodinjskimi odpadki (2012/19/EU).

Upostevajte drzavne predpise za loc¢eno zbiranje elektri¢ninh in
elektronskih izdelkov. S pravilnim odlaganjem pripomorete k
preprec¢evanju negativnih vplivov na okolje in zdravije ljudi.

9 Garancija in servis

Ce imate tezavo, potrebujete servis ali informacije, obié¢ite spletno stran
www.philips.com/support ali se obrnite na Philipsov center za pomoc
uporabnikom v svoji drzavi.

1 Vas sokovnik za sporo cedenje

Cestitamo na kupovini i dobro doéli u Philips!

Da biste najbolje iskoristili podrsku koju nudi kompanija Philips, registrujte
svoj proizvod na: www.philips.com/welcome. Pazljivo procitajte ovaj korisnicki
priru¢nik pre instaliranja i upotrebe aparata. Sacuvajte ga za buduce potrebe.

2 Vazno
Pre upotrebe aparata pazljivo procitajte ovaj korisnicki priru¢nik i sacuvajte ga
za buduce potrebe.

Opasnost

- Nemoijte da uranjate glavnu jedinicu
sokovnika za sporo cedenje u vodu ili neku
drugu tec¢nost i nemojte da je ispirate pod
slavinom. Za ciscenje koristite samo vlaznu
Krpu.

Upozorenje

- Pre ukljucivanja proverite da li napon
naveden na sokovniku za sporo cedenje
odgovara naponu lokalne elektricne mreze.

- Nemojte da povezujete aparat na spoljni
tajmer da biste sprecili opasnost.

- Sokovnik za sporo cedenje ukljucujte samo
u uzemljenu utic¢nicu. Uvek proverite da li je
utikac ¢vrsto umetnut u uticnicu.

- Vodite racuna da ostecen kabl za napajanje
uvek mora biti zamenjen od strane
kompanije Philips, ovlascenog Philips servisa
ili na slican nacin kvalifikovanih osoba, kako
bi se izbegao rizik.

- Ako primetite bilo kakve naprsline ili
ostecenja na situ, pogonskoj osovini ili
dodacima, prestanite sa koris¢enjem aparata
1 obratite se najblizem servisnom centru
kompanije Philips. Nemoijte sami da menjate
delove aparata.

- Deca ne smeju da koriste aparat.

- Ovaj aparat mogu da koriste osobe sa
smanjenim fizickim, senzornim ili mentalnim
sposobnostima, ili nedostatkom iskustva i
znanja, pod uslovom da su pod nadzorom ili
da su dobile uputstva za bezbednu upotrebu
aparata i da razumeju opasnosti.

- Nemojte da dozvolite deci da se igraju
aparatom radi njihove bezbednosti.

- Aparat i kabl za napajanje drzite van
domasaja dece. Nemojte da ostavljate kabl
za napajanje da visi preko ivice stola na
kojem stoji aparat.

- Da biste sprecili da dode do kratkog spoja
ili strujnog udara, proverite da li su vam ruke
suve pre nego Sto prikljucite utikac u zidnu
uti¢nicu i ukljucite aparat.

- Aparat nikada ne ostavljajte da radi bez
nadzora.

- Nikada nemojte da posezete prstimaili
predmetom u otvor za punjenje niti u glavnu
jedinicu dok sokovnik za sporo cedenje
radi. Nikada nemoijte da koristite nikakve
predmete umesto potiskivaca. Drzite oci
dalje od otvora za punjenje da biste izbegli
nezgode.

Opomena

- Aparat je namenjen iskljucivo upotrebi u
domacinstvu.

- Nikada nemoijte da koristite dodatke niti
delove drugih proizvodaca koje kompanija
Philips nije izric¢ito preporucila. U slucaju
upotrebe takvih dodataka ili delova, garancija
prestaje da vazi.

- Nemoijte da koristite ovaj aparat na
nestabilnoj ili neravnoj povrsini.

- Pre nego sto prikljucite utikac u zidnu
uti¢nicu proverite da li je aparat pravilno
sklopljen.

- Nakon svake upotrebe, odmah iskljucite
aparat.

- Iskljucite aparat i utikac iz zidne uticnice
nakon upotrebe. Sacekajte da glavna jedinica
i pogonska osovina prestanu da se okrecu, a
zatim izvadite dodatke iz glavne jedinice.

- Iseckajte velike sastojke na komade koiji
mogu da stanu u otvor za punjenje. Uklonite
kostice, srca, semenke i debelu koru sa voca
ili povrca pre cedenija.

- Nemoite previSe da pritiskate potiskivac jer to
moze da utice na kvalitet krajnjeg rezultata,
a moze Cak da izazove i zaustavljanje
pogonske osovine.

- Boja hrane moze da izazove promenu boje
komponenata. Ovo je normalno i ne utice na
upotrebu.

- Nemojte uzastopno da koristite aparat duze
od 30 minuta. Time produzavate vek trajanja
aparata.

- Kada je aparat zaustavljen i ne moze
automatski da se okrece u obrnutom smeru,
okrenite regulator u polozaj OFF (Iskljuc¢eno).
Zatim okrenite regulator u polozaj REV
(Obrnuto) da biste uklonili sastojke iz
aparata. Regulator ponovo okrenite u polozaj
ON (Ukljuceno) da biste koristili aparat. Ako
je i dalje blokiran, ocistite pogonsku osovinu
pre ponovne upotrebe. Svrha ovoga je zastita
aparata.

- Da biste sprecili ostecenja izazvana
deformisanjem usled toplote, za cis¢enje
komponenti nikada nemojte da koristite
vodu cija je temperatura preko 60 °C niti
mikrotalasnu pecnicu.

- Za Ciscenje aparata nemojte da koristite
jastucice za ribanje, abrazivna sredstva za
ciScenje niti agresivne tecnosti kao sto su
benzin, alkohol ili aceton.

EMF

Ovaj Philips aparat uskladen je sa svim primenjivim standardima i propisima u
vezi sa elektromagnetnim poljima.

3 Pregled (sl. 1)
@ Pogonska osovina @ Rezervni zaptivni prsten
(@ | Fino sito Cetka za ¢is¢enje
(3 | Grubo sito (samo HR1882) | (9) | Glavna jedinica
Posuda za sakupljanje soka
A. Grli¢ za pulpu
(@ | B. Grli¢ za sok Regulator
C. Cep protiv kapljanja
D. Zaptivni prsten
Poklopac
@ Spremiste za pulpu E. Otvor za hranu
F. Plitka posuda
(&) | Bokal za sok (1) | Potiskiva¢

4 Pre prve upotrebe

Izvadite sve dodatke i temeljno ocistite delove sokovnika za sporo cedenje
pre prve upotrebe (pogledajte poglavlje ,Cis¢enje®).

Proverite da li su svi delovi potpuno suvi pre pocetka koris¢enja sokovnika za
sporo cedenije.

5 Sklapanje sokovnika za sporo cedenije

(sl. 2)

E Napomena

« Proverite da li je zaptivni prsten bezbedno umetnut u posudu za sakupljanje soka

« Ako je zaptivni prsten na posudi za sakupljanje soka star ili ostecen, zamenite ga
rezervnim zaptivnim prstenom.

1 Ispod posude za sakupljanje soka nalazi se gumena podloga. Pre
upotrebe aparata proverite da li je bezbedno postavljen da biste izbegli
curenije ili spredili blokiranje izlaza za pulpu.

2  Poravnajte indikatore na situ (¥) sa indikatorima na posudi za
sakupljanje soka, a zatim stavite sito u posudu za sakupljanje soka.

3 Stavite pogonsku osovinu u sito.

4  Stavite poklopac na posudu za sakupljanje soka. Okrecite poklopac
u smeru kretanja kazaljke na satu dok indikator (&) na posudi za
sakupljanje soka i 0na poklopcu ne budu poravnati.

5 Poravnaijte indikatore (¥, A) na posudi za sakupljanje soka i na glavnoj
jedinici. Zatim umetnite posudu za sakupljanje soka u glavnu jedinicu.

6  Stavite spremiste za pulpu i bokal za sok ispod grlica, tim redosledom.

6 Upotreba sokovnika za sporo cedenje
(sl. 3)

Opomena

« Nikada ne gurajte prste ili objekte u otvor za hranu.

« Kada je aparat zaustavljen i ne moze automatski da se okre¢e u obrnutom smeru,
okrenite regulator u polozaj za isklju¢eno ,,0¢. Zatim okrenite regulator u polozaj
za obrnuto f “ da biste uklonili sastojke iz aparata. Regulator ponovo okrenite
u polozaj ,|“ da biste koristili aparat. Ako je i dalje blokiran, ocistite pogonsku
osovinu i uklonite ostatke hrane sa nje pre ponovne upotrebe. Svrha ovoga je
zastita aparata.

E Napomena

« Aparat ¢e funkcionisati iskljucivo ako su svi delovi propisno sastavljeni i ako je
poklopac propisno fiksiran na posudu za sakupljanje soka

* Iseckajte sastojke na komade koji mogu da stanu u otvor za punjenje.

* Za HR1882: grubo sito je pogodnije za cedenje mekog voca ili povrca poput
paradajza i bobicastog voca.

* Aparat moze malo da vibrira tokom obrade. To je normalno.

« Nemoijte previse da pritiskate potiskivac jer to moze da utice na kvalitet krajnjeg
rezultata, a moze ¢ak da izazove i zaustavljanje sita.

« Da biste sprecili kapanje soka na sto, umetnite cep protiv kapljanja u izlaz za sok pre
nego sto sklonite bokal za sok ispod izlaza.

« Popijte sok odmah nakon cedenja. Ako sok neko vreme bude izlozen vazduhu,
izgubice na ukusu i hranljivoj vrednosti.

E Savet

« Koristite sveze voce i povrce jer ono sadrzi vise soka. U sokovniku za sporo
cedenje mozete da obradujete voce poput jabuke, kruske, ananasa, grozda, nara,
pomorandze i dinje, kao i povrce poput sargarepe, krastavca, paradajza i stabljika
celera.

« Prilikom cedenja velike koli¢ine tvrdog voca ili povréa poput Sargarepe, stabljika
celera i spanaca, gumena podloga na posudi za sakupljanje soka moze da se otvori,
¢ime ce se aparat blokirati. Da biste izbegli ovu situaciju, iseckajte voce ili povrce na
male kocke ili komade

« Uklonite debelu koru, na primer sa ananasa, pomorandzi i nara. Ne morate da
skidate tanku koru ili koZice

« Ako Zelite da cedite voce sa koSticama, kao sto su breskve, Sljive ili tresnje, uklonite
kosticu pre cedenja.

* Sokovnik za sporo cedenje nije pogodan za obradu vrlo ¢vrstog i/ili vlaknastog,
odnosno voca i povrca koje sadrzi skrob, kao sto je Secerna trska. Voce koje sadrzi
skrob, kao sto su banane, papaja, avokado, smokve i mango, takode nije pogodno
za obradu pomocu sokovnika za sporo cedenje. Koristite multipraktik ili blender za
obradu tog voca.

7 Cis¢enje (sl. 4)

Oprez

« Pre ¢iScenja proverite da li je aparat iskljuc¢en i da li je sito prestalo da se okrece.

- Zacisc¢enje aparata nemoite koristiti jastuci¢e za ribanje i abrazivna sredstva za
cisc¢enje niti agresivne te¢nosti kao sto su alkohol, benzin ili aceton.

+ Nikada ne uranjajte jedinicu motora u vodu i ne perite je pod mlazom vode.

+ Nemojte da distite sito rukama da biste izbegli posekotine. U tu svrhu koristite
prilozenu cetku.

E Napomena

« Osim glavne jedinice, poklopca, potiskivaca i ¢etke, svi drugi delovi mogu da se peru
u masini za sudove.
« Obrisite aparat mekanom krpom i proverite da li je ¢ist i suv pre odlaganja.

E Savet

« Aparat cete lakse ocistiti ako to uradite neposredno nakon koris¢enja.
« Koristite zasiljeni vrh cetke za ¢iscenje kako biste uklonili pulpu koja se zaglavila u
pokretnim delovima.

—_

Izvadite potiskivac.
2  Qkrecite poklopac u smeru suprotnom od kretanja kazaljke na satu dok
ne bude poravnato sa indikatorom (&) na posudi za sakupljanje soka,
a zatim skinite poklopac.
3 Uklonite posudu za sakupljanje soka iz glavne jedinice.
4 |zvadite pogonsku osovinu, sito i zaptivni prsten.
5 Odvojite gumenu podlogu ispod posude za sakupljanje soka i pomocu

zasilienog vrha cetke za ¢is¢enje uklonite ostatke hrane iz izlaza za pulpu.

6  Koristite silikonski deo ¢etke za ¢is¢enje kako biste obrisali pulpu sa sita,
a zatim odstranite pulpu koja se zaglavila u otvorima.

7  Ocistite odvojive delove pomocu priloZzene Cetke za c¢iscenje, u toploj
vodi sa malo deterdZenta za sudove i isperite ih pod mlazom vode.

8 Glavnu jedinicu ocistite vlaznom krpom.

8 Recikliranje

Ovaj simbol ukazuje na to da ovaj proizvod ne sme da se odlaze sa

obi¢nim kuc¢nim otpadom (2012/19/EU).

Pratite propise svoje zemlje za zasebno prikupljanje otpadnih

elektri¢nih i elektronskih proizvoda. Pravilno odlaganje doprinosi
B S ccavanju negativnih posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje ljudi.

9 Garancijai servis

Ako imate problem, potreban vam je servis ili informacije, pogledajte
www.philips.com/support ili se obratite centru za korisnicku podrsku
kompanije Philips u svojoj zemlji.
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YKpaiHCcbKa

1 Bawa noBiAbHA COKOBUMXXMMAAKA

Bitaemo Bac i3 nokynkolo Ta AackaBo npocimo A0 kay6y Philips!

LLlo6 y noBHii Mipi KOpHCTYBaTUCA MIATPUMKOIO, siky nporoHye Philips, 3apeecTpyitte
Bl BMPI6 Ha Beb-caiTi www.philips.com/welcome. [Nepea T1M ik BCTaHOBAIOBATH i
BMKOPVCTOBYBATM MPUCTPIN, YBAXKHO NPOYMTaITE Liei NOCiBHVK KopucTyBaya. 3bepiraitTe
Oro AAS MabyTHBOT AOBIAKM.

2 BaxauBa iHpopmaLis
[MNepea TVIM 5IK BUKOPUCTOBYBATU MPUCTPIM, YBOXKHO NMpouMTaiTe Lei NOCiOHMK KoprcTyBava

Ta 36epiraifTe Moro AAsl ManbyTHBOT AOBIAKM.

Hebe3neuHo

* He 3aHypionTe roAoBHMM BAOK MOBIABHOI
COKOBWXKMMAAKM Y BOAY UM iHLLY PIAMHY Ta He MUIATe
MOro MiA KpaHOM. AAS YMLLEHHS BUKOPUCTOBYMTE
AVILLIE BOAOTY FaHuipKy.

lNonepeaykeHHs

- [lepea TUM sK Mia'€AHYBaTW MOBIABHY
COKOBWMMMMAAKY AO EAEKTPOMEPEXKI, MepPEBIpANTE,
Yi 30Ira€TbCs HanMpyra, BKasaHa Ha Hil, i3 Hanpyrow B
eAEKTPOMEPEXI.

. LI_Lo6 MorepeAnTH Hebe3neyHi cuTyadii, He
MiA'€AHYTE NPUCTPIN AO 30BHILLIHBOTO TalMepa.

* Tia'earyiiTe NOBIALHY COKOBVKIMAAKY AMLLIE AO
3a3eMAEHOIT PO3ETKM. 3aBXAM NEPEBIPANTE, Ui
LTeKep 3apiKCOBAHO B PO3ETLL HAAEKHNM YMHOM.

* AN YHUKHEHHS Hebe3neKn NOLUKOAXKEHWM KabeAb
XKMBAEHHS Ma€ 3aMmiHaTK KomnaHis Philips, cepsicHni
LleHTp, ynosHosaxkeHu Philips, abo daxisLi 3
HAAEXHOIO KBaAIPIKaLLEO.

* 'V pasi BUABAEHHS TPILLMH Ha CUTI, MPUBIAHOMY BaAy
41 BYAb-AIKOTO MOLUKOAXKEHHS IHLIOTO MPUAGAAA
MPUMHITE BYKOPUCTOBYBATW NPUCTPIN | 3BEPHITHCS
AO HaMBAVIKYOrO CepBICHOI'O ueHTpy Philips. He
MPOBOAbTE CaMOCTIMHO 3aMiHW YacTUH MPUCTPOIO.

* LIM MpUCTPOEM He MOXHa KOPUCTYBATUCS AITAM.

* LM nMprncTpoemM MOXyTb KOPUCTYBATMCH OCObM
I3 NOCAABAEHMMI DIBUUHUMM BIAYYTTAMM abO
PO3YMOBUMI 3AIBHOCTSAMM, U BE3 HAAEXKHOTO
AOCBIAY Ta 3HaHb, 32 YMOBM, LLLO KOPUCTYBaHHA
BIA6yBa€TbCH Mia HarAaAOM, iM BYAO MpoBeAEHO
IHCTPYKTaXK LWOAO OE3MEUYHOro KOpUCTYBaHHS
MPUCTPOEM Ta X BYAO MNOBIAOMAEHO MPO MOXAMBI
PU3MKM.

* 3 MIpKyBaHb Oe3MeKn He AO3BOAANTE AITAM 6aBUTUCS
MPUCTPOEM.

- TpuManTe NpUCTPIV | LUHYP KMBACHHSA MOAAAI BIA,
aiten. CTexxTe 3a TUM, Wob LHYP KMBAEHHS He
3BMCaB I3 KPAIO CTOAY, A€ CTOITb MPUCTPIN.

* LLlo6 nonepeanTH KOPOTKE 3aMMKaHHA abo
YPXKEHHA €ASKTPUYHUM CTPYMOM, LWTENCeAb Y
PO3eTKy Ta nepemuKay Ha NMpUCTPOI NOTPIOHO
BMUKATW CYXMMM PYKaMMK.

* HikoAM He 3aAMwanTe NpucTpiv npauoBaTh be3
HarAsAY.
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* KaTeropmyHo 3a60pOHEHO BCTaBAATM MaAbLil UM
OyAb-gKi MPEAMETU B OTBIP AAA MOAAYI Ta FOAOBHMI
BAOK, KOAM MOBIAbHA COKOBIMMKMMAAKA MpaLLioe. HikoAm
HE BMKOPUCTOBYMTE ByAb-AKI IHLWI MPEAMETU 3aMiCTb
Wwrosxaya. LLo6 yHIKHY TV TpaBMyBaHHsA O4el, He
HaXMAAMTECA HaA OTBOPOM MOAI.

VYBara!

* Llei npucTpint mpu3HaveHmin BUKAIOYHO AAA
NoOyTOBOro BUKOPUCTAHHS.

* He BUKOPUCTOBYIMTE NMPUAAAAS UM AETAAI IHLIMX
BMPODHMKIB, 32 BUHATKOM TUX, KI PEKOMEHAYE
komnaHis Philips. BukopucTaHHs Takoro npraaaas um
AETaAEeN MpU3BEAE AO BTPATW rapaHTii.

* He BrKOpUCTOBYIMTE LIEM MPUCTPIM Ha HECTIMKIN UM
HEPIBHIN NOBEPXHI.

* [lepw HK BMMKATW WTEMNCEAb Y PO3ETKY,
MepeKoHanTeCs, WO NpUCTPIN MpasmALHO 3ibpaHo.

» OApasy K NiCAA BYKOPUCTaHHS BIA €AHAITE MPUCTPIN
BiA MEPEXI.

- [icaa BMKOPMCTaHHS BMMKHITb Ta BIA EAHAMTE
MPUCTPIl Bia PO3eTKU. byab-ike MprAaAAS MOXKHa
3HIMaTK 3 TOAOBHOTO DBAOKA AMLLIE MICAS TOTO, 5K
FOAOBHWI OAOK | MPUBIAHWM BaA MOBHICTIO 3YMUHATBLCA.

* ['lopikTe BeAVKI MpOAYKTH Ha WMaTKM BIAMOBIAHO
AO PO3MIpPY OTBOPY AASA MOAaYI [ lepl HiXK NoYMHaTK
BUTWCKaHHS COKY, BUAAAITb i3 GPYKTiB abo oBOUIB
KICTOUKM, CEPLIEBMHY, 3€PHATA Ta MOYUCTbTE TOBCTY
LIKIPKY.

* He TuCHITL Ha LTOBXay HAATO CMABHO, OCKIABKM
Lie MOXe BMAVHYTM Ha AKICTb COKY Ta, HaBiTb,
CAPUYUHWUTU 3YMUHKY MPUBOAHOMO BaAY.

+ XapyoBi 6apBHUKM MOXKYTb CAPUYNHUTI 3MIHY
KoAbOpY. Lle HopMaAbHO | He BNAMBaE He
BMKOPMCTaHHS.

* [pucTpint He noBuHeEH NpauoBaTK 6e3 3YMMHKM
binbwe 30 xBuAMH. Lle Aoonomorke NOAOBXKUTM TEPMIH
eKCrAyaTaLlii MpUCTPOIO.

* AKLWO NpUCTPIN 3YNMHMBCA, @ aBBTOMATUYHOMO
3BOPOTHOIO XOAY HE BMHMKAE, BCTAHOBITb PEMYAATOP
y noroxeHHa OFF. [1ToTiM BCTaHOBITL peryAsTop
y noaoxkeHHsa REV, o6 BMAaAMTI MPOAYKTH 3
npucTpoio. LLob npoaoB»u1TH KopucTyBaTHCA
MPUCTPOEM, BCTAHOBITb peryAasTop Y noAoxeHHs ON.
AKLLO NPUCTPIN He BARAOCA pO3DAOKYBaTM, MepLL
HIXX MPOAOBXUTU KOPUCTYBATUCA HIUM, MOTPIOHO
NPOYNCTUTI NPMBIAHII BaA. Lle aAomomorke 36eperTu
MPUCTPIN Yy CPaBHOMY CTaHi.

- LLlob nonepeAnTH NOWKOAXEHHSA BHACAIAOK TEMAOBOT
AredopmaLLii, AN MUTTS BYAb-AIKMX KOMMOHEHTIB
KaTeropn4yHO 3abOPOHEHO BUKOPUCTOBYBATU BOAY i3
TemnepaTypoto noHaa 60 °C abo MIKPOXBUABOBY Miu.

* He BrKOpUCTOBYITE AAST UMLLIEHHS MPUCTPOIO
YOPCTKMX ryOOoK, abpasmBHIMX 3aCObIB UM PIAVH AAA
YMLLEHHS, TaKMX AK BEH3MH, CMUPT YK aLETOH.

EMIM

Llei npuctpin Philips BiAMOBIAGE YCIM UMHHIM CTaHAAPTaM Ta MPaBOBMM HOPMaM, Lo
CTOCYIOTbCS BIAMBY €AEKTPOMArHITHUX MOAIB.



Orasa (Maa. 1)

MpuBiaHUI BaA 3anacHe yLUiAbHIOIOYE KiAbLie

ApibHe cuto LLLiTka AAS YMLLEHHSA

O “
©@|Q

I'py6e cuto (Anwe HR1882) [oAoBHMIt BAOK

36upau coky
A. Hocuk ans M'siKOTI
B. Hocuk ans coky

PeryasTo|
@ C. Kopok aas norepeaykeHHs Yy P
BUTIKaHHS
D. VuinbHioloue KiAbLe

Kpuwka

@ 36upay M'aKoTi @ E. OTsip ara noaauii
F. AoTok

@ ['AeKk AAst coKy @ LLiToBxau

4 T[lepea nepwmM BUKOPUCTAHHAM

[Nepea NepLVM BUKOPUCTAHHAM MOBIABHOT COKOBIKMMAAKK BUMMITB i3 HET BCe NprAasAs Ta
PETEABHO MPOMMIATE BCI YaCTUHU MPUCTPOIO (AMB. PO3AIA “HuiueHHs").
[NepeA TVIM 5IK BUKOPUCTOBYBATM MOBIAbHY COKOBIDKMMAAKY, MEPEBIPTE, Ui BCI YacTUHM CyXi.

5 36upaHHsA NOBIAbHOI COKOBUXKMMAAKM
(man. 2)

E MpumiTka

*  VNeBHiTbCS, WO \/LIJ.i/\bH}OIOHe KIAbLIE HAAEKHUM YMHOM BCTAHOBAEHE Y 36Mpaw COKYy.

* Ao yuwliAbHIOYe KiAblie Ha 361Mpayi COKY 3HOCMAOCH ab0 MOLWIKOAMKEHE, 3aMiHITb Or0 3anacHMM.

1 [Mia 36Mpadem coky € ryMoBa niakAaaka. [eplu HiX MoUYMHaTh KOpUCTYBaTHCA
MPUCTPOEM, YNEBHITLCS, WO 1Tl LLIABHO BKAAAEHO, OO NOMepeAnTH BUTIKaHHSA COKy abo
3a61BaHHA OTBOPY AAA BUBEAEHHS M'AKOTI.

2 Cymictitb nosnaukm Ha cuti (W) i Ha 36Mpadi COKy, MICAS YOro BCTaHOBITH CUTO Y
30Mpay COKy.

3 BCTaHOBITb y CUTO MPUBIAHMI BaA.

4 Hakpuitte 361pay coky KpULIKOW0. [OBEPHITH KPULIKY 3a FOAUHHMKOBOIO CTPIAKOIO,
1106 No3Hauka (M) Ha 36mpavi coky Ta ﬁ Ha KpuLLii 36irAnca.

5  Cymictitb nosnauku (W, A) Ha 36vpadi coky i rornosHoMy BAoLL. [1oTiM BcTasTe 36umpad
COKy B FOAOBHMI1 BAOK.

6 BcTaHoBITb 36Mpay M'SIKOTI Ta FAEK AASt COKY TMiA BIANOBIAHI HOCKKM.

(e)

BukopucTaHHS NOBIABHOI COKOBUXXUMAAKM

(maa. 3)

n yBara!

* HikoAM He BCTPOMAAIATE NaAbLi YK iHWI 06’eKTM B OTBIp NoAaui.

*  AKWO NpUCTPIit 3yNUHUBCSA, 2 BBTOMATUYHOTO 3BOPOTHOTO XOAY HE BUHMKAE, BCTAHOBITL
PEryAsTop y noAoxeHHs BuMKHeHHsi "O". [oTiM BCTaHOBITb PeryAsiTOp y MOAOXKEHHs!
3BOPOTHOTO X0AY "¥" AASl BUAAAEHHS MPOAYKTIB i3 npucTpoio. LLLo6 NpoAoBXUTM KOpUCTyBaTUCS
MPUCTPOEM, BCTAHOBITb PEryAATOp y noAoxeHHs "I" 3HoBy. AIKLLO NPUCTPIl 3aAULIAETbCS
3a6AOKOBAHMM, MEPLL HiXK MPOAOBXKYBATU KOPUCTYBATUCS HUM, MOYMCTITh MPUBIAHMI BaA Ta
BMARAITb 32AMLLKM NMPOAYKTIB. Lle Aornomoxke 36eperti MpucTpii y cripaBHOMy CTaHi.

E Mpumitka

* [lpucTpiit NpaLioBaTUME ALLIE TOA, KOAM BCi YaCTWHI ByAe MPaBUABHO 3iBpaHo, a KpULLIKY
MPaBMALHO 3aiKCOBaHO Ha 36Mpavi CoKy.

* [MopihKTe NPOAYKTU Ha IMATKM BIAMOBIAHO AO PO3MIPY OTBOPY AAA MOAAM.

* Anra moaeni HR1882: rpybe ciTo Kpatlie MAXOANTL AAS 0BPOBKIM M'SKMX GPYKTiB um oBOuiB
(HanpuKAaA, NOMIAOPIB Ta Aria).

* [lia yac poboTH NpUCTPIN MOXe 3Aerka BibpysaTw. Lle HopmaAbHo.

* He TUCHITb Ha WTOBXaY HAATO CUABHO, AAXKE Lie MOXE BMAMHYTU Ha AKICTb KIHLIEBOTO pesyAbTaTy i,
HaBITb, CIPUHMUHUTM 3YMMHKY CUTa.

* LLlo6 cik He Kanas Ha CTiA, BCTaBTE KOPOK AAS MOMEPEAMKEHHS BUTIKAHHS Y BUXIAHWIA OTBIP AAA COKY,
nepL HiXX 3ab1paTh FAEK 3-MiaA COKOBIKIMAAKM,

* [wiTe cik oapasy » nicas NpUroTyBaHHA. [1ia AI€I0 NOBITPA Yepe3 AeAKMiA Yac CiK BTpaYae CMak i
XapYOBY LIHHICTb.
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*  BukopucToByriTe cBixi GPyKTU Ta OBOUI, aAXKE B HUX MICTUTBCA BiAbLUE COKY. Y MOBIABHI
COKOBVKIMMAALLE MOXKHA NEPePOBAATI TaKi GPYKTH, ik AOAYKa, TPyLLI, aHaHACK, BUHOTPAA, rpaHaTy,
aneAbCHHU Ta AMHI, @ TaKOX TaKi OBOMI, Ik MOPKBA, OripKy, MOMIAOPU, CTebAA cenep.

* VY BUNaaKy NepepobKi BEAKOT KIABKOCTI TBepanX ¢pyKTis abo oBoYiB (HanprKAaA, MOPKBU, cTebeA
ceAepM Ta LWMMHATY) YMOBa MIAKAGAKA Ha 36Mpadi COKY MOXE MIAHATUCS, LLO MOXKE CMPUMUHUTY
6A0KyBaHHA NpucTpolo. LLlo6 nonepeanTn Taky cuTyaliio, dpykTi abo oBoui NOTPIOHO pi3aTh Ha
APIBHI KybrKi abo LWIMATOUKM.

* [loTpibHO 3HIMaTV TOBCTY LWKIPKY, HAMPUKAAA, i3 aHaHaCiB, aNeAbCUHIB Ta rpaHaTy. 3HIMaTh TOHKY
LWKIPKY 3 MPOAYKTIB He NMOTPibHO.

* V pasi BUTWCKaHHA COKy 3 GPYKTIB i3 KICTOUKaMM (HanpuKAaa, i3 NepcyKis, CA1B abo BulLEHb)
NOTPIBHO NOMEPEAHBO BUAAAUTH 3 HUX KICTOUKM.

* [loBiAbHA COKOBIDKMMAAKA HE NMIAXOAUTL AAS OTPUMAHHSA COKY 3 Ay)Ke TBEPAVX Ta/abo BOAOKHMCTUX
GpyKTiB/GpyKTIB 3 KpOXMarem abo TaKx OBOYIB, SK LiyKpOBa TPOCTHHA. KpiM TOro, y NoBiAbHIl
COKOBIKIMAALLL HE MOYKHA OBPOBASTH GPYKTU, sIKi MICTATb KPOXMaAb, 30KpeMa, 6aHaHK, nananio,
aBoKaao, dirv Ta MaHro. AAs NepepobKM LX GPyKTIB BUKOPUCTOBYMTE KyXOHHMI KOMbaliH abo
bAeHAEp.

7 OunieHHs (Maa.4)

VBara

* [lepea HMLLEHHAM NPUCTPIi CAiA OBOB’'A3KOBO BUMKHYTU Ta AOHEKATUCS MOBHOI 3yMUHKM
obepTaHHsA cuTa.

* HikoA He BUKOPUCTOBYITE AASl YMLLEHHS MPUCTPOIO XKOPCTKMX ry6oK, aBpasnBHIMX 3acoBiB UM
PIAMH AAS YULLLEHHS, TaKMX AK CMIUPT, GEH3UH UM ALLETOH.

* Hi B skoMy pasi He 3aHypioitTe GAOK ABUIryHa y BOAY | HE MUIATE MOro MiA KPaHOM.

* Llo6 He nopisaTi NaAbLy, He YACTbTE CUTO PyKaMu. AAsi CKOPUCTAMTECS LLITOUKOIO, SIKa BXOAUTD
Y KOMIAEKT.

E MpumiTka

* Vi 4aCTUHM, OKPIM FOAOBHOIO BGAOKa, 30KPEMa, KPULLIKY, LUTOBXaY Ta LUITOUKY MOXHA MUTU Y
NOCY AOMUIMHIA MaLLMHI.

» [lepw HixX BiAKAAGTM MPUCTPIN Ha 36epiraHHs, MPOTPITb MOro M'AKOIO raHUIPKOIO Ta YMeBHITHCS, WO
BIH YMCTWI | Cyxuid.
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*  [puCTpit Aeriue UMCTUTI OAPA3Y K NICAA BUKOPUCTaHHS.
. 33FOCTDEHMM KIHLUEM U_liTKI/I ANA YALLEHHA MOXXHA NMOYNCTUTH M'ﬂKOTb, AKa 3acTpArAa Ha 3HIMHMX
HacTuHax.

1 BuiimiT wrosxad.

2 TloBEpHITb KPULLKY MPOTH FOAMHHUKOBOI CTPIAKM, W06 MO3HAUeHHS o s6irnocs is
no3HauKoio (M) Ha 36Mpadi COKy, Ta 3HIMITb KPULLKY.

3 3HiMiTb 36Mpay COKy i3 FOAOBHOTO BAOKa.

4 BUMMITb NPUBIAHMIT BaA, CUTO 1 YLLIABHIOIOHE KiAbLIE.

5 3HimiTb ryMoBy MiAKAGAKY 3-MiA 361pada COKy, a 3arOCTPEHUM KIHLEM LLITOUKM AAA
YMLLEHHA BUIMITb 33ANLLKM NPOAYKTIB 3 OTBOPY AAS BUBEAGHHS M'AKOTI.

6 CUAIKOHOBMM KIHLEM LLITKM AAA YMLLEHHSA MOXHA MOUMCTUTU M'AKOTD i3 CITYacToro
GIAbTPa, @ NOTIM MOUYNCTUTY M'AKOTb, AIKA 3aCTPSArAa B OTBOPAX.

7  3a AOTIOMOTOIO WTOUKM 3 KOMMAEKTY MOUMCTITb 3HIMHI AETAAI B TEMAIM BOAI 3 MUIOUMM
3aCO6OM | CMOAOCHITb BOAOIO 3-TiA KpaHa.

8  [0AOBHMIN BAOK MPOTPITH BOAOTOIO FaHUiPKOIO.

8 VYTuaizauis
Ller cMMBOA O3Hauag, WO Liel BUPI6 He MiaAArae yTuAaLil 3i 3BU4aiHMMm
nobyTosumu Biaxosamu (2012/19/EU).
AOTPUMYITECH MPaBKA POSAIAEHOTO 300PY EAEKTPUUHIX Ta EAEKTPOHHMUX
npucTpois y Bawwir KpaiHi. HaaexHa yTuAizauis AONomMoxe 3anobirtin HeraTuBHOMY
B ;)\8y Ha HAaBKOAMLLHE CEPEACBMILLE Ta 3A0POB'A AIGAEH.

9 TapaHTisa Ta 0bcAyroByBaHHS

Axuwo Bam HeobxiaHa iHGopMaLlis Um 0BcAyrosysaHHA abo X BUHVKAG NPpObAeMa, BiABiAaTe
Beb-canT www.philips.com/support um 38epHiTbcst A0 LIeHTpy 0BcAyroByBaHHS KAIEHTIB
Philips y csoiit kpaii.



